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-1JOHN WILFRID LOARING
 A BIOGRAPHICAL SKETCH

Pre-Olympic Developmental Years

John Wilfrid Loaring was born in Winnipeg, Manitoba, Canada on 
August 3rd, 1915, and moved to Windsor, Ontario in 1926. Shortly 
before starting high school in 1929, he was stricken with rheumatic 
fever. His family doctor advised that his running days were over, but 
Loaring hoped otherwise. By 1934, Loaring was dominating 120yd 
hurdles and 440yd runs. At the Intra-Empire Schoolboy Games in Mel-
bourne, Australia, on November 9th, 1934, Loaring won gold medals 
in the 120yd high hurdles and 4x440yd relay. In 1935-36, Loaring was 
Freshmen President, University of Western Ontario, London.

1936 Olympic Games, Berlin, Germany

The first time Loaring competed in the 440yd hurdles was at the 1936 
Ontario Championships, and he won. The first time he competed in the 
metric version of this event, the 400m hurdles with slightly different 
hurdle spacing, was at the 1936 Canadian Championships and Olympic 
Trials in Montreal, Quebec. At age 20, he won both the 400m hurdles 
and the 400m run, breaking the Canadian records for both.

Loaring's second competitive experience in the 400m hurdles was on 
his 21st birthday, August 3rd, in the heats at the 1936 Berlin Olympic 
Games. The following day, Loaring ran in both the semi-final and final 
of the 400m hurdles. He was the youngest finalist, winning the silver 
medal, 3/10ths of a second behind the American gold medallist, who 
had set World Records at both the 1932 Los Angeles Olympic Games 
and in 1934. On August 6th and 7th, Loaring ran four 400m races: first 
round, second round, semi-final, and final, in which he placed sixth.

On August 8th, Loaring anchored the 4x400m Canadian relay team. In 
the semi-final heat, Loaring received the baton ahead of Germany's 
Rudolf Harbig, who later, in 1939, broke World Records in the 400m 
and 800m runs. Loaring purposely slowed near the end, letting Harbig 
win in front of his countrymen, and knowing that a Canadian second 
would qualify for the final. However, in the final, Canada's third relay 
runner was fouled by an American runner, and Loaring received the 
baton seven meters behind Harbig. Loaring nearly caught Harbig, with 
Germany and Canada receiving the same time, but Loaring behind by 
less than a metre -- Canada placing fourth.

International press reported that officials huddled about the obvious 
foul, but ultimately decided not to disqualify the USA team, because the	
Canadian team hadn't protested. Such was the gentlemanly "roll-with-
the-punches" sportsmanship and politics of that earlier time.

The popular German weekly, Fussball, selected Loaring as: “The 
toughest competitor of 1936...” The noted Olympic authors, Ross and 
Norris McWhirter, commented: “Loaring's competitive record at the 
1936 Olympics...must just about represent the most severe test to 
which any Olympic athlete has ever been subjected.” Loaring is still 
the only athlete to compete in all three Olympic male finals involving 
the 400m distance in any combination of Olympic Games, and he did 
so as he turned age 21, with World War II depriving him of two Olympic 
Games during his prime years.

Post-Olympic Performances

Immediately after Olympic Athletics events, Loaring competed in a 
British Empire vs USA Meet in London, England, on August 15th, 1936. 
In a four-by-two-lap steeplechase relay, Loaring ran the anchor leg 
in a World Best Time, winning gold for the British Empire Team. He 
overcame a 12yd lead of USA's anchorman, who had held the 3,000m 
steeplechase World Record until one week prior. This was Loaring's one 
and only steeplechase experience.

In the 1937 Pan-American Games in Dallas, Texas, Loaring's favourite 
400m hurdles event wasn't on the program. However, he won a fourth-
place medal in the 400m run. Three days later, Loaring competed in an 
Oxford-Cambridge versus Canada Dual Meet in Hamilton, Ontario. After 
winning the 220yd hurdles, Loaring upset Britain's Olympic silver and 
gold medalist while winning the 440yd run.

1938 British Empire Games,  
Sydney, Australia (now called Commonwealth Games)

Loaring won three gold medals in the 440yd hurdles and two relays, as 
well as fifth place in the 440yd run. He is the only Canadian Athletics 
athlete to win three gold medals in a Commonwealth Games. Loaring 
tended to run to win rather than to set records, especially when run-
ning many races. In the 440yd hurdles final, he was very far ahead, and 
noticeably slowed toward the end, still winning by 15 yards. Despite 
slowing, he missed the World Record by only 3/10ths of a second, with 
1938's World Best 440yd/400m hurdles time. In 1938, Loaring was 
awarded the J. W. Davies Trophy, as the yearís top Canadian in Track, 
Field, Marathon, and Harrier competition.

Military Service

In his last university year, Loaring wrote his final exams early, so that 
he could be in the first group of Royal Canadian Naval Volunteer Radar 
Officers on loan to the British, leaving Canada in April of 1940. In 
September of 1940, his destroyer was dispatched to pick up civilian 
survivors of a torpedoed liner. After explaining his life-saving skills to 
the shipís doctor, he was assigned five tiny lifeless bodies. Three were 
revived under Loaring's direction, and he was commended by the 
Ontario Branch of The Royal Life Saving Society.

He served as radar officer on H.M.C.S. Fiji, which ran out of ammunition 
during the Battle for Crete, and was sunk by a German bomber on 
May-22, 1941. 523 of the 764 naval personnel survived, clinging to 
wreckage until picked up a few hours later. Loaring was put ashore in 
Africa to recover from oil poisoning.

In 1942, while serving as Senior Technical Instructor for Radar Officers 
in Portsmouth, England, Loaring competed in track meets. For one of 
these, the local press hyped his 440yd hurdles World Record attempt, 
but Loaring had another focus: a 440yd run, giving a British Olympian 

a chance to avenge defeat by Loaring weeks earlier. This time, Loaring 
was only second, but, 45 minutes later, he won the 440yd hurdles, 
9/10ths of a  second off the World Record. This was amid wartime 
training restrictions, and 15 months after he had been put ashore in 
Africa after the Battle for Crete.

In 1943, Loaring was transferred to Saint-Hyacinthe, Quebec, to head 
Canada's Radar Training School until the end of the War. In 1946-47, 
as a Lieutenant-Commander, he was Commanding Officer of H.M.C.S. 
Hunter, Windsor.

Sports Service, Awards, and Legacy

Loaring served in a broad variety of roles in Athletics, Road Running, 
Swimming, and Water Polo, as well as other sports through his general 
positions with the Canadian Olympic Association, the British Empire 
& Commonwealth Games Association, the Amateur Athletic Union of 
Canada, etc. He was an Athletics Official at the 1966 British Empire & 
Commonwealth Games at Kingston, Jamaica. Many sports events were 
named in his hour, and he was inducted into national and regional halls 
of fame.

Loaring died of cancer at age 54, on November 20th, 1969. Both 
he and his eldest son, John Jr., received “Most Memorable Athlete” 
awards for their respective decades in high school. John Jr. won the 
Royal Arcanum Award as Windsor's best all-round athlete, in his final 
high school year, 1963-64, and was on relay teams setting Canadian 
Records while at the University of Toronto. John Jr. was the third-
generation owner of the Loaring family construction business. After 
designing and/or building in eight Canadian provinces and three USA 
states, with dozens of awards for design and construction excellence, 
John Jr. retired from construction in 2004, and continues with other 
family businesses.

John Jr.'s daughter, Charlotte, competed in Synchronized Swimming 
and Swimming, including the World High School Swimming Champion-
ships. She was Captain of the University of Toronto Swimming Team, 
which won the Canadian Championships. With two university degrees, 
she is a Registered Physiotherapist and owner of Loaring Physiotherapy 
& Health Centre in the Town of Tecumseh, on the east side of Windsor. 
John Jr.'s son, James, has a University of Windsor Business Degree. 
At the 2002 Triathlon World Championships, he won a bronze medal 
in the 25-29 age group, and subsequently has competed worldwide in 
the elite/professional category, with top-ten finishes at Triathlon World 
Cups. He is owner of Loaring Personal Coaching, based in Guelph, 
southwest of Toronto, Ontario.

In honour of their mother, and John Jr.'s late wife, Charlotte and James 
co-organize the biennial Loaring Triathlon at the family home at a 
Lake Erie beach in Essex, Ontario. Proceeds are donated to the Elena 
Loaring Memorial Fund for Breast Cancer Research, administered 
by The University of Windsor, with the Ontario Government matching 
all donations. The 2004, 2006, & 2008 events raised over $100,000. 
Additional information is available via the web site:  www.loaring.com

Throughout this catalogue, lots which were included from 
other vendors are clearly marked with the symbol “Q” 

located at the end of the description.
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Pre-Olympic Developmental Years

John Wilfrid Loaring was born in Winnipeg, Manitoba, Canada on 
August 3rd, 1915, and moved to Windsor, Ontario in 1926. Shortly 
before starting high school in 1929, he was stricken with rheumatic 
fever. His family doctor advised that his running days were over, but 
Loaring hoped otherwise. By 1934, Loaring was dominating 120yd 
hurdles and 440yd runs. At the Intra-Empire Schoolboy Games in Mel-
bourne, Australia, on November 9th, 1934, Loaring won gold medals 
in the 120yd high hurdles and 4x440yd relay. In 1935-36, Loaring was 
Freshmen President, University of Western Ontario, London.

1936 Olympic Games, Berlin, Germany

The first time Loaring competed in the 440yd hurdles was at the 1936 
Ontario Championships, and he won. The first time he competed in the 
metric version of this event, the 400m hurdles with slightly different 
hurdle spacing, was at the 1936 Canadian Championships and Olympic 
Trials in Montreal, Quebec. At age 20, he won both the 400m hurdles 
and the 400m run, breaking the Canadian records for both.

Loaring's second competitive experience in the 400m hurdles was on 
his 21st birthday, August 3rd, in the heats at the 1936 Berlin Olympic 
Games. The following day, Loaring ran in both the semi-final and final 
of the 400m hurdles. He was the youngest finalist, winning the silver 
medal, 3/10ths of a second behind the American gold medallist, who 
had set World Records at both the 1932 Los Angeles Olympic Games 
and in 1934. On August 6th and 7th, Loaring ran four 400m races: first 
round, second round, semi-final, and final, in which he placed sixth.

On August 8th, Loaring anchored the 4x400m Canadian relay team. In 
the semi-final heat, Loaring received the baton ahead of Germany's 
Rudolf Harbig, who later, in 1939, broke World Records in the 400m 
and 800m runs. Loaring purposely slowed near the end, letting Harbig 
win in front of his countrymen, and knowing that a Canadian second 
would qualify for the final. However, in the final, Canada's third relay 
runner was fouled by an American runner, and Loaring received the 
baton seven meters behind Harbig. Loaring nearly caught Harbig, with 
Germany and Canada receiving the same time, but Loaring behind by 
less than a metre -- Canada placing fourth.

International press reported that officials huddled about the obvious 
foul, but ultimately decided not to disqualify the USA team, because the	
Canadian team hadn't protested. Such was the gentlemanly "roll-with-
the-punches" sportsmanship and politics of that earlier time.

The popular German weekly, Fussball, selected Loaring as: “The 
toughest competitor of 1936...” The noted Olympic authors, Ross and 
Norris McWhirter, commented: “Loaring's competitive record at the 
1936 Olympics...must just about represent the most severe test to 
which any Olympic athlete has ever been subjected.” Loaring is still 
the only athlete to compete in all three Olympic male finals involving 
the 400m distance in any combination of Olympic Games, and he did 
so as he turned age 21, with World War II depriving him of two Olympic 
Games during his prime years.

Post-Olympic Performances

Immediately after Olympic Athletics events, Loaring competed in a 
British Empire vs USA Meet in London, England, on August 15th, 1936. 
In a four-by-two-lap steeplechase relay, Loaring ran the anchor leg 
in a World Best Time, winning gold for the British Empire Team. He 
overcame a 12yd lead of USA's anchorman, who had held the 3,000m 
steeplechase World Record until one week prior. This was Loaring's one 
and only steeplechase experience.

In the 1937 Pan-American Games in Dallas, Texas, Loaring's favourite 
400m hurdles event wasn't on the program. However, he won a fourth-
place medal in the 400m run. Three days later, Loaring competed in an 
Oxford-Cambridge versus Canada Dual Meet in Hamilton, Ontario. After 
winning the 220yd hurdles, Loaring upset Britain's Olympic silver and 
gold medalist while winning the 440yd run.

1938 British Empire Games,  
Sydney, Australia (now called Commonwealth Games)

Loaring won three gold medals in the 440yd hurdles and two relays, as 
well as fifth place in the 440yd run. He is the only Canadian Athletics 
athlete to win three gold medals in a Commonwealth Games. Loaring 
tended to run to win rather than to set records, especially when run-
ning many races. In the 440yd hurdles final, he was very far ahead, and 
noticeably slowed toward the end, still winning by 15 yards. Despite 
slowing, he missed the World Record by only 3/10ths of a second, with 
1938's World Best 440yd/400m hurdles time. In 1938, Loaring was 
awarded the J. W. Davies Trophy, as the yearís top Canadian in Track, 
Field, Marathon, and Harrier competition.

Military Service

In his last university year, Loaring wrote his final exams early, so that 
he could be in the first group of Royal Canadian Naval Volunteer Radar 
Officers on loan to the British, leaving Canada in April of 1940. In 
September of 1940, his destroyer was dispatched to pick up civilian 
survivors of a torpedoed liner. After explaining his life-saving skills to 
the shipís doctor, he was assigned five tiny lifeless bodies. Three were 
revived under Loaring's direction, and he was commended by the 
Ontario Branch of The Royal Life Saving Society.

He served as radar officer on H.M.C.S. Fiji, which ran out of ammunition 
during the Battle for Crete, and was sunk by a German bomber on 
May-22, 1941. 523 of the 764 naval personnel survived, clinging to 
wreckage until picked up a few hours later. Loaring was put ashore in 
Africa to recover from oil poisoning.

In 1942, while serving as Senior Technical Instructor for Radar Officers 
in Portsmouth, England, Loaring competed in track meets. For one of 
these, the local press hyped his 440yd hurdles World Record attempt, 
but Loaring had another focus: a 440yd run, giving a British Olympian 

a chance to avenge defeat by Loaring weeks earlier. This time, Loaring 
was only second, but, 45 minutes later, he won the 440yd hurdles, 
9/10ths of a  second off the World Record. This was amid wartime 
training restrictions, and 15 months after he had been put ashore in 
Africa after the Battle for Crete.

In 1943, Loaring was transferred to Saint-Hyacinthe, Quebec, to head 
Canada's Radar Training School until the end of the War. In 1946-47, 
as a Lieutenant-Commander, he was Commanding Officer of H.M.C.S. 
Hunter, Windsor.

Sports Service, Awards, and Legacy

Loaring served in a broad variety of roles in Athletics, Road Running, 
Swimming, and Water Polo, as well as other sports through his general 
positions with the Canadian Olympic Association, the British Empire 
& Commonwealth Games Association, the Amateur Athletic Union of 
Canada, etc. He was an Athletics Official at the 1966 British Empire & 
Commonwealth Games at Kingston, Jamaica. Many sports events were 
named in his hour, and he was inducted into national and regional halls 
of fame.

Loaring died of cancer at age 54, on November 20th, 1969. Both 
he and his eldest son, John Jr., received “Most Memorable Athlete” 
awards for their respective decades in high school. John Jr. won the 
Royal Arcanum Award as Windsor's best all-round athlete, in his final 
high school year, 1963-64, and was on relay teams setting Canadian 
Records while at the University of Toronto. John Jr. was the third-
generation owner of the Loaring family construction business. After 
designing and/or building in eight Canadian provinces and three USA 
states, with dozens of awards for design and construction excellence, 
John Jr. retired from construction in 2004, and continues with other 
family businesses.

John Jr.'s daughter, Charlotte, competed in Synchronized Swimming 
and Swimming, including the World High School Swimming Champion-
ships. She was Captain of the University of Toronto Swimming Team, 
which won the Canadian Championships. With two university degrees, 
she is a Registered Physiotherapist and owner of Loaring Physiotherapy 
& Health Centre in the Town of Tecumseh, on the east side of Windsor. 
John Jr.'s son, James, has a University of Windsor Business Degree. 
At the 2002 Triathlon World Championships, he won a bronze medal 
in the 25-29 age group, and subsequently has competed worldwide in 
the elite/professional category, with top-ten finishes at Triathlon World 
Cups. He is owner of Loaring Personal Coaching, based in Guelph, 
southwest of Toronto, Ontario.

In honour of their mother, and John Jr.'s late wife, Charlotte and James 
co-organize the biennial Loaring Triathlon at the family home at a 
Lake Erie beach in Essex, Ontario. Proceeds are donated to the Elena 
Loaring Memorial Fund for Breast Cancer Research, administered 
by The University of Windsor, with the Ontario Government matching 
all donations. The 2004, 2006, & 2008 events raised over $100,000. 
Additional information is available via the web site:  www.loaring.com
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Erratum: Lots 70293 & 70307 are from the 1932 Lake Placid winter 
games, rather than from Los Angeles in the same year
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			Fo   rerunners

 

70000	 	 	 Pamphylia in Aspendos, Silver Stater, circa 420-370BC, showing 2 wrestlers with “B” and the	 	 300 
	 	 	 delta symbol between their legs on one side and “ESTFEDIIUS” with slinger standing letting  
			   loose a shot and triskeles to right, a wonderful item depicting the early Greek Olympics

 

70001	 	 	 1870 2nd National Greek Olympic Games in Athens. Participation medal, 37mm, bronze, 	 	 500 
	 	 	 by Barre, showing bust of King George I on front and legend bordered by laurel wreath  
			   on reverse, incl. original box

 

70002	 	 	 1888 4th National Greek Olympic Games in Athens. Participation medal, 35mm, brass, 	 	 200 
	 	 	 showing Syntagma Square on front with inscription and wreath on reverse, with loop

			   Pierre de Coubertin

 70003 70004

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=095&cat=70000
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=095&cat=70000
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=095&cat=70001
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=095&cat=70001
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=095&cat=70001
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=095&cat=70002
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=095&cat=70002
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=095&cat=70002
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=095&cat=70003
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=095&cat=70004
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			   olympic forerunners (cont.)

70003	 	 	 50th Anniversary of the Re-Establishment of the Olympic Games commemorative medal, 	 	 100 
	 	 	 50mm, bronze/copper by Strindberg, showing bust of Coubertin on front and nude  
	 	 	 athlete on pedestal with admirers on reverse

70004	 	 	 Pierre de Coubertin medal commemorating his death, 1937, 36mm, pewter, made by Karl 	 	 70 
	 	 	 Goetz, showing Coubertin’s bust on front with torch bearer on reverse with  
	 	 	 inscription, light corrosion

			   1896 Athens

 

70005	 	 	 Participation medal for Athletes, 50mm, bronze by N. Lytras, showing seated Nike 	 	 800 
	 	 	 holding laurel wreath over phoenix with Acropolis in background, Greek legend on  
	 	 	 reverse, fine

			H   istorical documents & historical cancellations

70006	 	 14	 Handwritten letter sent by Timoleon Philemon, Secretary General of the Olympic 	 	 1’300 
	 	 	 Games, dated 15th April 1896, on official headed paper, notifying the recipient of  
	 	 	 being awarded a medal by His Royal Highness the Crown Prince in remembrance of their  
	 	 	 contribution to the Games as a member of the special committee, signed, very fineQ

70007	 	 	 1894 “L’HYMNE D’APOLLON,” the original music played during the Ancient Games 	 	 Offer 
	 	 	 which was rediscovered during the month of May 1893. 

	 	 	 This unique offering of documents tracing the fascinating story of this famous  
	 	 	 historical music score and was originally owned by the Greek musician Dr. Spathis   
	 	 	 & his famous son, the Concert Conductor Theodore Spathis. 

	 	 	 This lot includes four music scores from 1893-94.

	 	 	 1) 1894 “L’HYMNE D’APOLLON” history & music scores in Greek & French, plus the  
	 	 	 original music written on the Ancient stone found in Delphes. This music was  
	 	 	 rearranged by Louis Nicole (see 3rd document)  and played at the Sorbonne, Paris  
			   during the 1894 Congress for the establishment of the modern Games by  
	 	 	 Gabriel Fauré the famous conductor (see 4th document). It was again played in 1914  
	 	 	 at the 20th anniversary of the re-establishment of Games in the Palais du Trocadero  
	 	 	 in Paris by the Concert Conductor Theodore Spathis (see 5th document). (6 pages plus  
	 	 	 additional page)

	 	 	 2) 1893 Instrumental music score the “HYMNE DELPHIQUE A APOLLON” (4 pages)

	 	 	 3) 1894 Choral music score the “HYMNE DELPHIQUE A APOLLON” (4 pages)

	 	 	 4) 1894 Instrumental music score the “HYMNE DELPHIQUE A APOLLON” (4 pages)

	 	 	 5) 1914 Programme for the 20th Anniversary of the re-establishment of the Games  
	 	 	 organised by the Olympic Committee. This document has the printed name of Dr.  
	 	 	 Spathis & manuscript annotation in Greek & French by Theodore Spathis. 

	 	 	 An amazing assembly of documents uniting the history of the ancient & modern GamesQ  
	 	 	 (Est. e1’200/2’000)

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=095&cat=70003
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=095&cat=70004
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=095&cat=70005
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=095&cat=70005
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=095&cat=70006
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=095&cat=70007
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			   1896 athens - Proofs, essays, etc.

			   The Unique Proofs & Die Proofs, 
			   of Museum Importance, for the Stamps of  
			   the First Modern Olympic Games
	 	 	 Date of Issue: 6. April 1896; Engraver: E. Mouchon; Designer: Gilliéron

	 	 	 1896 Issue: Die proofs of 11 different values to the 10 Drachma in either Black or  
	 	 	 Rose-red, on card, laid or wove papers, also extra 1D Black paper variety. As  
	 	 	 complete a holding as exists, accompanied by 5L plate proof block of 4 in red

	 	 	 The 14 items total are individually described below,  certified by Henri Trachtenberg  
			   and nicely matted in grey matte board

 

70008	 P 	 	 1 Lepton framed die proof in black on thin paper depicting “Wrestlers,” matted in  
	 	 	 grey, cert. Henri TrachtenbergQ

	 	 	 Estimate: e5’000 - e8’000

70009	 P 	 	 2 Lepta unframed die proof in rose on ordinary paper depicting “Wrestlers,” matted 	 	  
	 	 	 in grey, cert. Henri TrachtenbergQ

	 	 	 Estimate: e5’000 - e8’000

70010	 P 	 	 5 Lepta unframed die proof in red on ordinary paper depicting “Discus-thrower” 	 	  
	 	 	 matted in grey, cert. Henri TrachtenbergQ 

	 	 	 Estimate: e5’000 - e8’000

 

70011	 P J 	 	 5 Lepta proof block of four in orange-red on ordinary paper depicting 	 	  
	 	 	 “Discus-thrower,” matted in greyQ

	 	 	 Estimate: e1’000 - e2’000

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=095&cat=70008
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=095&cat=70009
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=095&cat=70010
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=095&cat=70008
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=095&cat=70009
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=095&cat=70010
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=095&cat=70011
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=095&cat=70011
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			   1896 Athens olympics (cont.)

 

70012
70013 70015

70012	 P 	 	 10 Lepta framed die proof in black on thin paper depicting “Discus-thrower,” matted 	 	  
	 	 	 in grey, cert. Henri TrachtenbergQ

			   Estimate: e5’000 - e8’000

70013	 P 	 	 20 Lepta unframed die proof in black on carton paper depicting vase of “Pallas 	 	  
	 	 	 Athene,” matted in grey, cert. Henri TrachtenbergQ

	 	 	 Estimate: e8’000 - e12’000

 

70014 70016

70014	 P 	 	 25 Lepta framed die proof in black on carton paper depicting “Chariot-driving,” 	 	  
	 	 	 matted in grey, cert. Henri TrachtenbergQ

	 	 	 Estimate: e8’000 - e12’000

70015	 P 	 	 40 Lepta unframed die proof in black on thin paper depicting vase of “Pallas 	 	  
	 	 	 Athene,” matted in grey, cert. Henri TrachtenbergQ

	 	 	 Estimate: e8’000 - e12’000

70016	 P 	 	 60 Lepta unframed die proof in black on carton paper depicting “Chariot-driving,” 	 	  
	 	 	 matted in grey, cert. Henri TrachtenbergQ

	 	 	 Estimate: e8’000 - e12’000

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=095&cat=70012
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=095&cat=70013
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=095&cat=70015
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=095&cat=70012
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=095&cat=70013
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=095&cat=70014
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=095&cat=70016
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=095&cat=70014
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=095&cat=70015
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=095&cat=70016
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			   1896 Athens olympics (cont.)

 

70017	 P 	 	 1 Drachma framed die proof in black on ordinary paper depicting “Acropolis and 	 	  
	 	 	 Stadium,” matted in grey, some stainingQ

	 	 	 Estimate: e2’000 - e4’000 

70018	 P 	 	 1 Drachma framed die proof in rose on carton paper depicting “Acropolis and 	 	  
	 	 	 Stadium,” matted in grey, cert. Henri TrachtenbergQ

	 	 	 Estimate: e3’000 - e6’000

70019	 P 	 	 1 Drachma framed die proof in black on ordinary paper depicting “Acropolis and 	 	  
	 	 	 Stadium,” matted in grey, cert. Henri TrachtenbergQ

	 	 	 Estimate: e3’000 - e6’000

 

70020	 P 	 	 2 Drachma framed die proof in black on thin paper depicting “Hermes,” matted in 	 	  
	 	 	 grey, cert. Henri TrachtenbergQ

	 	 	 Estimate: e20’000 - e40’000

70021	 P 	 	 10 Drachma framed die proof in black on thin paper depicting “Parthenon,” matted in 	 	  
	 	 	 grey, cert. Henri TrachtenbergQ

	 	 	 Estimate: e30’000 - e60’000 
	 	 	  
	 	 	 The foregoing lots form an amazing holding of unique die proofs of great beauty  
			   & extreme rarity, of museum quality and importance

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=095&cat=70017
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=095&cat=70018
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=095&cat=70019
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=095&cat=70017
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=095&cat=70018
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=095&cat=70019
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=095&cat=70020
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=095&cat=70021
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=095&cat=70020
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=095&cat=70021
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			   1896 Athens olympics (cont.)

			U   nused stamps

 70022ex 70023ex

70022	 C 	 	 1L to 10D complete mint set of 12, some hr, fresh & scarce	 	 500

70023	 C	 	 2D to 10D, the three top values, mint, fresh & very fine	 	 600

			U   sed stamps

70025ex 70026ex 70027

70024	 H 	 	 Complete set with matching 25 March 1896 Athens cds cancels, the FIRST DAY OF USE, 	 	 1’600 
	 	 	 rare as a complete set, some shorter perfs, fine overall, accompanied by 1970 letter to  
			   and from Greek P.O. confirming the date as the first dayQ

70025	 H	 	 1L to 10D complete used set, plus a few duplicate 25L values, attractive example of 	 	 400 
	 	 	 the First Olympic stamps (15)Q

70026	 H 	 	 1L to 10D complete set all neatly cancelled by PIREAUS / 25.MAR.1896 cds being the 	 	 2’000 
	 	 	 first day of issue, very fine & extremely rareQ

70027	 H 	 	 10D nealy cancelled by ATHENS / 1 / 25.MAR.1896 cds, a fine & scarce usage on the 	 	 300 
	 	 	 First Day of IssueQ

			S   tamps on cover

70028	 F 	 14	 5L Lilac (short corner perf) neatly tied by PIREUS / 1.6.96 cds on 5L postal card to 	 	 100 
	 	 	 Constantinople, very fineQ

70029	 F 	 14	 25L Red (light crease) neatly tied by ATHENS / 1 / 25.4.96 cds on cover to USA, 	 	 200 
	 	 	 transit & arrival bs, very fineQ

70030	 F 	 14	 60L Black (perf faults) neatly tied by PIREUS / 15.3.97 cds on registered cover to 	 	 300 
	 	 	 France with transits & bs, very fineQ

			   Publicity, advertising, commemorative items, etc.

70031	 	 	 “Greece during the 1896 Olympic Games, Panhellenic Illustrated Album,” good 	 	 1’200 
	 	 	 condition considering age and size

70032	 	 	 1892-1900, “Le Petit Parisien” & “Le Petit Journal,” four newspapers each with 	 	 260 
	 	 	 sporting or Olympic themes, incl. Cycling at the 1896 Games, unusualQ

			   1900 Athens Surcharges

			   Basic Issues

 

70033	 C 	 	 25L on 40L to 2D on 10D, the complete set of five, mint, fresh & fineQ	 	 360

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=095&cat=70022
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=095&cat=70023
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=095&cat=70022
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=095&cat=70023
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=095&cat=70026
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=095&cat=70027
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=095&cat=70024
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=095&cat=70025
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=095&cat=70026
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=095&cat=70027
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=095&cat=70028
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=095&cat=70029
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=095&cat=70030
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=095&cat=70031
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=095&cat=70032
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=095&cat=70033
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=095&cat=70033
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http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=095&cat=70006
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=095&cat=70028
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=095&cat=70029
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=095&cat=70030
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=095&cat=70043
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=095&cat=70044
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=095&cat=70045
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=095&cat=70046
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=095&cat=70046
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=095&cat=70046
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=095&cat=70047
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=095&cat=70047
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=095&cat=70047
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=095&cat=70048
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			   1900 Paris

 

70034	 	 	 Official poster of the Fencing event, 112x158cm, lithograph, designed by Jean Pal & printed	 	 3’000 
	 	 	 by Chardin, Paris, showing a female fencer holding foil, epée and saber with programme of  
			   the Olympic fencing event. Women didn't compete in fencing till Paris 1924

 

70035	 	 	 Paris 1900 World’s Fair Gold Award Medal, 61mm, gold plated, by Chaplain, showing 	 	 300 
	 	 	 head of Republic on front and male with torch being carried by female with wings and  
	 	 	 name plaque (name has been erased) on reverse

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=095&cat=70034
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=095&cat=70034
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=095&cat=70035
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=095&cat=70035
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=095&cat=70035
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			   1900 paris (cont.)

 
        70036

70038

70036	 	 	 Judge’s Plaque, 36x50mm, silvered, by Roty, showing winged boy taking torch from sleeping	 	 120 
	 	 	 woman on front and with rose and laurel branches over Paris Exposition grounds on reverse

70037	 	 	 Share certificate for the Exhibition, fineQ	 	 100

70038	 	 	 Official Poster medal, 53mm, bronze by G. Lemaire, showing seated female with mural 	 	 80 
	 	 	 crown representing Paris on front, with Zeppelin, ship, etc. representing various  
	 	 	 exhibitions on reverse, fine

70039	 	 	 Invitation ticket to the 1900 Exposition on Saturday 14th April for the 	 	 40 
	 	 	 inauguration, 153x115mm, two corners clipped and a small tear

70040	 F 	 	 Paris Exposition group lot incl. seven covers & cards, bronze award medal in 	 	 650 
	 	 	 original leather case, two original hardbound guides (one incl. the map) and an  
	 	 	 entrance ticket & exhibitor’s passQ

70041	 F 	 	 Paris Exposition group of 24 postcards (21 unused and 3 used addressed abroad), all 	 	 100 
	 	 	 different, fineQ

70042	 F 	 	 Paris Exposition group of 37 postcards with various different pictures & cancels, 	 	 200 
	 	 	 plus small publicity poster, mixed to fineQ

70043	 CC C 	 14	 Attractive accumulation of 240+ unused vignettes, with complete sets, se-tenant blocks,	 	 800 
	 DFE 	 	 imperfs etc., plus four covers or cards showing United States Postal Station special cancel &  
	 	 	 Ministère du Commerce & de L’Industrie s/l in blue, very fine & a scarce lot

			M   emorabilia - Postcards

70044	 F	 14	 Attractive array of 51 postcards mostly all from the same numbered series, depicting 	 	 400 
	 	 	 scenes of Paris & of the exhibition, mostly unused, mixed to fine (51)

70045	 F	 14	 Printed by “BENEDICTINE”: Attractive array of 40 postcards all from the same series, 	 	 300 
	 	 	 depicting scenes of Paris & of the exhibition, mostly unused, mixed to fine (40)

70046	 F 	 14	 Attractive group of 48 cards or ad cards depicting scenes of Paris & of the 	 	 500 
	 	 	 exhibition, some from various different series, mixed to fine (48)

70047	 F 	 14	 Attractive array of 65+ postcards mostly all from the same series, depicting scenes 	 	 400 
	 	 	 of Paris & of the exhibition, mostly unused, mixed to colourful & attractive (65+)

70048	 F 	 14	 “A LA VILLE DE BEZIERS” attractive set of 23 advertising cards depicting various 	 	 120 
	 	 	 scenes from the exhibition, colourful & attractive (23)

Auction Bids
The auction bidding steps are as follows:

	e	 50	-	 100	 e	 5	 e	 500	 -	 1000	 e	 50 	 e	 5000	 -	 10000	 e	 500
	e	 100	-	 200	 e	 10	 e	 1000	 -	 2000	 e	 100	 e	 10000	 -	 20000	 e	 1000
	e	 200	-	 500	 e	 20	 e	 2000	 -	 5000	 e	200	 e	 20000	 -	 50000	 e	 2000
	 		 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 e  	50000	 -	100000	 e	 5000

 Bids between these steps will be adjusted accordingly to the next highest bid step. 
The bidder is bound by his/her offer until a higher bid has been validly accepted.

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=095&cat=70036
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=095&cat=70038
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=095&cat=70036
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=095&cat=70037
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=095&cat=70038
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=095&cat=70039
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=095&cat=70040
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=095&cat=70041
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=095&cat=70042
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=095&cat=70043
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=095&cat=70044
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=095&cat=70045
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=095&cat=70046
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=095&cat=70047
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=095&cat=70048
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			   1904 St. Louis

			   Basic issue

70049	 C 	 	 Complete mint set of 5 values, fresh & fineQ	 	 200

			C   ancellations, handstamps, cachets, etc.

70050	 DFE 	 	 Selection of 10 covers mostly with special cancels, some on illustrated World’s Fair 	 	 180 
	 	 	 envelopes, etc., fine (10)

			V   ignettes

70051	 CC C 	 	 Attractive selection of 28 unused vignettes, plus a few others incl. cigar labels & 	 	 200 
	 DCE 	 	 match box label, etc., mixed to fine

			M   emorabilia - Medals & Badges

			W   inners' Medals

70053
 

70052	 	 	 Grand Prize Award medal of the Louisiana Purchase Exposition, 63x74mm, shield-shaped 	 	 200 
	 	 	 bronze, showing two female figures (Columbia and Louisiana) bordered by legend on  
	 	 	 one side and eagle with spread wings above inscription on the other

70053	 	 	 Gold Prize Medal of the Louisiana Purchase Exposition, 70x70mm, bronze, showing two 	 	 200 
	 	 	 female figures (Columbia and Louisiana) bordered by legend on one side and eagle  
	 	 	 with spread wings above inscription on the other

			Co   mmemorative Medals

 

70054	 	 	 St. Louis 1904 “America Welcomes the World” medal, 50mm, bronze, by Depaulis, 	 	 80 
	 	 	 showing a welcoming scene on front and legend on reverse

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=095&cat=70049
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=095&cat=70050
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=095&cat=70051
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=095&cat=70052
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=095&cat=70053
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=095&cat=70053
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=095&cat=70052
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=095&cat=70053
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=095&cat=70054
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=095&cat=70054
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=095&cat=70054
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			   1904 s. louis (cont.)

			M   emorabilia - Paper

			   Brochures

70055	 	 	 World’s Fair Souvenir brochure, 169x237mm, with drawing and description of the 	 	 60 
	 	 	 “Physical Culture Building” used for the Olympics, centre page is loose, small tears  
	 	 	 to front cover

			   Books

70056	 	 	 3 books: “Glimpses of the Louisiana Purchase Exposition and St. Louis,” 175x130mm, 	 	 100 
	 	 	 168 engravings and 32 coloured pictures, incl. one of the Physical Culture Building,  
	 	 	 good condition apart from dealer’s hs on front; “Sights, Scenes and Wonders at the  
	 	 	 World’s Fair,” 172x125mm, roughly 200 engravings of the fair, good condition; and  
	 	 	 “Jackson’s Famous Photographs of the Louisiana Purchase Exposition,” 182x131mm, over  
	 	 	 200 views and scenes incl. one of the stadium, missing front cover

			T   ickets & Season Passes

70057 70059

70057	 	 	 Monthly Pass No. M7200, with photo and signature of pass owner and the Chief of the 	 	 500 
	 	 	 Department of Admissions, made from stiff cardboard, 69x130mm, depicting Festival  
	 	 	 Hall on back, contains 20 tickets in 5 panes of 4 from Day 221 to Day 240, fine &  
	 	 	 especially rare with so many tickets included

			M   emorabilia - Metal

70058	 	 	 1904 Louisiana Purchase Exposition commemorative spoon, 147mm, silver, handle 	 	 70 
	 	 	 showing eagle above the map of the US and Jefferson with inscription, the reverse  
	 	 	 showing Cascade Gardens, the bowl showing the Palace of Mines and Metallurgy, toned

			M   emorabilia - Cloth

70059	 	 	 George Washington silk ribbon, 74x169mm, white with purple embroidery, showing 	 	 60 
	 	 	 portrait above “St. Louis Universal Expostion 1904”, a few marks

Prices Realised
Available by logging onto our web site at: www.davidfeldman.com
Please contact us if you would like a copy, enclosing Euro 10 or equivalent for postage.

David Feldman SA – PHILATELISTS w AUCTIONEERS
175, route de Chancy, P.O.Box 81, 1213 Onex, Geneva, Switzerland

Tel. +41 (0)22 727 07 77, Fax +41 (0)22 727 07 78, E-mail: admin@davidfeldman.com

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=095&cat=70055
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=095&cat=70056
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=095&cat=70057
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=095&cat=70057
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=095&cat=70059
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=095&cat=70057
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=095&cat=70058
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=095&cat=70058
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=095&cat=70059
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			   1906 Athens

			H   istorical documents

70060	 	 20	 Press Photographs: Three photos relating to the gymnastics event, two are of the 	 	 200 
	 	 	 opening ceremony (one showing Kings of Greece & England together), a rare group of  
	 	 	 large format photographs (3)

			   Proofs, essays, etc.

70061

70063

                             70062

 

70061	 A 	 	 1L violet, gutter pair on thick rose paper, plus part of neighbouring stamp at 	 	 200 
	 	 	 right, very fineQ

70062	 A J 	 	 5L Green, imperforate block of four on thin wmkd paper, very fineQ	 	 150

70063	 A 	 	 40L Blue, perforated pair in thick paper, very fineQ	 	 150

			   Basic issue

70064	 	 	 1L to 25L part set of seven values, all tied on registered envelope addressed to 	 	 500 
	 	 	 Olympic medal winner Kristian Hellström, with official vignette applied on reverse,  
	 	 	 cover creases & faults, a scarce and interesting item

	 	 	 Note: Kristian Hellström (July 24, 1880-June 14, 1946) was a Swedish athlete who  
	 	 	 competed mainly in the 1500 metres. In 1906, he won the bronze medal in the 1906  
	 	 	 Olympics held in Athens, Greece. He also competed in the 1908 Olympics in London,  
			   placing second in the 800 metres in his initial semi-final heat, and did not advance to the  
			   final. He was the head secretary of the 1912 Summer Olympics organising committeeQ

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=095&cat=70060
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=095&cat=70061
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=095&cat=70063
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=095&cat=70062
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=095&cat=70061
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=095&cat=70062
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=095&cat=70063
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=095&cat=70064
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=095&cat=70064
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70060ex2
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70073
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                          70079
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70081ex1

 
70081ex2

 
70082

 
70084

 
70139

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=095&cat=70060
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			   1906 Athens (cont.)

70065	 F 	 	 Lot of ten covers mostly with 25L or double rate 50L frankings, plus unused 	 	 260 
	 	 	 Committee envelope with vignette & 5L tied by Stadion cancel, mixed to fineQ

			C   ancellations, handstamps, cachets, etc.

 

70066	 H 	 	 STADION: 1906 5D dark blue cancelled by centrally struck ATHENS / (STADION) cds, 	 	 200 
	 	 	 fine & scarceQ

			   Publicity, advertising, commemorative items, etc.

 

70067	 	 	 Panathinaiko Stadium poster showing capacity crowd watching the events, has two 	 	 1’000 
	 	 	 tears repaired with tape on reverse

70068	 	 20	 Postcard of the Stadium, unaddressed but franked by 3L orange (perf toning) tied by 	 	 100 
	 	 	 Special AKROPOLIS / 19.4.06 cds, fineQ

70069	 	 	 Two used postcards depicting the opening ceremony, few faults, scarceQ	 	 100

70070	 	 20	 TICKET: Yellow ticket, creased & torn, scarceQ	 	 150

70071	 	 20	 TICKET: Blue ticket perforated at left, with control punch, crease, scarceQ	 	 150

			M   iscellaneous

70072	 C DCE 	 	 Small selection comprising orange and green vignettes, 10L imperforate proof on 	 	 100 
	 F 	 	 watermarked paper and two cards, one used to the USQ

			   1908 London

			   Publicity, advertising, commemorative items, etc.

70073	 	 20	 Postcard depicting John Gough, medal winner in both the 1906 & 1908 Games, scarceQ	 	 100

70074	 F 	 	 Group of 13 postcards depicting various scenes from the Franco-British Exhibition, fineQ	 	 100
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			   1908 london (cont.)

 

70075	 	 	 Winner’s diploma for 2nd place in 1500m, 37x27cm, showing winged female holding 	 	 2’000 
	 	 	 wreath aloft with Britannia and male athletes surrounding, by Bernard Partridge, some spots

 

70076 70077

70076	 	 	 Participation medal, 51mm, bronze, by B. MacKennal, showing Quadriga with triumphant 	 	 700 
	 	 	 winner on one side and winged figure of Pheme between legend on the other, presented  
	 	 	 to dignitaries, sponsors, etc.

70077	 	 	 Participation medal, 51mm, pewter, by B. MacKennal, showing Quadriga with triumphant 	 	 500 
	 	 	 winner on one side and winged figure of Pheme between legend on the other, presented  
	 	 	 to participants, a few rim nicks

70078	 	 20	 Official Programme, July 21st (8th day), 125x182mm, most scores and winners have 	 	 360 
	 	 	 been filled in with pencil, small tear and crease on front cover not detracting

70079	 	 20	 Swedish Dinner Menu, 203x148mm, held in the Holborn restaurant for the Swedish 	 	 100 
	 	 	 athletes in the Olympic games on 18th July 1908, given by Swedish residents of  
	 	 	 London, small smudge mark on back but otherwise very good

 

70080	 	 	 Bicycle Pursuit Race 2nd Prize, 34mm, cast lead copy of winner’s medal design, 	 	 50 
	 	 	 awarded as a prize for a non-Olympic event, the front showing two females crowning  
	 	 	 an athlete and the reverse showing St. George slaying a dragon, with inscribed edge
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			   1912 Stockholm

			I   ntroduction

70081	 F 	 20	 Swedish Olympic Team envelope franked by 5ö green tied with STOCKHOLM / 29.4.12 cds, 	 	 700 
	 	 	 with eight page letter written by Charles Lomberg on Swedish Olympic Team letterhead  
	 	 	 paper, plus official vignette tied on reverse, an unusual & rare historical item for  
	 	 	 the specialistQ

			C   ancellations, handstamps, cachets, etc.

70082	 F 	 20	 Roller cancel dated July 11, 1912 tying 5ö to official postcard of a diver, very fineQ	 	 150

70083	 F 	 	 Two roller cancels on postcards, one showing inverted date variety & the other on 	 	 100 
	 	 	 Stadion postcard, fineQ

70084	 F 	 20	 STADION: Official postcard franked with 5ö tied by STOCKHOLM / STADION / LBR / 	 	 1’200 
	 	 	 5.7.12 cds, very fine & extremely rare usage on the day of the Football competitionQ

 

70085	 F 	 	 STADION: Official postcard franked with 4ö tied by STOCKHOLM / STADION / LBR / 	 	 800 
	 	 	 22.7.12 cds with rare IMPERFORATE Official vignette alongside, also tied by similar  
	 	 	 cds, very fine & extremely rare usageQ

			V   ignettes

 

70086	 CC 	 	 Official vignette designed by Hjortzberg, complete set IMPERFORATE in all 16 	 	 3’000 
	 	 	 languages, extremely rare (16)Q

70087	 CC C 	 	 Official vignette designed by Hjortzberg, complete set in all 16 languages, plus 	 	 400 
	 	 	 another set stuck to card with some defects, plus two other vignettes (34)
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			   1912 stockholm (cont.)

 

70088ex 70089ex

70088	 CC C 	 	 Official vignette designed by Hjortzberg, complete set in all 16 languages, plus 	 	 300 
	 	 	 Itailan vignettes showing IMPERF variety, some perf faults, a scarce lot (17)Q

70089	 C DCE 	 	 Official vignettes designed by Hjortzberg, 13 in different languages, plus Austrian 	 	 200 
	 	 	 Olympic Fund label by Seidl, very fine (14)Q

70090	 F 	 23	 Official vignette designed by Hjortzberg applied on reverse of two covers franked 	 	 150 
	 	 	 with 10ö tied by special Olympic roller cancel, plus postcard with similar cancel &  
	 	 	 official postcard depicting women’s tennis, a fine groupQ

70091	 DFE 	 23	 Official vignette designed by Hjortzberg, in German, tied to postcard sent within 	 	 240 
	 	 	 Holland, very fine & scarce usageQ

			M   emorabilia - Medals & Badges

 

70092	 	 	 Participant’s pin badge, 25x37mm, silver, showing athlete’s head above panel with 3 	 	 140 
	 	 	 crowns and legend, toned

70093	 	 	 Commemorative Stadium pin, 34x24mm, silvered, showing view of stadium between 	 	 100 
	 	 	 legend, some wear to plating

 

70094	 	 	 Participation medal, 51mm, pewter, by MacKennal & Lindberg, showing Zeus seated on 	 	 140 
	 	 	 an Ionian column holding Victory with a view of Stockholm in the background on one  
	 	 	 side, and a quadriga with winner on reverse
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			   1912 stockholm (cont.)

			Co   mmemorative Medals

 

70095	 	 	 25th Anniversary of the Stockholm Olympiad, 132mm, gold plated cast bronze by 	 	 200 
	 	 	 Strindberg, showing male and female athlete with children in stadium on front and   
	 	 	 8-line legend on reverse. Presented to former athletes and VIPs at a banquet

			   Badges

 

70096	 	 	 Participant’s miniature stick-pin, 20x13mm, silvered bronze, showing the face of an 	 	 180 
	 	 	 athlete and the legend below

70097	 	 	 Official Poster stick-pin, 21x27mm, silver, showing athletes waving flags with 	 	 100 
	 	 	 legend below

70098	 	 	 Discus stick-pin, 27x22mm, silvered bronze, showing discus thrower with legend below	 	 100

			M   iscellaneous

70099	 	 	 First Russian Olympiad, Kiev 1913. Pin badge, 24x47mm, gold plated with chain 	 	 90 
	 	 	 and loop at top, showing discus thrower bordered by garland of laurel leaves, “N.P.O.”  
	 	 	 and “1913” at top

			M   emorabilia - Paper

			   Official Programs, Reports & Results

70100	 	 	 Official Report, English text, 1117 pages, blue linen cover with golden lettering, 	 	 360 
	 	 	 covers slightly soiled, dedication on first page and a ripped page

70101	 	 23	 Official address list of all the members of each Olympic Committee for each event, 	 	 150 
	 	 	 all in Swedish, 40 page SB booklet titled “FORTECKNING KOMMITTTELEDAMOTER,” very  
	 	 	 fine & scarceQ

70102	 	 23	 Official Marathon map in small folder, with explanation in four languages, but map 	 	 150 
	 	 	 in Swedish only & titled “BANAB FOR MARATHONLOPPET,” very fine & scarceQ

70103	 	 23	 Official Stadium Programme, 14th July, 143x222mm, some event results written in 	 	 100 
	 	 	 pencil inside, good condition
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			   1912 stockholm (cont.)

70104	 	 23	 Official Programme Guide to the Olympic Games, 220x298mm, 13 pages, in Swedish, 	 	 80 
	 	 	 French, German and English, centre fold, worn edges on front cover

70105	 	 30	 Official Stadium Programme, 11th July, 143x222mm, top right corner of front cover 	 	 70 
	 	 	 missing, otherwise good condition

			   Brochures

70106	 	 30	 “Olympic Games, Stockholm 1912,” French edition, 56 pages, showing poster design on 	 	 80 
	 	 	 front, with much information about Stockholm incl. maps, good condition.

			   Books

70107	 	 30	 “Album der Olympischen Spiele 1912,” 230x302mm, 56 pages, German text with photos, 	 	 160 
	 	 	 giving reviews of the different events and matches at the Games, slightly worn cover

			T   ickets & Season Passes

70108	 	 23	 Ticket, 130x72mm, 7th July, Olympic Stadium, 10 Kronor, yellow, with plan of stadium 	 	 160 
	 	 	 on reverse, still attached to ticket book, fine

			   Diplomas & Certificates

 

70109	 	 	 Winner’s diploma for 3rd place in Pole Vault, 29x46cm, colour lithography with gold 	 	 2’000 
	 	 	 decor, designed by Olle Hjertzberg, printed by Centraltryckeriet, Stockholm, showing  
	 	 	 crowned female holding staff and statue of victory with Olympic stadium in  
	 	 	 background, fine
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			   1912 stockholm (cont.)

			   Photographs

70110	 	 30	 Four large photographs of various track & field events, incl. 1500m, 10000m and 110m 	 	 200 
	 	 	 hurdles (2), a fine & scarce group (4)

			   Postcards

70111	 F 	 23	 Official postcards, 28 unused depicting Track & Field events, showing the following 	 	 500 
	 	 	 serial numbers: 65, 79, 83, 86, 89-90, 201, 203, 205-207, 209-212, 215-216, 219 &  
	 	 	 233-236, fine (28)

70112	 F 	 23	 Official postcards, 25 unused depicting Sailing events, showing the following serial 	 	 400 
	 	 	 numbers: 291-298, 300-303, 305-312, 314 & 316-319, fine (25)

70113	 F 	 23	 Official postcards, 20 unused depicting Football events, showing the following 	 	 360 
	 	 	 serial numbers: 1- 2, 7, 9, 11, 13, 17, 20-21, 29, 30-31, 36, 45 & 57-59, fine (20)

70114	 F 	 23	 Official postcards, 20 unused depicting Shooting events, showing the following 	 	 300 
	 	 	 serial numbers: 3, 5, 14-16, 28, 35, 37, 39, 41-44 & 49-50, fine (20)

70115	 F 	 30	 Official postcards, 12 unused depicting Horse Jumping events, showing serial numbers 	 	 240 
	 	 	 251-262, fine (12)

70116	 F 	 30	 Official postcards, 10 unused depicting Tennis events, showing the following serial 	 	 200 
	 	 	 numbers: 12, 24, 34, 38, 46-47, 51-52 & 61, fine (10)

70117	 F 	 30	 Official postcards, 12 unused depicting Rowing events, showing the following serial 	 	 200 
	 	 	 numbers: 272, 277-78 & 280-286, fine (12)

70118	 F 	 30	 Official postcards, 8 unused depicting Swimming events, showing the following serial 	 	 150 
	 	 	 numbers: 202, 204, 208, 214, 217 & 220-22, fine (8)

70119	 F 	 	 Official picture postcards comprising 3 from the Equestrian games with serial 	 	 80 
	 	 	 numbers 243, 251, 263 and one High Jump (numbered 108, American G. Horine), the  
	 	 	 latter bearing official vignette in English on back, plus Austrian Olympic Fund  
	 	 	 label by Seidl in marginal pair, very fine (4)Q

70120	 F	 30	 Official postcards, large accumulation of over 110 depicting an array of different 	 	 1’200 
	 	 	 events, incl. Horse Jumping, Rowing, Track & Field, Opening Ceremony, Gymnastics,  
	 	 	 Football, Swimming, etc., some duplication, a fine & valuable lot (110+)

70121	 F 	 32	 Attractive group of 27 cards, mostly depicting scenes of Stockholm city with Olympic 	 	 320 
	 	 	 ovpt, plus scenes of the Stadium & opening ceremony, plus some real photo cards of  
	 	 	 the 10000m, fencing event & the opening ceremony etc., some duplication, fine (27)

70122	 F 	 30	 Swedish Flag postcard unused with Olympic Games logo, very fine & scarceQ	 	 100

			S   heet Music

70123	 	 32	 Olympic Victory March by Helmer Alexanderson, 266x345mm, good condition	 	 90

			M   emorabilia - Metal

			   Plaques

70124	 	 	 Commemorative Stadium plaque, 250x170mm, cast bronze showing participant’s badge 	 	 300 
	 	 	 above the stadium with wisteria flowers on either side

			M   iscellaneous

70125	 	 	 Silvered Bowl, 110mm, embossed, showing Olympic stadium and legend in centre, with 	 	 120 
	 	 	 decorative raised edge showing trees with Swedish crowns in between, silver is worn

OLYMPIN Collectors Club
THE club for collectors of Olympic pins & memorabilia 

www.olympin.com
Contact Don Bigsby at digsby1@nycap.rr.com
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			   1912 stockholm (cont.)

			M   emorabilia - Porcelain, Ceramics & Glass

			M   iscellaneous

 

70126	 A 	 	 Commemorative vase, 195mm tall, 73mm base, cut glass vase with silver plated base 	 	 240 
	 	 	 showing IOC badge design, very rare with glass intact, very fine

			   1914 Alexandria

			   vignettes

 

70127	 CC C 	 	 Attractive & scarce group of nine unused vignettes, incl. four of similar design in 	 	 500 
	 	 	 different colours for Alexandria, three duplicates for aborted Riga Games & two fund  
	 	 	 raising labels in German, fine (9)

			   1916 Berlin

			   Publicity, advertising, commemorative items, etc.

 

70128	 CC C 	 	 Attractive & scarce group of fourteen unused vignettes, incl. set of 10 depicting 	 	 800 
	 	 	 different events, plus four other labels, fine (14)
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			   1916 berlin (cont.)

 

70129	 C DCE 	 	 Attractive group of 38 commemorative vignettes for the inauguration of the Stadium 	 	 2’000 
	 	 	 on June 8, 1913, incl. set of 27 in three different colours showing 9 different scenes 
	 	 	 in each colour from the inauguration ceremony, a fine & very rare assembly (38)

70130	 F 	 32	 Attractive & valuable group of postcards mostly for the 1916 Games with many scenes 	 	 3’000 
	 	 	 of the stadium, the opening ceremony, plus some of events, also for the inauguration  
	 	 	 of the Stadium in 1913, etc., mixed to fine (71)

			M   iscellaneous

 
70131

70133

70134

 
70132

70131	 	 	 Swedish fund raising stick-pin, 16x18mm, gold plated hallmarked silver with enamel, 	 	 120 
	 	 	 showing “SVERIGE 1916” below 3 crowns

70132	 	 	 Tokyo Far Eastern Championship Games, Tokyo 1917. Pin badge, 43x41mm, silvered, 	 	 50 
	 	 	 shield-shaped, by S. Hata, with globe showing the far east with legend and runners  
	 	 	 along the top of it, incl. orignal red & white striped ribbon

70133	 	 	 Olympic Trials Nuremberg 1914, Winner’s Medal, 50mm, bronze, showing military bust 	 	 100 
	 	 	 of Wilhelm II on front and legend on reverse. Presented by the German Reich  
	 	 	 Committee for Olympic Games

70134	 	 	 Dutch National Olympic Games, Amsterdam 1916. Gold Winner’s medal in Yachting, 41mm, 	 	 200 
	 	 	 gold plated silver, showing palm branch separating “19” “16” on front with engraved  
	 	 	 inscription bordered by legend on reverse, rare

You may participate directly in the auction and
 bid by Internet at www.davidfeldman.com
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			   1920 Antwerp

 

70135	 	 	 Gold medal winner’s trophy, 370mm tall, cast bronze with marble, by M. Grandmoulin, 	 	 6’000 
	 	 	 depicting victorious athlete with arm raised holding laurel wreath, standing on a  
	 	 	 base inscribed “Victoire !” and signed by the artist with date “1920.” Mounted on a  
	 	 	 round marble stand and square bronze base with plaque inscribed “VII OLYMPIADE  
	 	 	 ANVERS 1920,” extremely rare and attractive, missing fixing pin, otherwise very fine

			   Basic issue

70136	 CC C F 	 	 Attractive mixed lot incl. basic issue in complete mint blocks of four, plus set IMPERF,	 	 200 
	 DFE G 	 	 surcharge set in mint corner margin blkocs of 4, covers & cards, etc., a fine lot

			C   ancellations, handstamps, cachets, etc.

70137	 F 	 32	 MACHINE SLOGAN CANCELS: Attractive group of 37 covers & cards incl. some used during 	 	 800 
	 	 	 the Games, most importantly on the Opening Day, mixed to very fine (37)

			V   ignettes

 

70138	 C DCE 	 	 Attractive group of eight vignettes, fine (8)	 	 300

70139	 F 	 20	 Swiss Olympic Team unused postcard showing a gladiator throwing a spear with the 	 	 80 
	 	 	 Swiss cross above and legend below, very fineQ

			M   emorabilia - Paper

70140	 	 32	 Official poster, 302x204mm (small size), multicolour lithography by La Lithographie 	 	 440 
	 	 	 Artistique, Bruges, showing discus thrower in front of Antwerp skyline with French and 
	 	 	 Flemish legends, vibrant colours, some small tears around edges and 2 corner creases
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			   1920 antwerp (cont.)

70141	 	 32	 Antwerp Fencing Society lunch menu, on the occasion of the 7th Olympiad, 110x190mm, 	 	 120 
	 	 	 on 18th August 1920, single piece of card with embossed and gilt emblem of the  
	 	 	 Critérium restaurant, very fine

			   MEMORABILIA - MEDALS

70142 70143 70144 70145

70142	 	 	 British Amateur Athlete Association Olympic Trials medal 1920, 32mm, bronze, showing 	 	 60 
	 	 	 Britannia holding wreath with lion at her side on front and engraved with legend on  
	 	 	 reverse

70143	 	 	 Deutsche Kampfspiele, Berlin 1922, First Place Winner’s medal in the 4x100m Relay, 	 	 240 
	 	 	 56mm, gold plated, front showing a naked man holding a staff between legend and  
	 	 	 engraved inscription on reverse. Germany was not invited to the 1920 and 1924  
	 	 	 Olympic games because of the war. The “Kampfspiele” was a national Olympiad which  
	 	 	 also had a winter games

70144	 	 	 International Olympic Championship 1922, Frankfurt am Main, organised by Eintracht 	 	 240 
	 	 	 Frankfurt. Winner’s medal, 88mm, cast bronze, one sided, showing 3 competing runners  
	 	 	 bordered by inscription

70145	 	 	 Deutsche Kampfspiele, Berlin 1922. Third Place Winner’s medal in Golf, 69mm, bronze, 	 	 220 
	 	 	 showing a naked man holding a staff between legend on front, and engraved  
	 	 	 inscription on reverse

			T   ickets & Season Passes

70146	 	 36	 Swedish Lottery Ticket issued by the Committee for the 1920 Olympic Games, very fineQ	 	 75

70147	 	 36	 Swedish Lottery Ticket issued by the Committee for the 1920 Olympic Games, very fineQ	 	 75

			   Photographs

70148	 	 36	 Attractive group of press photos (mostly 24x18cm), showing scenes from the the Games 	 	 500 
	 	 	 with mostly Football, Fencing & Weight Lifting, plus some of Holland from that period, mixed to  
	 	 	 very fine (35)

			   Postcards

70149	 	 36	 Attractive group of Official postcards, plus scenes from the Opening Ceremony & from 	 	 800 
	 	 	 some events, mixed to fine, a scarce lot (27)
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			   1924 Paris

			   Proofs, essays, etc.

70150	 P 	 36	 25c Colour die proof in red and blue with inked block surround, very fine & scarce	 	 500

70151	 P 	 36	 25c Colour die proof in blue on thin paper, very fine & scarce	 	 400

70152 	 P 	 36	 30c Colour die proof in accepted colours with inked block surround, very fine & rare	 	 500

70153	 P 	 36	 30c Colour die proof in brown of central vignette only (without value or frame), 	 	 400 
	 	 	 very fine & scarce

70154	 P 	 36	 30c Colour die proof of center in red without value slug on thick paper, very fine, scarceQ	 	 400

70155	 P 	 36	 30c Colour die proof of center in red (without frame or value) on glazed thick 	 	 400 
	 	 	 paper, very fine, scarceQ

70156	 P 	 36	 30c Colour proof of frame in dark blue on thick paper, very fine, scarceQ	 	 400

70157	 P 	 	 30c Colour die proof in violet, very fine, scarceQ	 	 120

70158	 A 	 36	 Colour proof of the unissued value, very fine, rareQ	 	 300

 

70159	 P 	 	 Colour proof in grey-green of 7 stamps incl. 30c Paris 1924, very fine and very rareQ	 	 1’600

 

70160	 P 	 	 Colour proof in brown of 7 stamps incl. 30c Paris 1924 on thin paper, two creases at 	 	 800 
	 	 	 right, very fine and very rareQ
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			   1924 Paris (cont.)

 

70161	 P J 	 	 Costa Rica: 1924 5c to 20c Colour trials, set of three in composite sheetlets, showing	 	 4’000 
	 	 	 eight different colours, a fine & extremely rare set, showpieces for the connoisseurQ

			   Basic issue

70162	 F	 44	 25c (2) on cover cancelled on the FIRST DAY OF ISSUE with Bordeaux cds, couple of 	 	 150 
	 	 	 creases clear of the stampsQ

70163	 F 	 44	 10c (2) + 25c on cover cancelled on the FIRST DAY OF ISSUE with Bordeaux cds, cover 	 	  
	 	 	 has a couple of creases but clear of the stampsQ

70164	 F 	 	 10c Green, group of 16 covers & cards, showing array of different singles, multiple 	 	 650 
	 	 	 & combination usages, incl. two scarce 10c printed matter rates, two with complete  
	 	 	 Olympic sets, three with Olympic machine / slogan cancels, etc., mixed to fine, a  
	 	 	 scarce groupQ

70165	 F 	 	 10c + 25c tied by PARIS-117 / HALLE 1-4 / 24 cds on picture side of ppc, also unused 	 	 80 
	 	 	 30c and 50c below, fine FDC usageQ

			C   ancellations, handstamps, cachets, etc.

70166	 F 	 	 CLIGNANCOURT 20 VI 1924: Slogan cancel tying 25c to postcard, sent during the gamesQ	 	 180

70167	 F 	 	 LYON GARE: Slogan cancel tying pair of 15c Sower on postcard to CzechoslovakiaQ	 	 200
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			   1924 Paris (cont.)

70168	 F 	 	 MACHINE CANCELS: Attractive group of 40 covers with array of machine slogan cancels 	 	 1’000 
	 	 	 on Olympic stamps incl. Gare de L’Est, Saint-Roch, Gare Saint Lazare (3), Depart  
	 	 	 (4), R. la Boetie (5), Quai Valmy, R. Jouffroy (5), Rhone, Place Chopin (4),  
	 	 	 Gironde/Bordeaux (2), Av.D’Orleans, Av.de la République, Marseille as arrival bs  
	 	 	 (2), Le Havre (2), etc., some cover faults, a fine & scarce groupQ

70169	 F 	 44	 Official Executive Committee envelope to Bordeaux, franked with Sower 25c tied by 	 	 1’000 
	 	 	 Olympic slogan cancel, small cover tears, fine & attractiveQ

70170	 F 	 	 PARIS RUE DES HALLES 10 VII 1924: Slogan cancel tying 30c on Notre-Dame postcard, 	 	 150 
	 	 	 cancelled during the games, very fineQ

70171	 	 44	 Attractive lot of 15 covers & 14 cards showing array of different machine & roller cancels,	 	 600 
	 	 	 some with Olympic frankings, incl. Olympic Commitee envelope addressed to Switzerland, 
	 	 	 Olympic postal cards unused & used (3) etc., mixed to fine (29)

			V   ignettes

70172	 F 	 44	 Official vignette imperf between se-tenant pair, neatly tied on reverse of envelope 	 	 150 
	 	 	 from Netherlands to USA, a scarce usage of the vignette especially with the varietyQ

			I   ssues of other countries

70173	 C 	 	 LEBANON: The two sets of four values surcharged for the Paris Games, mint lh, very fineQ	 	 50

 

70174	 C 	 	 LEBANON: Surcharged set of 4 mint, two values showing thin “G” variety, fresh & fineQ	 	 200

			M   emorabilia - Medal & Badges

			   Participation Medals

 

70175 70176

70175	 	 	 Participation Medal, 55mm, bronze by R. Bernard, showing view of Paris with legend 	 	 240 
	 	 	 on one side and Victory crowning victorious athletes on the other, excellent condition

			M   erit Medals

70176	 	 	 French Republic Gold Olympic Award medal, 59mm, gold plated, by Desaide & Bertrand, 	 	 280 
	 	 	 showing laureated head of French Republic on front and inscription with palm, oak  
	 	 	 and laurel leaves on reverse
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			   1924 Paris (cont.)

			   Badges

 70179

70180

70177	 	 	 American Team Contributor 1924 pin badge, 22mm, white plastic with blue and red US 	 	 70 
	 	 	 shield bordered by legend.

70178	 	 	 Swiss Participant’s pin badge, 25mm, nickel-silver by M. Martin, showing a man in a 	 	 70 
	 	 	 crouched position bordered by legend, toned

			M   iscellaneous

70179	 	 	 Deutsche Kampfspiele, Cologne 1926. Gold Winner’s medal in Cycling, 88mm, gold 	 	 260 
	 	 	 plated cast bronze, showing two wrestlers in high-relief on front and Cologne  
	 	 	 cathedral above “DEM SIEGER IN DER / RADFERNFAHRT” on reverse, toned.

70180	 	 	 Deutsche Kampfspiele, Cologne 1926. Commemorative medal, 36mm, bronze, showing city 	 	 80 
	 	 	 coat of arms on one side and legend on the other. Also commemorative pin badge,  
	 	 	 24x33mm, embossed bronze, showing 2 flags and legend (2)

			M   emorabilia - Paper

			   Official Programs, Reports & Results

 

70181	 	 	 Official Report, 854 pages, French text, incl. Chamonix Games, some cover faults*	 	 500
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			   1924 Paris (cont.)

70182	 	 44	 Official Programme for Swimming, 18th July, slightly soiled cover with damaged spine 	 	 130 
	 	 	 and one page loose, centre fold and a few scores marked in pen

70183	 	 44	 Official Programme for Tennis, 13th July, coloured pencil markings on cover	 	 130

70184	 	 44	 Official Programme for Football, 5th June, semi-final between Sweden and 	 	 130 
	 	 	 Switzerland, coloured pencil markings on cover

70185	 	 46	 Official Programme for Cycling, no date, coloured pencil marks on cover, times 	 	 130 
	 	 	 filled in with pencil inside

70186	 	 46	 Official Programme for Boxing, 18th July, coloured pencil marks on cover, light 	 	 130 
	 	 	 centre fold

70187	 	 46	 Official Programme for Polo, 2nd July, coloured pencil markings on cover, light 	 	 130 
	 	 	 centre fold

			T   ickets & Season Passes

70188	 	 46	 Austrian Competitor’s ID card, 80x112mm, with photo on reverse, a little soiled and 	 	 200 
	 	 	 creased

70189	 	 44	 Swedish Lottery Ticket issued by the Committee for the 1924 Olympic Games, very fineQ	 	 75

70190	 	 44	 Swedish Lottery Ticket issued by the Committee for the 1924 Olympic Games, very fineQ	 	 75

			   Diplomas & Certificates

 

70191	 	 	 Participant’s diploma, 52x68cm, designed by Bernaud Naudin, showing winged goddess 	 	 1’000 
	 	 	 of Victory between allegorical figures, signed by IOC President PIERRE DE COUBERTIN  
	 	 	 and President of the French Olympic Committee, centre crease
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			   1924 Paris (cont.)

			   Postcards

70192	 F 	 44	 Art Deco full chromolitho, postcards by St. Raphael Quinquina, 22 different, mostly 	 	 1’200 
	 	 	 unused, some minor stains, very fine

70193	 F 	 46	 Complete series of 8 art deco 15c postal cards by Pasteur, all unused, plus original 	 	 1’000 
	 	 	 ilustrated folder, very fine & scarce

70194	 F 	 48	 Art Deco, 7 diff. full chromolitho postcards by Floowy, unused, plus a few 	 	 800 
	 	 	 duplicates, very fine (11)

70195	 F 	 	 Art Deco, 10 diff. full chromolitho postcards by Floowy, unused, very fineQ	 	 700

70196	 F 	 48	 Art Deco, 8 diff. full chromolitho postcards by Floowy, unused, very fine	 	 700

70197	 F 	 46	 Postcards from “A.N” of Paris, 57 mostly unused depicting various different events 	 	 600 
	 	 	 incl. Track & Field, Swimming, Tennis, Football Teams, Opening Ceremony, a fine &  
	 	 	 scarce group (57)

70198	 F 	 46	 Three art deco 15c postal cards by Pasteur plus special folder, also four unused & 	 	 300 
	 	 	 used cards depicting poster style images, plus Souvenir card, fine (9)

70199	 F 	 	 Suchard set of six comic postcards depicting Swiss Boxing & printed for the Swiss 	 	 100 
	 	 	 Championship in 1926, plus special folder, very fine & unusualQ

			M   iscellaneous

70200	 	 48	 Telegram from President Calvin Coolidge of the United States, sent to the steamship 	 	 400 
	 	 	 S.S. America from the White House. Message congratulating the achievements of the  
	 	 	 American athletes in the 1924 Games, with Western Union header. Ripped bottom edge  
	 	 	 and trimmed right side not affecting the message, strengthened on reverse

70201	 	 	 Dutch Olympic Committee letter, dated 4 January 1924, 216x276mm, typed (no 	 	 60 
	 	 	 signature), asking sports clubs to raise funds for Dutch athletes participating in  
	 	 	 the 1924 Games by selling the NOC pin, 2 folds with punch holes

			M   emorabilia - Metal

			   Plaques

 

70202	 	 	 “Winner” Plaque, 1924, 135x91mm, lead trial piece with unfinished edges by H. 	 	 300 
	 	 	 Dropsy, showing nude victorius athlete holding palm branch and statue of Victory.  
	 	 	 This plaque was exhibited at the Olympic Art Exhibit, uneven edges, possibly unique
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			   1924 Chamonix

 

70203	 	 	 Official poster, 112x79cm, lithograph, designed by Auguste Matisse, printed by 	 	 3’400 
	 	 	 Cornille et Serre, Paris, showing large eagle holding palm branch tied with ribbon  
	 	 	 in French colours above bobsled with Mont Blanc in background and legend below, two  
	 	 	 hole punches in margin but otherwise in superb condition for this type of item

70204	 	 48	 Mont Blanc & the Olympic stadium ppc, with written message on other side dated during the	 	 200 
	 	 	 Games, but not franked, the only known card with OG view used during the Games*

 

70205	 	 	 Deutsche Kampfspiele, Garmisch-Partenkirchen 1922. Third Place Winner’s medal in the 	 	 200 
	 	 	 Ski Relay, 59mm, bronze, showing naked man holding a staff between legend on front  
	 	 	 and engraved inscription on reverse

70206	 	 	 Deutsche Kampfspiele, Garmisch-Partenkirchen 1922. Participation medal, 36mm, white 	 	 90 
	 	 	 porcelain with gilt decoration, showing downhill skier on one side and legend  
	 	 	 bordered by 4 oak leaves on the other
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			   1924 Chamonix (cont.)

70207	 F 	 	 CURLING: Two Monnier ppc with British players, unused, very fineQ	 	 80

70208	 F 	 	 SKI JUMP: Two Monnier ppc with Norwegian Jumpers incl. N. Bonna, unused, very fineQ	 	 100

70209	 F 	 	 SKI JUMP: Monnier ppc with Finnish Jumper S. Jaaskelainen, unused, very fineQ	 	 50

			Sp   ecial machine cancel by dates

70210	 F	 48	 31.12.1923: Special Olympic machine cancel tying 10c Sower to Chamonix ppc, with 	 	 500 
	 	 	 slogan “SPORT d’HIVER / CHAMONIX-MONT BLANC / JANVIER 1924”, very fine & rareQ

70211	 F 	 48	 SPECIAL MACHINE CANCEL: Envelope franked with Sower 25c tied by Chamonix-Mont-Blanc 	 	 500 
	 	 	 / 2.II.24 Olympic roller cancel, very fine & scarce usage on the day of the Hockey &  
	 	 	 Bobsleigh eventsQ

			   THE FOUNDING OF FIS: February 2nd, 1924

70212	 A B CC 	 50	 THE WORLD OF SKIING	 	  
	 C F 	 51	  
	 DFE G 	 52	 Gold Medal-winning collection beautifully mounted & knowlegeably written up on 128  
	 H J 	 	 exhibit pages showing the different sides of skiing and its impact on sport and  
	 	 	 culture in the snow-covered part of the world. Skiing, together with skating, were  
	 	 	 the main sports that established the Olympic Winter Games, and although there have  
	 	 	 been strong conflicts between the IOC and the International Federations for the winter 
	 	 	 sports, skiing is today the undisputed most popular winter sport in the world, and the 
	 	 	 Olympic Winter Games have grown in popularity every fourth year. “The World of Skiing”  
			   covers the various skiing sports, from cross country to snowboard, and from ski touring 
	 	 	 to speed skiing. The collection also shows how skis have been used in war, and how 
	 	 	 skiing has grown to be a strong activity in international tourism.

	 	 	 A truly wonderful collection, having been recognized at the highest level as one of  
	 	 	 the most important collections covering the theme of Skiing ever formedQ

	 	 	 Estimate: e55’000 - e70’000

			   1925 Prague

			C   ancellations, handstamps, cachets, etc.

70213	 F 	 	 SPECIAL CONGRESS CANCEL: Complete set on cover tied by special opening day of the 	 	 150 
	 	 	 Congress cds on 24.V.25, very fineQ

			M   emorabilia

 

70214	 	 	 Eighth IOC Congress in Prague 1925. Pin badge, 34x35mm, gold plated, showing 	 	 180 
	 	 	 Bohemian lion above coloured Olympic rings, numbered on the reverse

70215	 	 	 Eighth IOC Congress in Prague 1925. Commemorative medal, 45mm, bronze, showing view 	 	 160 
	 	 	 of Prague castle from the river bordered by Czech legend on one side and Olympic  
	 	 	 rings and motto in front of laurel branches bordered by French legend
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			   1928 Amsterdam

			   Basic issue

70216	 F 	 48	 Complete Olympic set on registered express cover, neatly tied by special cancels 	 	 360 
	 	 	 dated 4.VI.28 with registered label alongside showing manuscript “Amsterdam  
	 	 	 Stadion,” plus Express label, very fine & scarceQ

			   Official Postal Stationery printed by Huygens

70217	 	 48	 Poster for the Huygens cards, 292x227mm, with title in Dutch “Support tor the 	 	 600 
	 	 	 Olympic Games,” showing the proposed design for the postcard to be issued on 15th  
	 	 	 December 1926, 3 fold creases.

70218	 F P	 56	 7 1/2c Printer’s proof of postcard in brown, very fine and scarceQ	 	 600

70219	 F 	 48	 3c unused postal stationery card, from Serie F4 with Swimming insert, very fine & scarceQ	 	 400

70220	 F 	 48	 3c unused postal stationery card, with Swimming insert and boxed De Regentes, very fineQ	 	 200

70221	 F 	 48	 5c used postal stationery card, from A.1001-2000 series, some soil spots, scarceQ	 	 100

70222	 F P	 56	 7 1/2c proof of postal stationery card in brown, very fine & scarceQ	 	 600

70223	 F P	 56	 7 1/2c proof of postal stationery card in black, very fine & scarceQ	 	 500

			C   ancellations, handstamps, cachets, etc.

70224	 F 	 48	 Official postcard from the booklets depiciting the Stadium with 7 1/2c and 10c tied on front	 	 200 
	 	 	 with Opening Day of the Games Special cancel, plus 10c special perf 12 x 11.5,  fineQ

70225	 F 	 48	 CACHET: Boxed IXe OLYMPIADE Amsterdam 1928 cachet on inland postcard, crease and 	 	 200 
	 	 	 punch holes in card, a rare private markingQ

70226	 F 	 56	 ESTONIA: 1927 Estonian postal card, bearing unusual red boxed cachet alongside, this 	 	 500 
	 	 	 cachet was struck in Tallin and was used during February & March 1927, for a lottery  
	 	 	 which collected money to finance the Estonian participation in the 1928 games, scarceQ

			V   ignettes

70227	 F 	 56	 Netherlands Olympic Committee envelope, used with red meter cancel, colourful & scarce	 	 500 
	 	 	 usage as the Dutch Olympic Committee was the first to use the red meter machineQ

70228	 F 	 56	 Official vignette applied to small envelope franked with 5c tied by Olympic machine 	 	 150 
	 	 	 cancel, very fineQ

70229	 F 	 48	 Finnish fund-raising vignette neatly tied on postcard with additional Finnish 1m 	 	 150 
	 	 	 franking, fine & scarce usage of the vignetteQ

70230	 F 	 56	 Official vignette neatly tied on cut-down postcard with Olympic 3c value, some 	 	 150 
	 	 	 stains, scarce usage of the vignetteQ

			M   emorabilia - Medal & Badges

			   Participation Medals

 

70231	 	 	 Participation medal, 55mm, bronze, by J. C. Wienecke, showing nude male and female 	 	 260 
	 	 	 athletes on podium holding torch over Olympic flame on one side, and Victory over  
	 	 	 Marathon tower and Amsterdam shield between two hemispheres on other
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			   1928 amsterdam (cont.)

			M   edals & badges

 

70232	 	 	 Southwest Olympic Finals Official’s Ribbon, Los Angeles Coliseum, June 16th 1928, 	 	 60 

	 	 	 53x151mm, red, white and blue stripes with gold lettering, some discolouration

70233	 	 	 Deutsche Kampfspiele, Breslau 1930. Gold Winner’s medal, 90mm, gold plated bronze, 	 	 200 
	 	 	 made by Gosen, showing athletes in different events on one side and coat of arms  
	 	 	 with legend on the other, in original case, superb

			   Official Programs, Reports & Results

70234	 	 	 Official Report, Dutch text, 1042 pages, blue linen cover with golden lettering, 	 	 400 
	 	 	 light foxing to a few pages, otherwise fine

70235	 	 58	 Official Programme No.22, July 28, Opening Ceremony, some foxing	 	 100

70236	 	 	 Official Programme No.32, August 7, Boxing, a few pencil marks inside, very good condition	 	 80

70237	 	 58	 Official Programme No.20, June 10, Football Final between Argentina and Uruguay, 	 	 80 
	 	 	 score has been filled in with pen on the centre page and there are dealer’s  
	 	 	 handstamps on the inside cover, otherwise very good condition

70238	 	 58	 Official Programme No.21, June 13, Football Final Replay between Argentina and 	 	 80 
	 	 	 Uruguay, very good condition

70239	 	 58	 “Olympic Games Tryouts Program,” June 16, 1928, for the Southwest Olympic Finals and 	 	 60 
	 	 	 Carnival of World’s Champions and Film Stars, at the Los Angeles Coliseum, 32 pages,  
	 	 	 illustrated, many scores pencilled in, 2 staple holes through the top

70240	 	 56	 Fencing Regulations in English, 26 pages, light purple cover, very good condition	 	 60

70241	 	 56	 Boxing Regulations in French, 22 pages, light red cover, excellent condition	 	 60
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			   1928 amsterdam (cont.)

			   Books

70242	 	 58	 Official Guide for the Olympic Games in Dutch, French, German and English,114x155mm, 	 	 100 
	 	 	 308 pages, orange hardback cover, good condition

			T   ickets & Season Passes

70243	 	 56	 Fencing Ticket Booklet, 135x96mm, complete and unused, light marks on front cover	 	 900

70244	 	 58	 German female participant’s ID card, 91x128mm, photo on reverse with German 	 	 200 
	 	 	 handstamp, creased in the middle

70245	 	 58	 Car parking permit for the stadium, 186x175mm, red with orange circle in centre, 	 	 140 
	 	 	 with police force and NOC handstamps, valid for 9th-12th, very fine

70246	 	 58	 Car parking permit for the stadium, 188x177mm, white with orange cross, police force 	 	 140 
	 	 	 handstamp, valid for 28th-31st, very fine

70247	 	 58	 Equestrian events ticket, 143x114mm, for the 9th-11th August at Hilversum sports 	 	 120 
	 	 	 park, with the bottom left corner ripped off to indicate its use for the 10th, fine

70248	 	 58	 Football ticket, 95x65mm, “S 7,” vertical crease	 	 120

70249	 	 60	 Gymnastics ticket, 111x63mm, 8th Aug., Olympic Stadium, black and green, used with 	 	 80 
	 	 	 punch hole, vertical crease

			   Postcards

70250	 DFE 	 60	 Official postcards: Attractive group of 59 cards, mostly unused, some used with 	 	 1’000 
	 	 	 special Olympic cancels, showing an array of events but mostly track & field or  
	 	 	 football, some duplication, mixed to very fine (59)

			S   heet Music

70251	 	 60	 “Op ter Olympiade,” sheet music of the Propaganda March for the Games, 238x317mm, 	 	 50 
	 	 	 with the Dutch words, coloured cover with flag pennants in the colours of Amsterdam  
	 	 	 and Holland, slight damage to spine where tape has been removed

			M   iscellaneous

70252	 	 60	 Dutch Film poster “Kampioenen der Olympiade”, 523x810mm, distributed by Minerva 	 	 700 
	 	 	 Films, Dutch legend with 1928 Stadium and Olympic flag, previously folded twice, 3  
	 	 	 tack holes at the edges of the poster

70253	 	 	 Miniature Silk Flags of the participating nations contained in an album, 160x112mm, 	 	 100 
	 	 	 by Turmac, gold printed Art Deco-style cover containing 72 multicolour silk flags  
	 	 	 pasted in, complete

70254	 	 	 Dutch Football Association ticket order form for Netherlands against South Africa 	 	 50 
	 	 	 (2nd Nov. 1924), 223x280mm, with Dutch title “Supporting Olympic Funds 1928,” 2  
	 	 	 folds and some corner creases

70255	 	 60	 Share Certificate from 1925 for 100f, numbered “5,” very fine, mounted on album pageQ	 	 100

			M   emorabilia - Metal

			   Plaques

 

70256	 	 	 Olympic Oath on plaque, 75x45mm, bronze, by Huguenin, showing a man saluting with 	 	 260 
	 	 	 the Olympic rings and the oath below, awarded during the games by Swiss Olympic  
	 	 	 Committee (as inscribed on reverse), incl. original case
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			   1928 amsterdam (cont.)

			Spoo   ns

 

70257	 	 	 Swimming Moccha Spoon, 110mm, silver, made by Olympicus, showing swimmer at the end 	 	 70 
	 	 	 of the stem (one of a series)

			M   iscellaneous

 

70258	 	 	 Commemorative Football plate, 285x285mm, octagonal, embossed bronze-coloured brass, 	 	 140 
	 	 	 showing 3 players on the pitch with the stadium in the background, bordered by  
	 	 	 legend and laurel branches.

			M   emorabilia - Porcelain, Ceramics & Glass

70259	 	 	 Commemorative plate in blue and white ceramic, 250mm, made by Société Céramique, 	 	 280 
	 	 	 Maastricht, showing Amsterdam coat of arms and “IXe OLYMPIADE”, surrounded by  
	 	 	 garland and 6 images of Olympic events

70260	 	 	 Official Dutch NOC porcelain plate, 213mm, orange, blue and black ceramic by Petrus 	 	 240 
	 	 	 Regout & Co., showing Chiron in centre bordered by Olympic legend, with “OFFICIEEL /  
	 	 	 N.O. / C. / BORD” on underside

70261	 	 	 Commemorative Olympic Events plate, 250mm, multicolour, made by Société Ceramique, 	 	 220 
	 	 	 Maastricht, showing supported city shield surrounded by legend and bordered by  
	 	 	 images of 6 events
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			   1928 amsterdam (cont.)

√

70262	 	 	 Gouda ware handpainted plate, 260mm, maker’s mark underneath, in blue and brown, 	 	 200 
	 	 	 showing athlete on bucking horse with “AMSTERDAM” and “1928,” signed F.H. Abbing

70263	 	 	 Etched glass vase, 96mm diameter, 120mm tall, tall, purple, showing Olympic legend 	 	 180 
	 	 	 and Amsterdam shield with geometric decoration, fine

70264	 	 	 Olympic Cauldron handpainted plate, 180mm, blue and white porcelain made by Delft, 	 	 150 
	 	 	 showing Cauldron over Olympic rings between branches, with Olympic motto around edge

			   1928 St. Moritz

 

70265	 	 	 Participation medal, 37mm, bronze, by M. Martin, showing Victory with laurel branch 	 	 700 
	 	 	 on horse drawn sled above Olympic rings on front and legend above laurel branch on  
	 	 	 reverse, incl. original box

 

70266	 	 	 Deutsche Kampfspiele, Krummhubel, Schlesien 1930. Pin badge, 32mm, silvered with 	 	 70 
	 	 	 enamel, showing yellow and white flag with black eagle and blue border with legend

70267	 	 60	 Photographs: 6 photographs incl. press photos of Ice Hockey match, others are 	 	 200 
	 	 	 private photos at the Games, fine

70268	 C J 	 60	 Official vignette in four languages in complete unused sheet of 24 showing six of 	 	 600 
	 	 	 each language, fine & extemely rare showpiece (Du Bois No.1-4)Q
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			   1930 Olympic Congress Berlin

70269	 F 	 	 Olympic Congress stationery unused, plus franked card with special cancel, 	 	 200 
	 	 	 commemorative postcard & special cancel on postcard, etc., a fine & scarce group (5)

			   1932 Lake Placid

			   Basic issue

70270	 CC C 	 	 Olympic 2c value in mint single & blocks with pre-cancels, plus a fine array of 12 	 	 200 
	 DFE 	 	 illustrated covers, some used during the Games & on the First Day of Issue, mixed to  
	 	 	 fine

			C   ancellations, handstamps, cachets, etc.

70271	 F 	 60	 Attractive group of 27 covers showing mostly Naval cancels on illustrated covers, 	 	 800 
	 	 	 many with special cachets, plus a fine array of usages during the Games incl. First  
	 	 	 & Last Day usages, very fine & scarce

			   Publicity, advertising, commemorative items, etc.

70272	 	 60	 The Mt. Van Hooevenberg Olympic Bob-run, 8 page pamphlet, very fineQ	 	 100

70273	 CC C J 	 	 Vignettes: 17 labels, incl. Official vignettes in four different languages with some 	 	 200 
	 	 	 in blocks of four, mixed to fine (17)

70274	 	 	 Attractive group of 30 postcards, mostly of the Games or scenes of Lake Placid at 	 	 300 
	 	 	 the time of the Games, plus two similar scenic view folders, mixed to fine (32 items)

			M   iscellaneous

70275	 	 60	 Official Report, 203x280mm, 291 pages, some faults to cover but otherwise goodQ	 	 80

70276	 	 60	 Grandstand season ticket, 89x59mm, off-white plastic with blue & black, tape residue 	 	 60 
	 	 	 on left side

70277	 	 64	 German Olympic team lunch menu from onboard the Southern Pacific railway line, 18th 	 	 60 
	 	 	 Aug., 300x225mm, English and German text with penned German annotation detailing the  
	 	 	 time, temperature & location

 

70278	 	 	 Deutsche Kampfspiele, Braunlage-Schierke 1934. Gold Winner’s medal, 90mm, gold 	 	 600 
	 	 	 plated bronze, made by Glocker, showing athletes in different events with inscription 
	 	 	 on one side and a ski jumper jumping over a swastika flag on the other, superb

 

70279	 	 	 Bobsled World Championship, Garmisch-Partenkirchen 1934. Four-Man Bobsled pin badge, 	 	 70 
	 	 	 36mm, silver and enamelled
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			   1932 Los Angeles

			   Basic issue

70280	 CC C H 	 	 Small accumulation of mint, used with pre-cancels & perfin & a few covers, mixed to fine (70+)	 	 150

70281	 	 	 Attractive range of 54 printed illustrated covers, some being First Day covers, many with	 	 500 
	 	 	 Olympic franking, some showing special cachets, Olympic Village ovpts, plus some Olympic 
	 	 	 Games unused stationery, advert postcards for the Games, etc., mixed to very fine

			V   ignettes

70282	 	 64	 Olympic Stadium vignette neatly tied on embossed envelope with Olympic 3c value & 	 	 100 
	 	 	 Olympic Village cachet in violet alongside, very fine & scarce usage of the vignetteQ

70283	 	 	 “Olympia 1932” album, 146 pages, German text, complete with all picture cards, issued	 	 100 
	 	 	 by the Cigaretten-Bilderdienst, very fineQ

70284	 F 	 60	 Danish Olympic vignette tied by San Francisco duplex together with US 15c air on airmail	 	 300 
	 	 	 cover to Copenhagen, same vignette also on reverseQ

 

70285	 CC C F 	 	 Extensive and valuable collection showing many different vignettes incl. Official vignette	 	 1’500 
	 J 	 	 die proofs in black & in black & red, Omega in three different languages, Help America 
	 	 	 Win the 1932 Olympic Games (2), Discuss Thrower in blue complete sheet of 50, Discuss 
	 	 	 Thrower in red & yellow showing eight different advertisers or slogans (8), Czech Olympic  
			   Committee in sheet of 12, Norwegian Fund for the Games, etc., some on covers (3),  
			   a wonderful lot for the specialist (170+)

			M   emorabilia - Medal & Badges

			Co   mmemorative Medals

 

70286	 	 	 Charles Lindbergh medal, 1932, 72mm, gold plated, by Frederic MacMonnies, showing 	 	 200 
	 	 	 half-bust of aviator on front and a lone eagle surrounded by Death, Storm and Thunder 
	 	 	 on the reverse, incl. original box. The Society of Medalists 4th Issue. MacMonnies was 
	 	 	 awarded Second Prize in the Medals and Reliefs section of the Art Competition and 
	 	 	 Exhibition for this medal (no first prize was awarded)
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			   1932 los angeles (cont.)

 

70287	 	 	 Commemorative medal, 142mm, in bronzed uniface plaster, marked “F.J.S.” and showing 	 	 140 
	 	 	 head of woman, “Aliss,” with torchbearer in quadriga above bordered with palm leaves  
	 	 	 and legend, felt on reverse

70288	 	 	 Commemorative medal, 142mm, in bronzed uniface plaster, marked “F.J.S.” and showing 	 	 140 
	 	 	 two ballet dancers bordered with palm leaves and 3-line legend, with hanger

 

70289

70291

70290

70289	 	 	 American Team medal, 30mm, gold plated by Meyers Jewelry Co., showing discus thrower 	 	 70 
	 	 	 and US shield on front and the Olympic rings in a wreath surrounded by 8 events on  
	 	 	 the reverse, lightly toned in places

			N   ational olympic committee Pins & Medals

70290	 	 	 Danish Team pin, 20mm, silvered, showing laurel wreath with “OLYM / PIADE / 1932”	 	 60

			M   iscellaneous

70291	 	 	 International Post-Olympic Games, Chicago, 1932. Silver Winner’s medal in the Shot 	 	 140 
	 	 	 Put, 50mm, made by Dieges & Clust, showing bust of athlete with sun rising in background 
	 	 	 bordered by inscription on front and legend with engraved “SHOT PUT” on reverse

 
70292 70294

70292	 	 	 Gymnastic Demonstration, Aug. 10 1932. Participant’s medal, 39mm, bronze, showing 	 	 100 
	 	 	 athlete with flag on front and legend on reverse
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			   1932 los angeles (cont.)

70293	 	 64	 Official Day Programme, 133x190mm, for 4th Feb., some pencilled scores and scribbles 	 	 60 
	 	 	 inside, otherwise good

70294	 	 	 Souvenir medal, 38mm, bronze, octagonal, showing legend with Olympic rings and a 	 	 60 
	 	 	 bear on one side and “U.S. BATTLE FLEET” with an image of several ships on the  
	 	 	 other, tarnished

 

70295	 	 	 Deutsche Kampfspiele, Nuremberg 1934. Gold Winner’s medal, 90mm, gold plated, 	 	 220 
	 	 	 showing large eagle with swastika above Nuremberg stadium with marching athletes on  
	 	 	 front and city shields surrounded by sporting events on reverse

 

70296	 	 	 34th IOC Session in Oslo 1935 badge, 31mm, gold plated by Anderson, Oslo, showing 	 	 440 
	 	 	 Olympic rings above shield with 3 colour striped ribbon (slightly faded)

			M   emorabilia - Paper

			   Official Programs, Reports & Results

70297	 	 64	 Official Programmes, complete run of day programmes from 30th July to 14th Aug, as 	 	 500 
	 	 	 well as 14th Aug. with corrected date on cover, Rowing 13th Aug and one with corner  
	 	 	 missing, Boxing 9th Aug., American Football 8th Aug., Wrestling 5th Aug., Wrestling  
	 	 	 and Cycling 2nd and 3rd Aug., the majority in good condition (24)

70298	 	 64	 Rules and Regulations of the different events, incl. General Rules (missing cover), 	 	 400 
	 	 	 Hockey, Pentathlon, Rowing, Shooting, Swimming, Weight Lifting, Wrestling, Yachting,  
	 	 	 Athletics, Boxing, Cycling, Equestrian, Fencing, Gymnastics and Regulations for the  
	 	 	 Art Competition, all good to very good condition (16)

			   Brochures

70299	 	 64	 “Svenska Amerika Linien Radio Nyheter”, newsletter from the steamer going to New York from	 	 50 
	 	 	 Gothenborg, 200x279mm, folded into 4 double-sided sections, English text, with main headline 
	 	 	 “X Olympic Games in Los Angeles 1932” with a picture of the stadium, centre fold

			T   ickets & Season Passes

70300	 	 71	 Specimen tickets plus Ticket Master’s book, complete set of 78, from Ticket Master 	 	 3’000 
	 	 	 R. P. Roberts, used during the games to verify the authenticity of the tickets. Each  
	 	 	 with “SPECIMEN” on left side between 2 puncholes, as made. Glue remnants on reverse  
	 	 	 from having being removed from the book. (illustrated on next page)

70301	 	 64	 Season Ticket for Rowing, Aug 9-13, $14, Long Beach Marine Stadium. Booklet containing	 	 180 
	 	 	 8 tickets, complete, a few pencil marks on back otherwise very good condition
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			   1932 los angeles (cont.)

Lot 70300ex

70302	 	 64	 Olympic Stadium Pass with overprint “PRESS PASS,” Tunnel 8, 89x147mm, green and 	 	 120 
	 	 	 white stock paper, in original light brown leather wallet

70303	 	 64	 Opening Ceremony, 140x66mm, unused with tab, very fine	 	 70

70304	 	 64	 Closing Ceremony ticket, 81x51mm, fine	 	 60

70305	 	 64	 ID card for member of the band or chorus for the American Football, 139x67mm, 8th 	 	 60 
	 	 	 Aug., Olympic Stadium, with stub, very fine

70306	 	 	 Closing Ceremony, 111x66mm, no tab, has been previously stuck down but fine	 	 50

70307	 	 60	 Lake Placid Arena Grandstand ticket, 138x64mm, Evening of 8th Feb., price $3, with stub, 	 	 50 
	 	 	 slightly discoloured

70308	 	 	 Swimming Stadium Identification silk ribbon, 190x48mm, yellow with legend and 	 	 50 
	 	 	 “PLATFORM / AUGUST 8 / NOT GOOD FOR ADMITTANCE” in blue print, edges are frayed to  
	 	 	 different degrees

			   Diplomas & Certificates

 

70309	 	 	 Winner’s Diploma Specimen from the archives of the American Bank Note Co, with red 	 	 1’100 
	 	 	 handstamp in top right “Return to Record & Specimen Dept.” and in bottom right  
	 	 	 “SPECIMEN” between two punch holes, unique
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			   1932 los angeles (cont.)

70310	 	 	 Shooting Jury participant’s diploma, 59x46cm, orange and black, designed by H. M. 	 	 900 
	 	 	 Kurtzworth, showing Stadium and legend between frieze of ancient Greek athletes,  
	 	 	 Goddess Columbia and Athena at sides, light foxing around bottom right edge, incl.  
	 	 	 original white tube with Olympic rings

			   Photographs

70311ex 70312ex

70311	 	 	 Small group of 16 photos incl. Finnish Olympic Team, Lillian Copeland Discus Thrower,	 	 300 
	 	 	 other scenes from Cycling, Walking & Rowing, plus array of photos of the Stadium, fine

70312	 	 	 Souvenir Photo Folders: Attractive group of seven folders, some showing scenes from the	 	 300 
	 	 	 Games and others scenes from Los Angeles, etc., some duplication, a scarce group (7)

70313	 	 	 Official photographs depicting scenes from Rowing (3) & Water Polo (2), fine & scarce (5)	 	 150

			   Postcards

70314	 DFE 	 	 Attractive group of 40 cards, mosty showing scenes of the Stadium, some real photo cards	 	 400 
	 	 	 of the Olympic Village, plus card showing the Bulgarian Team, etc., mixed to fine (40+)

Auction Bids
The auction bidding steps are as follows:

	e	 50	-	 100	 e	 5	 e	 500	 -	 1000	 e	 50 	 e	 5000	 -	 10000	 e	 500
	e	 100	-	 200	 e	 10	 e	 1000	 -	 2000	 e	 100	 e	 10000	 -	 20000	 e	 1000
	e	 200	-	 500	 e	 20	 e	 2000	 -	 5000	 e	200	 e	 20000	 -	 50000	 e	 2000
	 		 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 e  	50000	 -	100000	 e	 5000

 Bids between these steps will be adjusted accordingly to the next highest bid step. 
The bidder is bound by his/her offer until a higher bid has been validly accepted.
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			   1932 los angeles (cont.)

			M   iscellaneous

 

70315	 	 	 Olympic Stadium bamboo wall hanging, 365x532mm, yellow and orange stadium with 	 	 80 
	 	 	 legend above and below, fine

			M   emorabilia - Metal

			   Jewellery

70316 70317
 

70316	 	 	 Bracelet, 60x20x45mm, silver with affixed enamelled shield depicting Discus Thrower 	 	 70 
	 	 	 with legend

			M   iscellaneous

70317	 	 	 Commemorative lighter, 44mm, octagonal shape, black bakelite with brass, showing Olympic	 	 100 
	 	 	 rings with laurel branch bordered by legend on one side and discus thrower on the other

70318	 	 	 Olympic Swimming commemorative tray, 171x99mm, pewter, made in Japan, showing two 	 	 100 
	 	 	 competing swimmers with legend and Olympic rings around the top

Prices Realised
Available by logging onto our web site at: www.davidfeldman.com
Please contact us if you would like a copy, enclosing Euro 10 or equivalent for postage.

David Feldman SA – PHILATELISTS w AUCTIONEERS
175, route de Chancy, P.O.Box 81, 1213 Onex, Geneva, Switzerland

Tel. +41 (0)22 727 07 77, Fax +41 (0)22 727 07 78, E-mail: admin@davidfeldman.com
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			   1936 Berlin

			   Basic issue

70319	 	 	 Four “OLYMPIC GAMES BERLIN 1936” envelopes with Germany OG stamps tied by “BERLIN 	 	 120 
	 	 	 OLYMPIA-STADION” cds, each with card “Posted by the XLCR Representative at the Stadium”

 

70320	 CC 	 	 The Unique Torchbearer Complete Unopened Coil Roll of 300 	 	 15’000

	 	 	 1936 Olympic Torchbearer 12pf + 6pf carmine-red, complete unopened coil roll of 300  
	 	 	 stamps with approx. 30 coil joins, showing lead strip with imprinted and manuscript  
	 	 	 information:“Olympiamarken 300 Stück zu 12 + 6 Rpf / (ms“25./6. 36”) Wert: 54 RM  
	 	 	 (ms “14909”)” & “Schluflstreifen zu 4 Marken=blättchen” (handstamped number & signature) 

	 	 	 Note: The German Post office made the coil by cutting sheets into strips of ten, and  
	 	 	 then connecting the strips by coil joins or tabs on the reverse; these coils were  
	 	 	 made especially for vending machines.

	 	 	 An important item for the Berlin Olympic connoisseur & major rarity 

70321	 CC C 	 	 1936 Olympic Football 6pf + 4pf green, mint coil strip of eleven showing coil join, 	 	 1’000 
	 	 	 fresh, very fine & extremely rare

			C   ancellations, handstamps, cachets, etc.

70322	 F 	 76	 TORCH: Three cards from Olympia, Greece with Greek frankings tied by Special Torch 	 	 200 
	 	 	 cancels used on 20.VII.1936, fine & scarce as this cancel was only used for one dayQ

			b   akelite model

70323	 	 	 Model of the Reichssportfeld, stadium and competition grounds of the Olympic games, 	 	 140 
	 	 	 300x210mm, Bakelite with raised design, contained in special presentation box with  
	 	 	 plan on inside cover, though box is wornQ

			V   ignettes

70324	 CC C 	 	 Official vignettes, red ovals in different languages, plus a fine array of other vignettes,	 	 400 
	 DCE F 	 	 plus cover with vignettes applied, mixed to very fine (75 + 3 covers)

70325	 F 	 76	 Official vignette neatly tied on envelope from India with 9pie franking, paying the 	 	 150 
	 	 	 book post rate, unusual & scarce usage of the vignetteQ

70326	 F 	 76	 Official vignette neatly tied on envelope from India with 9pie franking, paying the 	 	 150 
	 	 	 book post rate, unusual & scarce usage of the vignetteQ

70327	 CC C J 	 76	 Argentinian Olympic Committee 10c vignette in an amazing block of 25, which would 	 	 700 
	 	 	 have been used to make up booklets, some stains & defects, an extremely rare  
	 	 	 multiple (Du Bois No. 27)Q

70328	 F 	 76	 Argentina vignette cancelled BUENOS AIRES 21 MAY 35 on inland cover to Corrientes, rareQ	 	 240

70329	 B CC C 	 76	 1936 Barcelona “Olimpiada Popular 19-26 De Juliol 1936” 10c vignette, in mint sheet 	 	 2’000 
	 J 	 	 of 25. These vignettes were used to raise money; few small faults, a rare label &  
	 	 	 extremely rare in a sheet (Comex 49)Q

70330	 CC C J 	 76	 1936 Barcelona “Olimpiada Popular 22-26 De Juliol 1936” 10c vignette, in mint sheet 	 	 2’000 
	 	 	 of 25. These vignettes were used to raise money; few small faults, a rare label &  
	 	 	 extremely rare in a sheet (Comex 50)Q
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			   1936 berlin (cont.)

			M   emorabilia - Winners’ Medals

 

70331	 	 	 First Place Gold medal, 55m, gold plated silver showing seated female with wreath 	 	 6’000 
	 	 	 and palm branch above stadium on one side and a victorius athlete being carried by a  
	 	 	 crowd on the other, incl. presentation case, light wear on gold plating otherwise fine

 

70332	 	 	 Airforce Regiment “General Goering” hand engraved medal presented to Gerhard Gustmann	 	 1’300 
	 	 	 on his gold medal victory in Rowing, 50mm, in bronze, showing Air Force eagle on swastika  
			   above “REGIMENT GENERAL GOERING,” also “FUER AUSGEZEICHENTE LEISTUNGENG” (for  
			   outstanding achievements). In open laurel wreath “Dem / Olympia / SIEGER / G.Gustmann”  
			   (to the Olympic Champion G. Gustmann), a member of the elite air force regiment “General  
			   Goering” and upon his victory promoted to Lieutenant. This award medal is unique.  
			   Contained in white leather presentation case with affixed silver Olympic bell

 

70333	 	 	 Adolf Hitler Olympic Winner’s medal, presented during the games to G. Gustman, gold 	 	 1’100 
	 	 	 medal winner in Rowing, Pair-Oared Shell with Coxswain, on Aug. 14th, 50mm, silvered, 
	 	 	 by B.H.M., showing high-relief bust of Hitler on front and a swastika over oak branches  
			   with engraved inscription “DEM SIEGER / im Reimenzweier m. St. / G. Gustman /  
			   Sommer-Olympiade 1936,” unique medal
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			   1936 berlin (cont.)

 

70334	 	 	 Presentation plaque with 2 Gold Winners’ medals, 170x90mm, medals showing either 	 	 1’000 
	 	 	 side and affixed to marble base, an extremely rare and attractive piece

 

70335	 	 	 Automobile Rally to Berlin Winner’s Medal, 71mm, gold plated, showing Brandenburg 	 	 500 
	 	 	 Gate above Olympic rings bordered by legend, in original presentation case

 

70336	 	 	 German Gold Medal Winner’s pin, 20x24mm, gold plated silver, showing eagle bordered 	 	 380 
	 	 	 by a wreath and rings with central swastika shield replaced by initials “HB” 
	 	 	  
	 	 	 The German organisation for physical exercises, after the Olympic Games 1936, gave  
	 	 	 all German medal winners a pin. A gold one for first place, silver for second and bronze 
	 	 	 for third. The pin was worn by the athletes after 1945, so the swastika on the eagle's breast  
			   was often covered with a thin, gilded silver panel.
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			   1936 berlin (cont.)

			   Participation Medals

 

70337
70339

70337	 	 	 Baseball Head of Staff badge, 41x43mm, silver plated, by Lauer, suspended from grey 	 	 1’600 
	 	 	 ribbon and inscribed bar with pin, toned

70338 70340
70341

70342

70338	 	 	 Swimming, International Federation’s General Secretary’s badge, 41x43mm, silver 	 	 1’400 
	 	 	 plated, by Lauer, inscribed “I.V” on badge with dark blue ribbon inscribed “Intern.  
	 	 	 / Verband,” silver is toned, possibily unique

70339	 	 	 Organising Committee Head of Staff badge, 42x46mm in copper, by Lauer, inscribed 	 	 1’200 
	 	 	 “O.K.” and suspended from a grey ribbon and bar with pin inscribed “STAB”

70340	 	 	 Attaché badge, 42x46mm, silver plated, by Lauer, showing Olympic rings above Brandenburg	 	 950 
	 	 	 Gate, numbered on reverse, with blue ribbon inscribed “ATTACHE” and a second striped 
	 	 	 ribbon in Olympic colours. Each of the 53 nations represented had one attaché

70341	 	 	 Boxing Judge’s badge, 41x43mm, silver plated, by Lauer, numbered, inscribed 	 	 900 
	 	 	 “RICHTER” with dark red ribbon, incl. original numbered packet, excellent condition

70342	 	 	 Football Judge’s badge, 41x43mm, silver plated, by Lauer, numbered, inscribed 	 	 850 
	 	 	 “RICHTER” with purple ribbon, silver is toned
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70343	 	 	 Handball Judge’s badge, 41x43mm, silver plated, by Lauer, numbered, inscribed 	 	 850 
	 	 	 “RICHTER” with peach ribbon, silver is toned

70344	 	 	 Sailing Team Leader’s badge, 41x43mm, bronze, by Lauer, numbered, inscription on 	 	 800 
	 	 	 green ribbon incl. “Mannschafts / Fürher,” faded otherwise fine

70345	 	 	 Boxing Team Leader’s badge, 41x43mm, bronze, by Lauer, numbered, inscription on dark 	 	 800 
	 	 	 red ribbon incl. “Mannschafts / furher,” excellent condition

70346	 	 	 Rowing Team Leader’s badge, 41x43mm, bronze, by Lauer, numbered, inscription on 	 	 800 
	 	 	 light blue ribbon (slightly soiled) incl. “Mannschafts / Fürher,” very good condition

 

70347	 	 	 Baseball Participant’s badge, 41x45mm, bronze, by Lauer, numbered, inscription on 	 	 700 
	 	 	 grey ribbon, very good condition

70348	 	 	 Basketball Participant’s badge, 42x46mm, bronze, by Lauer, numbered, inscription on 	 	 700 
	 	 	 olive-green ribbon, very good condition

70349	 	 	 Hockey Participant’s badge, 41x45mm, bronze, by Lauer, numbered, inscription on 	 	 600 
	 	 	 green ribbon (slightly faded), good condition
70350	 	 	 Gymnastics Participant’s badge, 42x46mm, bronze, by Lauer, numbered, inscription on 	 	 600 
	 	 	 pink ribbon, very good condition
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			   1936 berlin (cont.)

 

70351	 	 	 Fencing Participant’s badge, 41x43mm, bronze, by Lauer, numbered, inscription on 	 	 600 
	 	 	 purple ribbon, very good condition

70352	 	 	 Swimming Participant’s badge, 41x43mm, bronze, by Lauer, numbered, inscription on 	 	 550 
	 	 	 dark blue ribbon, very good condition

70353	 	 	 Press badge, 41x43mm, bronze, by Lauer, red and yellow striped ribbon, very good condition	 	 400

70354	 	 	 International Olympic Aviation Rally to Berlin Olympic Games participation medal, 	 	 220 
	 	 	 71mm, cast bronze, showing eagle in flight with inscription on front and Olympic  
	 	 	 bell with legend on reverse

70355	 	 	 Official Olympic Auto Rally to the Olympic Games participation medal, 71mm, cast 	 	 180 
	 	 	 bronze by Placzek, showing Olympic bell with inscription on one side and  
	 	 	 “AUTO-STERN-FAHRT” above radiant Olympic rings on the other

70356	 	 	 Official Olympic Cycling Tour to the Olympic Games participation medal, 71mm, cast 	 	 160 
	 	 	 bronze by Placzek, showing Olympic bell with inscription on one side and  
	 	 	 “RAD-STERN-FAHRT” above radiant Olympic rings on the other
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			   1936 berlin (cont.)

			Co   mmemorative Medals

 
70357             70360

70357	 	 	 Lighting of the Olympic Flame in Olympia (July 23, 1936) commemorative medal, 74mm, 	 	 300 
	 	 	 cast bronze showing high-relief bust of Willy Sachs on front and torchrunner on reverse 
	 	 	 with legend, in presentation box (slightly worn)

 

70358	 	 	 City of Berlin Olympic Games Presentation Medal 1936, 94mm, cast bronze, showing 	 	 180 
	 	 	 high-relief Berlin coat of arms bordered by legend on front and further inscription with 
	 	 	 Brandenburg Gate and Olympic rings on reverse

70359	 	 	 Carrier Pigeon Flight (during the opening of the Olympics) commemorative medal, 72mm,	 	 180 
	 	 	 cast bronze by Placzek, showing a pigeon in high-relief with “BERLIN / 1936 / 1 AUGUST”  
	 	 	 on front and Olympic rings with inscription on reverse

70360	 	 	 Plaque with inset official visitor’s medal, 61x67mm, black bakelite, silver medal 	 	 120 
	 	 	 with bell side visible and Olympic rings above

 

70361	 	 	 Lighting of the Olympic Torch in Olympia commemorative medal, 36mm, pewter, showing 	 	 100 
	 	 	 torchrunner lighting torch on front with date below and hands passing a laurel branch  
			   within rings above legend

You may participate directly in the auction and
 bid by Internet at www.davidfeldman.com
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			   1936 berlin (cont.)

			N   OC Pins & Medals

 

70362	 	 	 National Olympic Committee Badge, 41x43mm, silvered by Lauer, with long blue ribbon 	 	 900 
	 	 	 with inscription and short, striped ribbon in Olympic colours.

70363	 	 	 Honorary Medal for Service, Second Class, 62x68mm, gold plated and enamelled showing 	 	 500 
	 	 	 eagle with swastika (tiny surface chip) above 5 alternating gold and enamel rays  
	 	 	 with Olympic rings superimposed in the centre, incl. ribbon.

70364	 	 	 Hungarian Team pin, 32x37mm, gilt with enamel, showing 2 angels holding crowned 	 	 340 
	 	 	 Hungarian shield, inscribed “T.O.T. BERLIN 1936” with Olympic rings below, incl.  
	 	 	 flag-coloured ribbon (green is faded), very fine

 

70365	 	 	 Hungarian Team pin, 31x34mm, bronze with coloured enamel, by Walther, showing 	 	 260 
	 	 	 crowned Hungarian shield on bar in national colours inscribed “BERLIN” & “1936,”  
	 	 	 Olympic rings below, numbered on reverse, button-hole fixing

70366	 	 	 Hungarian “OMITE” pin badge, 25x25mm, bronze with red, white and green enamel 	 	 200 
	 	 	 showing Olympic rings above “BERLIN / 1936” and “OMITE.”

70367	 	 	 Austrian Team pin badge, 33x29mm, bronze with enamel, showing coloured Olympic rings 	 	 180 
	 	 	 above shield and flag-coloured design, small amount of red enamel missing

 

70368
70369

70370
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			   1936 berlin (cont.)

70368	 	 84	 International Students Camp participation pin badge, 35mm, silvered with blue 	 	 180 
	 	 	 rosette, showing Olympic rings above Brandenburg Gate

70369	 	 84	 Swiss Gymnastics Team pin, 26x26mm, silvered cross with inscription with red felt 	 	 160 
	 	 	 shield-shaped background

70370	 	 84	 Demonstration Teams’ Participant’s badge, 26mm, silvered with salmon rosette, 	 	 150 
	 	 	 showing Olympic rings above Brandenburg Gate

 

70371	 	 	 Swiss Team Pin, 19x23mm, silver plated with enamel by Huguenin, showing legend and 	 	 140 
	 	 	 Olympic rings above Swiss cross, light wear to plating

70372	 	 	 USA Team badge dedicated to a member of the swimming team, 30x30mm, showing US 	 	 120 
	 	 	 shield in enamel on hallmarked silver back, with engraved inscription, light  
	 	 	 scratches to enamel

70373	 	 	 Swedish Team pin badge, 23x30mm, goldplated with blue and yellow enamel showing 	 	 120 
	 	 	 national flag with “1936” on reverse

70374	 	 	 Norwegian Team stick-pin, 15x22mm, bronze with enamel, showing an athlete holding a 	 	 120 
	 	 	 coloured national flag and a wreath above legend with white background

70375	 	 	 Swedish Press “Idrotts-bladet” stick-pin, 25x23mm, goldplated with enamel, showing 	 	 70 
	 	 	 national flag with “IB” in wreath and “BERLIN 1936,” numbered on reverse,  
	 	 	 particularly fine.

70376	 	 	 Dutch Commemorative stick-Pin, 8x11mm, silvered with blue enamel, showing “O” and 	 	 70 
	 	 	 “S” (for Olympic Games) dividing “1936.”

70377	 	 	 Swedish Boxing Team pin, 23x18mm, gold-coloured with blue enamel	 	 50

 

70378	 	 	 Encampment of the German “Fachämter” participation pin badge, 36mm, silvered showing 	 	 170 
	 	 	 Olympic rings above Brandenburg Gate surrounded by yellow rosette (indicating the  
	 	 	 first week of the camp)

70379	 	 	 Encampment of the German “Fachämter” participation pin badge, 36mm, silvered showing 	 	 150 
	 	 	 Olympic rings above Brandenburg Gate surrounded by red rosette (indicating the second 
	 	 	 week of the camp), slightly frayed in one place
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			   1936 berlin (cont.)

			M   erit Medals

70380	 	 	 Miniature Merit medal, 15mm, silvered, incl. red ribbon with white stripes and black 	 	 70 
	 	 	 border and button hole fixing.

			   Badges

 

70381	 	 	 Olympic Village Service badge, 68mm, red bakelite with silver inlay showing Olympic 	 	 400 
	 	 	 rings above Brandenburg Gate and clip-on with inscription “ZUR ERRINERUNG”

70382	 	 	 Olympic Rings pin badge, 39x16mm, hallmarked gold with coloured enamel rings, some 	 	 300 
	 	 	 red enamel is missing and has been touched up

70383	 	 	 Official Sale and Delivery badge, 68mm, yellow bakelite with silver inlay showing 	 	 280 
	 	 	 Olympic rings above Brandenburg Gate and clip-on number

 

70384	 	 	 Official Management badge, 68mm, dark blue bakelite with silver inlay showing 	 	 220 
	 	 	 Olympic rings above Brandenburg Gate and clip-on number

70385	 	 	 Olympic Village Service pin badge, 68mm, dark green with silver inlay showing 	 	 220 
	 	 	 Olympic rings above Brandenburg Gate and clip-on number.

 

70386

70387

70389 70388

70386	 	 	 KdF Trip to the Olympic Games, cardboard badge, 77x38mm, gold coloured front with 	 	 120 
	 	 	 inscription and number, fine condition.
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			   1936 berlin (cont.)

70387	 	 	 Olympic Rings pin, 47x15mm, mother of pearl with brass rings.	 	 100

70388	 	 	 Canoeing Camp pin badge, 45x38mm, embossed bronze, showing canoes and tents with 	 	 100 
	 	 	 legend and inscribed “OLYMPISCHE SPIELE 1936”

70389	 	 	 Olympic Rings pin, 22x50mm, hallmarked silver, enamelled in Olympic colours.	 	 70

			M   iscellaneous

 

70390	 	 	 World Bowling Championship held in Berlin, July 1936. Honorary prize of the German 	 	 500 
	 	 	 Bowling Association, 116x136mm, cast blackened iron, showing nude athlete waving  
	 	 	 Olympic flag in front of swastika on one side and eagle holding rings bordered by  
	 	 	 inscription on the other, a little corrosion to the eagle, but rare.

 

70391	 	 	 Dance Festival Participant’s Medal, 69mm, bronze, showing a kneeling woman holding 	 	 400 
	 	 	 palm branches on the front and inscribed “OLYMPIA / TANZWETTSPIELE / 1936 / BERLIN”
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			   1936 berlin (cont.)

 

70392	 	 	 Golf, German International Federation Match in Frankfurt, 26 April 1936, commemorative	 	 340 
	 	 	 medal for the Instructor, 87mm, silver plated bronze, showing Olympic rings and “DEUTSCHER 
	 	 	 GOLF VERBAND” with enamel logo bordered by “OLYMPIADE JAHR / 1936” on front with 
	 	 	 inscription “Zur Erinnerung / an das Golflehrer-Landerspiel” on reverse

70393	 	 	 Official Presentation Medal of New York Mayor La Guardia to returning 1936 US 	 	 300 
	 	 	 Olympians, 50mm, bronze, by Medallic Art, showing New York City seal bordered by  
	 	 	 legend on one side and extended arm with laurel branch on the other

70394	 	 	 Pre-1936 Olympic Winner’s Badge, 27x33m, silvered, showing athlete holding wreath 	 	 240 
	 	 	 aloft with coloured Olympic rings behind with 2 white enamel bars below.

 

70395	 	 	 Third Prize Bronze medal for the International Bridge Competition in Munich 1936, 	 	 200 
	 	 	 80mm, by Deschler with Munich Third Reich arms bordered by “MUNCHEN / OLYMPIASOMMER  
	 	 	 1936” on front and with playing cards, laurel branches and legend on reverse

 

70396

      70397

      70398

      70399
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			   1936 berlin (cont.)

70396	 	 	 5th International Bowling Tournament, Berlin 22-26 July 1936. Button, 32mm, plastic, 	 	 160 
	 	 	 showing Olympic rings above bowling pin and crossed USA and swastika flags,  
	 	 	 encircled by “Joe Thum / Sport Club” and bordered by legend.

70397	 	 	 Golden Gloves Olympic Tournament Official’s badge, 30x32mm, gold plated, showing 	 	 140 
	 	 	 boxer in front of rings with legend on front and Chicago Tribune logo on reverse,  
	 	 	 with red, white and blue striped ribbon and bar inscribed “OFFICIAL.”

70398	 	 	 Flight of Italian Air Force to Berlin Olympiad commemorative medal, 30mm, bronze, 	 	 120 
	 	 	 showing Olympic bell above legend on front and fasces surrounded by rings with  
	 	 	 saluting athletes on reverse.

70399	 	 	 People’s Olympics in Barcelona 1936 button-hole pin, 16x19mm, silvered enamel, 	 	 100 
	 	 	 showing European, African and Asian athletes holding a single flag inscribed  
	 	 	 “Olympia Popular” and bordered by inscription

	 	 	 The Republicans in Spain planned on holding an International People’s Olympiad   
	 	 	 2 weeks before Berlin, in protest of the Nazi regime. The beginning coincided with  
	 	 	 the outbreak of the Spanish Civil War, and the Games were cancelled

70400	 	 	 Bridge Competition in Olympic Summer participation medal, 39mm, bronze, uniface, 	 	 80 
	 	 	 showing 4 cards of different suits above legend and Olympic rings

70401	 	 	 Endre Kabos, Hungarian Sabre Fencer, Olympic winner in 1936. Commemorative medal, 	 	 60 
	 	 	 pewter, showing high-relief bust and Olympic rings on front and engraved “DOZA S.E.  
	 	 	 / 1950” on reverse

70402	 	 	 Rintheim Regional Olympia Sports Meet Pin, 35x27mm, gilt, showing eagle with 	 	 60 
	 	 	 swastika bordered by legend.

 

70403	 	 	 5th International Bowling Tournament, Berlin 1936. American participant’s badge, 	 	 300 
	 	 	 36x42mm, gold plated, by Dieges & Clust, showing American shield and swastika in  
	 	 	 coloured enamel either side of legend, with further inscription on reverse, complete  
	 	 	 with ribbon in style of the US flag, bar pin with Olympic rings, and background  
	 	 	 ribbon in red, white and blue stripes
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			   1936 berlin (cont.)

 

70404

70405 70406

70404	 	 	 37th IOC Session in Warsaw 1937 pin, 40x16mm, showing coloured enamel Olympic rings 	 	 280 
	 	 	 with “CIO” and “POLOGNE 1937”. Only 26 members attended the session

70405	 	 	 Netherlands Olympic Day 1937 medal, 40mm, silver, showing face of soldier on front and	 	 60 
	 	 	 engraved legend with Dutch shield below on reverse, toned

70406	 	 	 Bolivian Olympic Committee, Sports Games in Bogota, Participation Plaque 1938, 44x75mm, 	 	 140 
	 	 	 bronze by Huguenin, showing Bolivian eagle with Olympic rings surrounded by 6 shields on 
	 	 	 front and athlete saluting with the Olympic oath in Spanish under the Olympic rings on reverse,  
	 	 	 incl. original presentation box

 

70407	 	 	 8th International University Games, Monaco 1939. Denmark official’s badge, 28x17mm, gold	 	 160 
	 	 	 plated, showing 5 rings with centre ring forming an 8, inscribed “OFFICIEL,” with red & white ribbon

70408	 	 	 8th International University Games, Monaco 1939. Australia official’s badge, 28x17mm, gold	 	 160 
	 	 	 plated, showing 5 rings with centre ring forming an 8. inscribed “OFFICIEL,” with red & white ribbon

70409	 	 	 8th International University Games, Monaco 1939. Albania official’s badge, 28x17mm, gold	 	 160 
	 	 	 plated, showing 5 rings with centre ring forming an 8, inscribed “OFFICIEL,” with red & white ribbon
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			   1936 berlin (cont.)

 

70410	 	 	 8th International University Games, Monaco 1939. Athlete’s badge, 28x17mm, silver plated,	 	 140 
	 	 	 showing 5 rings with centre ring forming an 8 and inscribed “ATHLETE,” with red ribbon

70411	 	 	 8th International University Games, Monaco 1939. Athlete’s badge, 28x17mm, silver plated, 	 	 140 
	 	 	 showing 5 rings with centre ring forming an 8 and inscribed “ATHLETE,” with orange ribbon.

70412	 	 	 8th International University Games, Monaco 1939. Yugoslavia official’s badge, 28x17mm, gold plated	 160 
	 	 	 showing 5 rings with centre ring forming an 8, inscribed “OFFICIEL,” with red & white ribbon

			M   emorabilia - Torches

 

70413	 	 	 Official Torch which has been modified into a table lamp with opaque glass flame top, 	 	 2’800 
	 	 	 all the Berlin torches are important as they took part in the first Olympic Torch run
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			   1936 berlin (cont.)

 

70414	 	 	 Berlin 1936 Torch made in 1972 for the Munich Games as an official presentation 	 	 600 
	 	 	 torch, 272mm tall, steel, showing route of torch run from Olympia to Berlin on shaft  
	 	 	 with legend on top

			M   emorabilia - Paper

			   Official Programs, Reports & Results

70415	 	 76	 Official Day Programmes, 1st-8th and 11th-16th August, also incl. programme for the 	 	 550 
	 	 	 Olympic Youth Festival, mixed condition (15)

70416	 	 92	 General Regulations and Programme, in French, 92 pages with fold-out programme at 	 	 120 
	 	 	 back, purple handstamp and some marks on the cover, otherwise fine.

70417	 	 76	 Football Rules and Regulations, 96 pages, published by Fachamt Fussball im D.R.L., 	 	 100 
	 	 	 1936, showing eagle with swastika on front cover, a little foxing to cover,  
	 	 	 otherwise fine.

70418	 	 92	 Gymnastics, General Rules and Regulations in English, 70 pages incl. 4 with photos, 	 	 80 
	 	 	 fold-out programme, map of venue and 3 large fold-out charts for required exercises,  
	 	 	 cover slightly soiled.

			   Brochures

70419	 	 92	 Official Information brochures, 103x223mm, 19 pages, showing poster design in colour 	 	 440 
	 	 	 on the cover, printed by the Reichsbahnzentrale, with Italy, Danish, English,  
	 	 	 Portuguese, Swedish, French, Spanish, German, Dutch, Czech and Hungarian editions,  
	 	 	 incl. different printings of the same language. (17)

70420	 	 92	 Brochure “Reportage Photographique Distribution Internationale,” published by 	 	 200 
	 	 	 Organising Committee in French, 34 pages incl. 2 page map of the press area, a  
	 	 	 fold-out map of Reichssportfeld and a timetable in back, cover slightly soiled but  
	 	 	 contents clean

70421	 	 	 13 brochures on both the Summer and Winter Games with travelling tips and maps of 	 	 160 
	 	 	 Germany, incl. an official list of participantsQ

70422	 	 	 “Olympisches Dorf 1936” brochure, 245x333mm, 22 pages, lots of pictures and text 	 	 65 
	 	 	 about the Olympic Village, some discolouration and marksQ

70423	 	 	 Official “Jeux Olympiques 1936” magazine no. 14, 250x350mm, 52 pages, some wearQ	 	 25

70424	 	 	 Official “Olympic Games 1936” magazine, No. 10, 250x350mm, 40 pages, English text, 	 	 25 
	 	 	 showing both Summer and Winter GamesQ

Sie können direkt per Internet unter www.davidfeldman.com
an der Auktion teilnehmen. 
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			   1936 berlin (cont.)

			   Books

70425	 	 	 “Olympia 1936” vol. 1 & 2 albums, issued by the Cigaretten-Bilderdienst, complete, 	 	 100 
	 	 	 plus Firma Heinrich Frank “Die XI. Olympiade Berlin 1936” to be completedQ

70426	 	 92	 Official Guide Book, English edition, 161x200mm, 174 pages as well as a pull-out 	 	 80 
	 	 	 map, Olympic bell bookmark has been stuck down in between pages 148-149.

70427	 	 92	 Press Guide produced by the German Olympic Committee, 128x183mm, 70 pages with 	 	 70 
	 	 	 fold-out map, German text, beige cover with title “Presseführer.”

70428	 	 	 “Allemagne L’Année Olympique 1936”, 220x232mm, hardback, showing many pictures of 	 	 35 
	 	 	 Germany and its people and a few picures showing the stadium under constructionQ

			T   ickets & Season Passes

70429	 	 94	 ID Card of Heinz Kaufmann, member of the German rowing eights team who won bronze in 	 	 300 
	 	 	 1936, with photo and German NOC handstamps on front and reverse, fine

70430	 	 92	 Music Participant’s ID card for the Closing Ceremony, 100x141mm, green, signed by 	 	 240 
	 	 	 Dr. Diem, Secretary-General of the Organizing Committee, very fine

70431	 	 94	 ID card of a participant at the Olympic Youth Camp, 105x147mm, with photo, very 	 	 200 
	 	 	 light foxing, otherwise fine

70432	 	 76	 Season Pass for grandstand seating at the three different arenas, 145x85mm, RM 	 	 200 
	 	 	 200.-, red, light foxing otherwise fine

70433	 	 94	 Canadian Participant’s ID Card, contained in its wallet, with photo and Canadian NOC 	 	 180 
	 	 	 handstamp on reverse, a couple of marks but otherwise fine

70434	 	 94	 Olympic Village Visitor’s pass, 109x104mm, in order to visit the South African team 	 	 140 
	 	 	 in Hindenburg House, signed by Team Leader, small faults

70435	 	 92	 Football Press ticket, 123x94mm, blue, no date, fine	 	 120

70436	 	 92	 Honorary ticket to the training for the Olympic swimming in the Swimming Stadium, 	 	 120 
	 	 	 166x72mm, 19th July, perforated with “UNGULTIG,” FINE

70437	 	 92	 Track and Field season pass, 3. Platz, RM 20.-, orange covers, 2 tickets remaining 	 	 120 
	 	 	 (8th & 9th Aug.)

70438	 	 94	 Olympic Hockey Pass Booklet, RM25.-, Block B, two tickets (with stubs) and first 	 	 120 
	 	 	 page inside cover, good condition (2)

70439	 	 94	 Swimming participant’s ticket, 132x61mm, 8th Aug., Swimming Stadium, overprinted 	 	 100 
	 	 	 “TEILNEHMERKARTE-NACHMITTAG”, incl. tab, very fine

70440	 	 94	 Coupon booklet, in Swedish, for lunch and dinner in Berlin restaurants, 133x85mm, 	 	 100 
	 	 	 green, with 3 coupons remaining

70441	 	 94	 Supplementary ticket, Olympic Stadium, II Platz, undated & unpriced, unused, fine. 	 	 100 
	 	 	 When the passes were issued, the number of events in the Olympic Stadium had not  
	 	 	 been definitely decided and this supplementary ticket was included, which became  
	 	 	 valid after a special announcement by the ticket office. This ticket permitted the  
	 	 	 holder to attend the evening performance,“Music and Dances of the Nations,” which  
	 	 	 was decided upon after the passes had been issued

70442	 	 94	 Honorary ticket to the Opening Ceremony, 1st Aug. at 16.00, Olympic Stadium, 	 	 100 
	 	 	 overprinted “EHRENKARTE,” incl. tab with small section torn off, vertical fold

70443	 	 94	 Honorary Ticket to Hockey, 9th Aug. at 16.30, Hockey Stadium, overprinted 	 	 100 
	 	 	 “EHRENKARTE,” incl. tab with small section torn off, fine

70444	 	 94	 Honorary Ticket to Handball, 12th Aug. at 15.00, Olympic Stadium, overprinted 	 	 90 
	 	 	 “EHRENKARTE,” incl. tab with small section torn off, slighty discoloured

70445	 	 	 Cross-country Horse Riding (Geländeritt) press pass, 55mm, 15th Aug. in Döberitz, 	 	 80 
	 	 	 handstamped “PRESSE,” safety-pin holes

70446	 	 94	 Handball ticket, 150x52mm, 10th Aug., Sports field at Hohenzollerndamm, unused with 	 	 80 
	 	 	 tab, fine

70447	 	 96	 Closing Ceremony and Horse Riding ticket, 102x70mm, 16th Aug., no tab, very fine	 	 80

70448	 	 94	 Basketball press ticket, 12th Aug. at 16.00, Tennis Stadium, with “PRESSEKARTE” 	 	 80 
	 	 	 handstamp on regular ticket, unused with tab, slightly discoloured but no creases
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			   1936 berlin (cont.)

70449	 	 96	 Boxing, featherweight competitor’s weigh-in card, 130x93mm, green, belonging to 	 	 80 
	 	 	 Marquart of Canada, centre fold

70450	 	 96	 Honorary Ticket to Track and Field, 4th Aug., 10.30 and 15.00, Olympic Stadium, 	 	 80 
	 	 	 overprinted “EHRENKARTE,” right side torn

70451	 	 94	 Polo Participant’s ticket, 4th Aug., Polo Field, overprinted “TEILNEHMERKARTE,” 	 	 80 
	 	 	 incl. tab with ripped corner, fine

70452	 	 96	 Baseball Demonstration ticket, 12th Aug., Olympic Stadium, Platz II, Price RM 4.-, 	 	 80 
	 	 	 the “World Champions” beat the “US Olympics” 6-5, fine

70453	 	 96	 Horse Riding ticket, 130x60mm, 13th Aug. at 8.00 & 14.00, Reitenplatz, incl. tab 	 	 70 
	 	 	 with “R” punch hole, very fine

70454	 	 96	 Football Press ticket, 125x70mm, 15th Aug., overprinted “PRESSEKARTE,” with tab, 	 	 70 
	 	 	 small portion ripped off at left

70455	 	 96	 Gymnastics ticket, 140x60mm, 12th Aug. at 7.00 and 14.00, Dietrich Eckart 	 	 70 
	 	 	 Freilichtbühne, RM 3.34, tab with punch hole, fine

70456	 	 96	 Yachting ticket, 131x60mm, Kieler Förde, 8th Aug at 9.30, unused with stub, very fine	 	 70

70457	 	 96	 Rowing ticket, 141x61mm, 12th Aug., Regattabahn Grünau, RM 2.-, unused with tab, 	 	 70 
	 	 	 very fine

70458	 	 96	 Boxing Press ticket, 116x60mm, 15th Aug. at 20.30, Deutschlandhalle, crease and a 	 	 55 
	 	 	 little ragged from tab removal

70459	 	 96	 Track & Field ticket, 126x70mm, 6th Aug. at 10.30 & 15.00, Olympic Stadium, incl. 	 	 50 
	 	 	 tab with “R” punch hole, small tear at left

70460	 	 96	 Entry Ticket, 100x40mm, RM.0,50, valid only on day of purchase, light vert. crease	 	 50

70461	 	 96	 Football ticket, 120x52mm, 6th Aug., Herthaplatz, 2. Stehplatz, Peru vs. Finland, no 	 	 50 
	 	 	 stub, crease

			   Diplomas & Certificates

70462	 	 96	 Winner’s diploma for 3rd place in Rowing Eights, incl. original folder (worn)	 	 2’000

			   Photos

70463	 	 	 Scrapbook album by an Austrian containing more than 40 photos and postcards of 	 	 600 
	 	 	 Berlin at the time of the Olympics as well as 4 tickets and passes to events incl.  
	 	 	 the Opening Ceremony at the Olympic Stadium, the Pentathlon Swimming, Canoeing and  
	 	 	 the International Canoe Camp. Also tickets to museums and meetings not to do with  
	 	 	 the Olympic Games as well as photos on the return journey of Dresden and Prague.  
	 	 	 Wonderful lot

70464	 	 	 Photo Album containing 94 photos, 128x172mm, tweed covered slipcase, photos 85x62mm, 	 	 240 
	 	 	 showing the Olympic games and Berlin, also incl. tickets for the Opening and the  
	 	 	 Closing Ceremony (without stubs)

70465	 	 	 Olympics at Kiel Photo Album, beige cover with Olympic rings, legend and affixed 	 	 220 
	 	 	 plastic yacht, contains 51 photos of Kiel at the time of the Games plus several more  
	 	 	 modern postcards.
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			   1936 berlin (cont.)

70466	 	 	 Photo album of Hitler’s meeting with winning German athletes of the Summer and 	 	 200 
	 	 	 Winter Olympics, 1937, 23 photos, annotated with the names of the medallists below,  
	 	 	 contained in a beige canvas album

70467	 	 	 Photo album containing 25 photos taken in Berlin at the time of the games, mainly 	 	 200 
	 	 	 depicting people, also incl. stadium pass and ticket for the Junior Championships on  
	 	 	 19th July 1936, and a plan of the Reichssportfeld, contained in a brown leather  
	 	 	 album, 260x170mm, with crossed swastika and another flag on cover

70468	 	 96	 Photo album containing 22 photos of Berlin and the Olympic Games, contained in a 	 	 100 
	 	 	 brown canvas album with eagle holding rings above legend.

70469	 	 96	 Photo album, 320x230mm, unused, 23 pages of black paper with interleaving, in a blue 	 	 80 
	 	 	 fabric cover with silver painted bell and “OLYMPIADE / 1936.”

			   Posters

 

70470	 	 	 Official Brandenburg Gate Quadriga poster in English, 63x101cm, green and orange 	 	 2’000 
	 	 	 offset printing, designed by Friedel Dzubas and Krauss, legend at top and bottom,  
	 	 	 linen backed, fine
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			   1936 berlin (cont.)

 

70471	 	 	 Official poster in Dutch, 63x101cm, designed by Frantz Wuerbel, Berlin, offset 	 	 2’000 
	 	 	 printing, showing victorious athlete over quadriga on Brandenburg Gate, several  
	 	 	 folds, backed on linen, only 3000 printed
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			   1936 berlin (cont.)

 

70472	 	 	 Kiel Week poster, 63x110cm, advertising the annual sailing event 16th-22nd August 	 	 1’800 
	 	 	 1936 at the site of the Olympic sailing regatta, by O. Anton, printed by Kunst im  
	 	 	 Druck, Munich, showing a sailing boat in front of the German Naval memorial, pristine

 

70473	 	 	 Kiel official poster in English, advertising the Olympic sailing, 63x100cm, by O. 	 	 1’700 
	 	 	 Anton, printed by the Reichsbahnzentrale, showing Olympic rings above two competing  
	 	 	 sailing boats and legend below, some creasing and a small stain, but a very  
	 	 	 attractive and rare poster (only 2,180 printed in English)
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			   1936 berlin (cont.)

 

70474	 	 	 Official Torch Relay poster in English, 64x101cm, lithograph, designed by Leng, published	 	 1’400 
	 	 	 by Reichsbahnzentrale, Berlin, showing route of first modern Olympic torch relay from  
			   Olympia, linen backed, some foxing at bottom edge (only 2,230 printed in English)

 

70475	 	 	 Official poster in Italian, 63x101cm, designed by Frantz Wuerbel, Berlin, offset 	 	 1’200 
	 	 	 printing, showing victorious athlete over quadriga on Brandenburg Gate, several  
	 	 	 folds, some of which have caused minor damage, backed on linen

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=095&cat=70474
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=095&cat=70474
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=095&cat=70475
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=095&cat=70475


Lot N°        Symbol(s)	 Photo 		  Cat. N°  	 Estimate ¤

OLYMPIC GAMES - the Loaring Collection, Part 1                       November 24, 2009                                                           David Feldman SA102

			   1936 berlin (cont.)

 

70476	 	 	 Leni Riefenstahl’s film “Olympia” poster for the 1938 documentary of the Berlin Games,	 	 1’200 
	 	 	 63x84cm, printed by L. F. De Vos, Antwerp, showing hammer athlete in front of Olympic 
	 	 	 Stadium, has been folded twice, backed by linen

70477	 	 	 Leni Riefenstahl’s film “Olympia” poster for the 1938 documentary of the Berlin Games,	 	 1’000 
	 	 	 67x97cm, printed by A. B. Kopia, Stockholm, showing athlete holding golden wreath  
			   aloft in front of the Brandenburg Gate
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			   1936 berlin (cont.)

70478	 	 96	 Poster. Rings Pin Sales, 225x300mm, black and dark red print on cream card, corners 	 	 280 
	 	 	 lightly knocked

			M   iscellaneous

70479	 	 112	 Olympic Village Menus, 13th-17th Aug., French text but with different covers, 	 	 300 
	 	 	 showing places of interest in Bremen incl. the town hall and market place (punch  
	 	 	 holes), statue of Roland, Essighaus and Schütting, two dated the 16th but with  
	 	 	 different listings, good condition. (6)

70480	 	 	 Scrapbook, 315x240mm, in brown canvas album with “Olympia / 1936” in gold, 23 pages 	 	 140 
	 	 	 containing mainly newspaper and magazine cuttings of the summer and winter games,  
	 	 	 also incl. 40 photos and postcards (some loose).

			M   emorabilia - Metal

70481	 	 	 Bronze figure “Nenikhkamen” (we are victorious) by Max Kruse, 52cm high x 44cm wide, 	 	 1’500 
	 	 	 showing the nude figure of Pheidippides running with arm aloft, the base cast as set of 3 
	 	 	 rough steps, dark brown patination, signed Max Kruse Fec, cast by Aktien-Gesellschaft 
 			   v. H. Gladenbeck & Sohn, without laurel branch in hand, a beautiful and rare sculpture
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			   1936 berlin (cont.)

 

70482	 	 	 Olympic Savings Bank Money Box, 125x100mm, multicoloured metal showing male & 	 	 240 
	 	 	 female athletes holding a wreath above the Brandenburg gate on the front and the  
	 	 	 reverse showing national flags, stadium and different sporting athletes, a few scuff  
	 	 	 marks not detracting.

			   Plaques

70483	 	 	 Honorary Plaque for the Equestrian Participants in the Berlin Olympics and the International	 	 500 
	 	 	 Equestrian Competition in Bad Aachen, 1936, presented by the Aachen Laurensberg  
			   Equestrian Club, 85x99mm, made from pewter by Apli, showing medieval knight in armour  
			   with lance on horseback in high-relief, with Olympic rings, eagle, shield, Aachen Cathedral  
			   in lower left and 4 line legend below, incl. slightly worn black presentation case.

70484	 	 	 International Motor Boat Regatta at Templiner See, Brandenburg 1936, commemorative 	 	 300 
	 	 	 plaque, 80x80mm, white metal with coloured enamel, showing a flag with a motor boat  
	 	 	 in background, bordered by inscription with “OLYMPIAJAHR.”

 

70485	 	 	 Mayor of Stuttgart Presentation Plaque to Lionel C. R. Emmet, member of the Gold 	 	 300 
	 	 	 Medal winning Indian Hockey team, presented at a game on Sept. 13th 1936, 51x70mm,  
	 	 	 bronze by Mayer & Wilhelm, Stuttgart. Depicts a horse above Schillerplatz on front  
	 	 	 and 12-line legend on reverse.
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70486	 	 	 Mayor of Stuttgart Presentation Plaque to the participants of the Switzerland vs. 	 	 220 
	 	 	 Germany Handball game, Aug. 16th 1936, 50x70mm, bronze, showing view of Schlossplatz

			Spoo   ns

 

70487	 	 	 Spoon, 145mm, hallmarked silver, showing eagle on Olympic rings and “OLYMPISCHE 	 	 160 
	 	 	 SPIELE” in bowl and oak leaves with “BERLIN 1936” at the end of the stem

70488	 	 	 Commemorative spoon, 109mm long, hallmarked silver with coloured Olympic rings and 	 	 120 
	 	 	 “OLYMPIA / 1936” at the end of the handle, spots of toning in the bowl

Part 2 of the Loaring OLYMPIC GAMES Collection  
will be offered in our

Spring 2010 AUCTIONS - April 2010

Stiegerungsstufen / Echelle des Enchères
	e	 50	-	 100	 e	 5	 e	 500	 -	 1000	 e	 50 	 e	 5000	 -	 10000	 e	 500
	e	 100	-	 200	 e	 10	 e	 1000	 -	 2000	 e	 100	 e	 10000	 -	 20000	 e	 1000
	e	 200	-	 500	 e	 20	 e	 2000	 -	 5000	 e	200	 e	 20000	 -	 50000	 e	 2000
	 		 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 e  	50000	 -	100000	 e	 5000
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			M   iscellaneous

 

70489	 	 	 Official Car Standard for members of the Organising Committee, 254x254mm, square 	 	 1’500 
	 	 	 metal plate showing rings over Brandenburg Gate in white on red and black background  
	 	 	 with “ORGANISATIONS / KOMITEE” below, leather straps which once held it to the  
	 	 	 mounting are broken, includes mounting pole which would have been screwed to the  
	 	 	 car, a rare item for the connoisseur

 

70490	 	 	 Presentation Ring of Reich Sport Minister von Tschammer und Osten to German Olympic 	 	 1’200 
	 	 	 Medal Winners, 18x27mm, silver with onyx stone, showing eagle with Olympic rings on  
	 	 	 face and oak leaf decoration on side. Presented to medal winners deemed true Aryan  
	 	 	 athletes.

Lot 70492

Please Communicate your Bids as early as possible!
In the case of equal bids, the first bid received will take precedence.

David Feldman SA – PHILATELISTS w AUCTIONEERS
175, route de Chancy, P.O.Box 81, 1213 Onex, Geneva, Switzerland

Tel. +41 (0)22 727 07 77, Fax +41 (0)22 727 07 78, E-mail: admin@davidfeldman.com
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70491	 	 	 Eagle statue, 120mm high, cast bronze eagle with spread wings on a marble base with 	 	 700 
	 	 	 a small plaque showing the Brandenburg Gate and “XI OLYMPISCHE SPIELE / BERLIN /  
	 	 	 1-16 AUGUST / 1936”, 2 small chips on base corners

70492	 	 	 Gold Womens’ Wrist Watch, with dedication on reverse to the German Olympic Winner in 	 	 340 
	 	 	 Gymnastics (Isolde Frolian). (illustrated on opposite page)

 

70493	 	 	 Letter Rack, 135x83mm and 99mm high, brass, showing Relay Runner above Olympic rings.	 	 300

70494	 	 	 Cigarette Case, 90x80mm, silvered, showing Olympic bell over rings between “BERLIN” 	 	 260 
	 	 	 & “1936”
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70495	 	 	 Gold Chain with 7 Miniature Medals, one of which is the German Olympic Honours 	 	 240 
	 	 	 Medal, very fine condition.

 

70496

70497 70498

70496	 	 	 American Team belt buckle, 31x38mm, silvered bronze, showing US shield bordered by 	 	 200 
	 	 	 legend, some wear to plating on right hand side

70497	 	 	 Ladies’ Compact (Powder Box), 90x57mm, ivory enamel with silk top embroidered in 	 	 180 
	 	 	 colour inscribed “OLYMPIA / 1936” with coloured Olympic rings.

70498	 	 	 Commemorative notepad holder, 81x149mm, silvered cover showing coloured Olympic 	 	 180 
	 	 	 rings over legend and blue Brandenburg Gate, light wear, with notepad and pencil

70499	 	 	 Commemorative Plate, 177mm, pewter, showing eagle holding rings dividing “19” “36” 	 	 160 
	 	 	 with ribbed edge.

 

70500	 	 	 Pocket Knife with 2 blades, 79mm, mother of pearl with coloured Olympic rings and 	 	 160 
	 	 	 legend (some wear to the print).

70501	 	 	 Harmonica, chrome with coloured Olympic rings seperating “BERLIN” and “1936” on a 	 	 140 
	 	 	 blue background on top and marked “STABILA / D.R.G.M.” underneath, in original box,  
	 	 	 some spots of corrosion to the chome.
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70502	 	 	 Perfume bottle, 55x52mm, hallmarked silver with blue enamel, showing Brandenburg 	 	 140 
	 	 	 Gate on one side and Olympic rings on the other

70503	 	 	 Ladies’ Compact (powder box), 80mm, silvered, showing Olympic bell and legend on 	 	 140 
	 	 	 top, with mirror and powder inside.

70504	 	 	 Scarf Holder, 36x36mm, mother of pearl with coloured Olympic rings.	 	 140

 

70505	 	 	 Silver Ashtray, 95mm, with silver official visitor’s medal in the centre of the 	 	 140 
	 	 	 bowl, hallmarked.

70506	 	 	 Commemorative lighter, 70x76mm, silvered, showing Olympic rings above Brandenburg 	 	 130 
	 	 	 Gate and legend, ball handle on side to start flame

 

70507	 	 	 Model of the Reichssportfeld, stadium and competition grounds of the Olympic games, 	 	 120 
	 	 	 300x210mm, Bakelite with raised design

70508	 	 	 Commemorative Pocket Knife, 78x19mm, silvered, showing aerial view of stadium on one 	 	 120 
	 	 	 side with rings and legend and Brandenburg Gate on the other.
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70509	 	 	 Victoria Insurance Olympic Year 1936 Calendar box, 50mm, silvered, contains 84 page 	 	 120 
	 	 	 calendar with complete programs for Berlin and Garmisch games

 

70510

                 70512

70510	 	 	 Leather Box, 78x53x32mm, brown leather with Berlin coat of arms above coloured 	 	 100 
	 	 	 Olympic rings affixed on top, with lined interior and button closure.

70511	 	 	 Commemorative lighter, 41x56mm, showing coloured Olympic rings above “OLYMPIA 1936”	 	 100

70512	 	 	 American Olympic Fund 1936 Bicycle Shield, 80x130mm, multicoloured, showing Olympic 	 	 70 
	 	 	 rings and inscription.

			M   emorabilia - Porcelain, Ceramics & Glass

			M   iscellaneous

70513	 	 	 3rd Prize plate for the International Motorboat Regatta, 1936 Olympiad, 330x298mm, white	 	 500 
	 	 	 porcelain, showing gilt inscription with small blue & gilt flower decoration, very rare & fine

Lot 70514
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70514	 	 	 Eagle statue, 115mm tall, white porcelain made by Fuerstenberg Porcelain Manufactory, 	 	 320 
	 	 	 showing eagle perched on a pedestal with Olympic rings and “OLYMPIADE / BERLIN  / 
	 	 	 1936” on base, excellent condition

 

70515	 	 	 Collection of kitchenware items, all in the same style, beige with brown rims and 	 	 200 
	 	 	 legends and coloured Olympic rings, incl. a large mug, a sugar bowl with lid (bowl  
	 	 	 has a chip), milk jug and an ashtray (damaged holders)

70516	 	 	 Commemorative cup and saucer, cup diameter 72mm, saucer 120mm, porcelain with gilt 	 	 180 
	 	 	 handle and rim, showing Berlin coat of arms with Olympic rings

70517	 	 	 Olympic Bell savings bank, 100mm diameter, 105mm tall, white Selb porcelain, showing 	 	 160 
	 	 	 Brandenburg Gate and eagle with rings on sides, fine
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70518	 	 	 Porcelain cup and saucer, cup 62mm high & 75mm diameter, saucer 124mm, by Tuppack, 	 	 140 
	 	 	 showing oak branch over coloured Olympic rings, with gilt edges on both cup and  
	 	 	 saucer, fine

 

70519	 	 	 Commemorative plate, 195mm, opaque green glass, showing oak leaf in centre in raised 	 	 100 
	 	 	 design with engraved Olympic rings in back, bordered by legend, in original box, a  
	 	 	 few light scratch marks

			M   emorabilia - Cloth

			F   lags

70520	 	 	 Large Reichssportfeld Olympic flag, 1.98x1.18m, white with coloured Olympic rings, 	 	 200 
	 	 	 stamped “REICHSSPORTFELD BERLIN”, some frail spots

			T   extiles

70521	 	 112	 “Auto-Losten-Dienst” (Motorcade) armband, 210x139mm, yellow linen with black, red & 	 	 200 
	 	 	 white logo showing Olympic rings above Brandenburg Gate and legend below

			M   iscellaneous

 

70522	 	 	 Kiel embroidered pillow case, 59x42cm, showing two sailing boats on the sea with 	 	 260 
	 	 	 “OLYMPIADE 1936 DEUTSCHLAND” in the top right corner, fine

70523	 	 	 Sewing kit in black cloth cover with coloured embroidery, showing Olympic rings over 	 	 200 
	 	 	 “1936” with flower border, corners lightly worn
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			Wood  

 

70524	 	 	 Shooting target, circular shaped wood, 59cm, handpainted, showing runner, shot putter	 	 1’500 
	 	 	 and discus thrower with Games legend, many holes, without doubt an unique item for 
	 	 	 the connoisseur

 

70525	 	 	 Olympic Bell wicker basket, 270mm, hexagonal bronzed iron base showing Olympic bell, 	 	 120 
	 	 	 with two handles, fine

David Feldman Special Extended Payment Facility
David Feldman S.A. (DF) may offer a special extended payment facility for buyers. In these cases, the buyer may choose 
to pay a minimum of 25% of the total invoice on receipt, and the balance over an extended period of 6 months, paying an 
equal installment at the end of each month. Interest plus charges of 1%, is debited to the buyer's account at the end of 
each month. When the special extended payment facility has been granted, the buyer understands that any claims regarding 
his/her purchases must be made within 30 days of the auction sale date, even though the lots may be held by DF awaiting 
full settlement of the account. Until delivery, lots may be examined by their respective buyers at the offices of DF. 
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			   1936 Garmisch Partenkirchen

			M   emorabilia - Medal & Badges

			   Participation Medals

 

70526	 	 	 Participation medal for IOC Members, 33mm, gold plated bronze with enamel centre, 	 	 1’500 
	 	 	 showing mountain with Olympic rings bordered by legend on front and Olympic motto on  
	 	 	 reverse, marked “I.O.K. / 38” on reverse, incl. original brown case

 

70527	 	 	 Participation medal for IOC Members, 60mm, silvered bronze, showing mountain with 	 	 1’400 
	 	 	 Olympic rings bordered by legend on front and Olympic motto on reverse, only 120  
	 	 	 examples

 

70528	 	 	 Participation medal, 60mm, bronze, showing mountain with Olympic rings bordered by 	 	 1’000 
	 	 	 legend on front and Olympic motto on reverse

You may participate directly in the auction and
 bid by Internet at www.davidfeldman.com
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70529

                                70530ex

70529	 	 	 Participant’s pin badge, 33mm, bronze with coloured enamel centre, showing mountain 	 	 440 
	 	 	 with Olympic rings bordered by legend on front and inscribed “TEILNEHMER” on  
	 	 	 reverse, incl. original brown case with gold printing

			N   OC Pins & Medals

70530	 	 	 Press badge, 28mm, silvered with enamel surrounded by green rosette, showing logo bordered	 	 700 
	 	 	 by legend on front and engraved “PRESSE” with number on reverse, incl. original box

			   Badges

 

70531	 	 	 American Olympic Bobsled Fund 1936 button, red and blue on cream, showing shield 	 	 100 
	 	 	 bordered by legend

70532	 	 	 American Olympic Ski Fund Germany 1936 button, red and blue on cream, showing shield 	 	 100 
	 	 	 bordered by legend

70533	 	 	 USA Olympic Ski Finals button 1935, 24mm, off-white celluloid, showing US shield 	 	 70 
	 	 	 with crossed skis 

70534	 	 	 Washington Ski Club Olympic Ski Fund 1936 button, 25mm, cream plastic with red and 	 	 50 
	 	 	 blue design showing Olympic rings bordered by legend

			M   iscellaneous

70535	 	 	 German Wintersports Championship in Garmisch-Partenkirchen pin badge, 37mm, silvered 	 	 120 
	 	 	 with black and red enamel, from the trial of venues before the Olympic games

			M   emorabilia - Paper

			   Official Programs, Reports & Results

70536	 	 112	 Complete set of Official Day Programmes, 6th-16th February, 136x205mm, all but one with	 	 1’200 
	 	 	 their rarely seen green supplements, good to very good condition, only one with centre fold (11)

70537	 	 112	 “Prices of Single Tickets” leaflets published by the Reichsbahnzentrale, 95x219mm, in English, 	 	 140 
	 	 	 German (2 different), and French, with prices and programme for each of the events, some  
			   discolouration, a couple have light folds (4)

70538	 	 112	 “Programme and Tickets of Admission” leaflets published by Reichbahnzentrale, in 	 	 140 
	 	 	 English, Dutch, German and French, 96x219mm, showing plans of the different places  
	 	 	 where the events are being held, some discolouration, Dutch one is folded in half (4)

70539	 	 114	 Official List of Participants, 2nd Issue (final list), 30 pages, in German, French 	 	 100 
	 	 	 and English, some discolouration to cover, otherwise good condition
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			   1936 Garmisch Partenkirchen (cont.)

			   Brochures

70540	 	 114	 Garmisch-Partenkirchen advertising brochures, 1936, 1938 & 1939, with coloured 	 	 100 
	 	 	 Olympic rings on front and mentioned inside, good to very good condition

70541	 	 114	 Official brochure, French edition, 101x225mm, 15 pages, showing timetable of events, 	 	 70 
	 	 	 directions, ticket prices and describes the areas where the events took place, with  
	 	 	 pictures and illustrations, very good condition

70542	 	 114	 Garmisch-Partenkirchen leaflet, English edition, 105x232mm, folds out to show 	 	 60 
	 	 	 photographic images of the area with a small description and “Olympic / Winter-Games  
	 	 	 19 36” with Olympic rings on front, good condition

70543	 	 114	 Official brochure, German edition, 101x225mm, 15 pages, showing timetable of events, 	 	 60 
	 	 	 directions, ticket prices and describes the areas where the events took place, with  
	 	 	 pictures and illustrations, good condition

70544	 	 112	 “La Revue de Ski, IVe Olympiade D’Hiver” magazine, March 1936, 186x270mm, 112 pages, 	 	 50 
	 	 	 official publication of the French Ski Federation, spine a little bit worn

			T   ickets & Season Passes

70545	 	 120	 Honorary ticket, valid for all events at the Games, 89x145mm, brown and off-white 	 	 280 
	 	 	 stock paper with embossed eagle and rings, very fine

70546	 	 	 Ladies' and Men’s Downhill Race Ticket, 35x38mm, blue on white silk with brass top 	 	 220 
	 	 	 and pin, showing a mountain with coloured Olympic rings

70547	 	 112	 Closing Ceremony ticket, 118x60mm, 16th Feb., Stand C, fine	 	 200

70548	 	 	 Bobsled Ticket dated Feb. 6th, 35x62mm, triangular shape, white silk and brass top 	 	 200 
	 	 	 with pin, showing coloured Olympic rings and a red stripe (a different colour stripe  
	 	 	 was used each day)

70549	 	 	 Ladies' Slalom Ticket, 35x59mm, white silk and brass top with pin, showing a blue 	 	 200 
	 	 	 track and coloured Olympic rings

70550	 	 	 Men’s Slalom Ticket, 35x58mm, white silk and brass top with pin, showing a red track 	 	 180 
	 	 	 and coloured Olympic rings
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			   1936 Garmisch Partenkirchen (cont.)

70551	 	 120	 Women’s Free Skating Participant’s ticket, 113x63mm, for 15th Feb., a fold otherwise fine	 	 160

70552	 	 112	 Speed Skating participant’s starting card, 141x99mm, green, belonging to H. Laszlo 	 	 140 
	 	 	 of Hungary, with event, date and venue handstamped in red, centre crease

70553	 	 120	 Special Ski Jump ticket, 118x61mm, “Spezial-Sprunglauf”, 16th Feb. at 11.00, RM 2, 	 	 140 
	 	 	 light creases

70554	 	 120	 Ticket, RM 1, III Kontrol-Nr., no date, 85x31mm, printed by Bireka A-G. Staaken, 	 	 80 
	 	 	 Berlin, with orange stub still attatched, creased

			M   iscellaneous

 

70555	 	 	 Official poster in German, 63x101cm, lithograph, designed by Ludwig Hohlwein, 	 	 2’200 
	 	 	 showing skier holding skis with arm aloft, legend below, has been previously folded  
	 	 	 twice with some creasing, backed by linen

70556	 	 120	 Dinner Menus, covers showing two runners above flags of the Olympics and of the NDL 	 	 220 
	 	 	 shipping company, one in German dated 13th July (fine), one in Spanish manuscript  
	 	 	 dated 8th July, reportedly for the Uruguayan team (discoloured), one in German and  
	 	 	 English dated 20th July (creased) and one in German dated 27th July which has been  
	 	 	 used as an envelope and bears two 1933 6pf. stamps (one mostly ripped off) tied by  
	 	 	 an Olympic cds with “Nachgebühr” hs and ms “18” (4)

70557	 	 	 Participant’s Portfolio, 250x175mm, made from cardboard and brown linen with gold stamped	 	 160 
	 	 	 Olympic rings and legend above handwritten name and number of Austrian participant
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			   1936 Garmisch Partenkirchen (cont.)

			M   emorabilia - Metal

 

70558	 	 	 American Olympic Fund 1936 Car/Bike Plaque, 87x103mm, steel with reflective red 	 	 120 
	 	 	 background, showing American shield bordered by legend

70559	 	 	 Commemorative Dagger with wooden handle and scabbard, 373x78mm, made by Paul Ebel, 	 	 500 
	 	 	 Solingen. Inlaid “SA” and eagle with swastika on handle. “Alles fuer Deutschland” on one side 
	 	 	 of the blade and “In kameradschaft / von den / deutschen SA kameraden / Olympia 1936” on 
	 	 	 the other. Given as a souvenir to a member of the US bobsled team by a German SA man in 
	 	 	 Garmisch-Partenkirchen in Feb. 1936, light wear on scabbard

 

70560	 	 	 Honorary Silver Prize Ashtray presented by the Organising Committee of the 1936 IVth 	 	 280 
	 	 	 Olympic Winter Games, to the 3rd place winning 1932 Lake Placid Four-man Bobsled  
	 	 	 team, World Champions in 1934 in Garmisch-Partenkirchen, 147x147mm, hallmarked  
	 	 	 silver, with inscription around top

			M   emorabilia - Porcelain, Ceramics & Glass

70561	 	 	 Commemorative ashtray, 130x92mm, ceramic, showing Olympic legend above shield of 	 	 220 
	 	 	 Mittenwald and Olympic rings, with 2 of the holders in gilt (lightly worn)

70562	 	 	 Mug, 75mm tall, white with brown design, showing skier above legend with coloured 	 	 180 
	 	 	 Olympic rings ar side, fine

70563	 	 	 Porcelain vase, white with coloured Olympic rings, made by Rosenthal, Germany, Games 	 	 30 
	 	 	 legend on bottom, has been repaired
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			   1936 Garmisch Partenkirchen (cont.)

			M   emorabilia - Cloth

 

70564	 	 	 Official commemorative silk band, 123cm long, gold coloured metal thread embroidery 	 	 6’000 
	 	 	 on red on one side and white on the other, with bronze eagle and Olympic rings at  
	 	 	 top (missing a loop on eagle), illustrated in colour on page 29 of the Official  
	 	 	 Report, design by Werner Beuke, Berlin and made by M. Jörres, Munich. A very rare  
	 	 	 and exquisite piece

			   1940 Cancelled Winter Games

 

70565	 	 	 Original Participant’s badge, 35mm, silvered with light blue background showing 	 	 1’300 
	 	 	 mountain and a logo bordered by the legend and Olympic rings

70566	 	 	 Commemorative pin badge, 36mm, silvered with enamel by C. Poellath, showing logo 	 	 100 
	 	 	 bordered by legend. The badges were left unfinished after the Games were cancelled  
	 	 	 and were finished in the 1980s

70567	 	 	 Participant’s pin badge, 36mm, silvered with enamel showing logo above Olympic rings 	 	 100 
	 	 	 bordered by legend. This being one of only a small number that were finished before  
	 	 	 the Games were cancelled. Most were left unfinished until the 1980s
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			   1940 Tokyo

70568	 	 120	 Savings Account Card brochure for a world cruise to the Tokyo Games by Norddeutscher 	 	 160 
	 	 	 Lloyd Bremen, complete with detachable cards to open a savings account, good condition.

70569	 	 114	 “Visit Japan - Just a Jump” brochure, 105x232mm, Olympic edition colour travel brochure	 	 100 
	 	 	 by Japanese Government Railways, folds out into 12 sections, small amount of top right 
	 	 	 corner missing.

70570	 	 120	 N.Y.K. Line brochures, a 1937 sailing schedule, 97x235mm, some pen marks, and a cruise	 	 80 
	 	 	 brochure, 15x220mm, 21 pages, creased. Both with “XII OLYMPIAD - TOKYO 1940” slogan 
	 	 	 on back page.

70571	 F 	 120	 Special Olympic printed envelope with Japaneses franking to USA, with orginal letter 	 	 240 
	 	 	 included, very fine & scarceQ

70572	 F 	 120	 Special Olympic printed envelope with Japaneses franking to USA, very fine & scarceQ	 	 200

			   1940 Helsinki

			   Proofs, essays, etc.

70573	 A	 	 Hammarsten-Jansson essays of four different vignettes in composite sheetlets in 	 	 1’200 
	 	 	 brown on thick paper, very fine & scarce

70574	 A 	 	 Hammarsten-Jansson essays of four different vignettes in composite sheetlets in 	 	 1’200 
	 	 	 brown on thick paper, very fine & scarceQ

70575	 A 	 	 Hammarsten-Jansson essays of four different vignettes in composite sheetlets in 	 	 1’200 
	 	 	 black on thick paper, very fine & scarceQ

70576	 A 	 	 Hammarsten-Jansson essays of four different vignettes in composite sheetlets in 	 	 1’200 
	 	 	 black on thick paper, very fine & scarce
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			   1940 Helsinki (cont.)

70577	 A 	 	 Hammarsten-Jansson essays of four different vignettes in composite sheetlets in blue 	 	 1’200 
	 	 	 on thick paper, very fine & scarce

			V   ignettes

70578	 A 	 	 American Olympic Committee: vignettes in block & strips with control punches & 	 	 300 
	 	 	 SPECIMEN ovpts (27), plus nornal set for comparison, unusual & scarce

			M   emorabilia - Medal & Badges

			T   rial Medals

 

70579	 	 	 Italian Olympic Trials in Wrestling medal, 1939, 38mm, bronze, showing 2 wrestlers 	 	 100 
	 	 	 between “F.I.A.P.” and rings on front and engraving “TERNI/ 8-XI-XVII” between fasces  
	 	 	 on reverse, incl. loop with red, white and green striped ribbon
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			   1940 Helsinki (cont.)

			Co   mmemorative Medals

 

70580	 	 	 Official commemorative medals, 37mm, gilt, silver plated and bronze, showing Olympic 	 	 200 
	 	 	 stadium with legend on front and torch bearer with world behind on reverse, in a  
	 	 	 wooden presentation case with Games legend on lid (manufactured later)

 

70581	 	 	 Official commemorative medal, 37mm, gold-coloured, showing Olympic stadium with 	 	 140 
	 	 	 legend on front and torch-bearer with world behind on reverse

			N   OC Pins & Medals

70582	 	 	 US Weightlifting Team badge, gold plated, made by Dieges & Clust, with image of 	 	 140 
	 	 	 weightlifter suspended below coloured Olympic rings with legend

70583	 	 	 Estonia Team pin badge, 24x24mm, flag-shaped, silvered with enamel in national 	 	 100 
	 	 	 colours and Olympic rings

			   Badges

70584	 	 	 Set of 3 Official Logo Pins, 14x23mm, gold plated silvered and bronze, showing Olympic	 	 90 
	 	 	 rings above radiant flame and date, incl. plastic box with Olympic legend (made later)

 

70585	 	 	 Commemorative Reindeer Horn stick pin, 23x20mm, inscribed “Olympia / 1940” above a 	 	 80 
	 	 	 reindeer head

70586	 	 	 Official Logo Badge, 14x24mm, silvered with red and white enamel, with screw-back	 	 60

			M   iscellaneous

70587	 	 	 US Women’s Swimming and Diving Olympic Tryouts button, Portland, Oregan, August 	 	 80 
	 	 	 16th-18th 1940, red and blue on cream showing female swimmer and legend
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			   1940 Helsinki (cont.)

 

70588	 	 	 Indian Olympic Games, Bombay 1940. Competitor’s medal, 32x32mm, bronze, showing 	 	 120 
	 	 	 Olympic rings above the Gateway of India and the legend on front and Olympic rings  
	 	 	 with motto above two athletes and shield on reverse, with inscribed yellow ribbon

			M   iscellaneous

70589	 	 	 Olympic Leather Belt in beige with light brown buckle showing coloured Olympic rings 	 	 130 
	 	 	 and “XII / 1940 / HELSINKI” in black

			   Official Programs, Reports & Results

70590	 	 134	 Gliding Rules and Regulations published by the Organising Committee, 126x185mm, 32 	 	 140 
	 	 	 pages, very good condition. Gliding was due to be an Olympic sport in the 1940 Games  
	 	 	 after a successful demonstration at the Berlin Games in 1936. The sport has not been  
	 	 	 featured in any Games since

70591	 	 134	 Canoeing Rules and Regulations published by the Organising Committee, 126x185mm, 40 	 	 140 
	 	 	 pages, German text, light foxing on cover otherwise fine

			   Brochures

70592	 	 134	 Norddeutscher Lloyd Bremen brochure for a cruise to the Helsinki Games, 210x295mm, folds	 	 80 
	 	 	 out to show pictures of the Games in 1936 and a programme of events, very good condition

Lot 70594
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			   1940 Helsinki (cont.)

	 		M  iscellaneous

 

70593	 	 	 Official poster in German, 70x104cm, lithograph, designed by Ilmari Sysimesto, 	 	 1’800 
	 	 	 printed by Tilgman, showing large figure of Paulo Nurmi in front of globe, fine

70594	 	 	 Share certificate dated 1938 for 200 Mark, bearing 60ö revenue with Games logo in 	 	 100 
	 	 	 background, very fine
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			   1940 Helsinki (cont.)

			M   emorabilia - Metal

			   Plaques

 

70595	 	 	 Norwegian Fundraising plaque, 46x69mm, silver, by T. Dammen & H. Rui, showing 	 	 200 
	 	 	 athlete and medieval warrior over Olympic rings and “NORGE 1940”

70596	 	 	 American Olympic Fund 1940 Car/Bike Plaque, 87x103mm, steel with reflective red 	 	 120 
	 	 	 background, showing American shield bordered by legend

70597	 	 	 Commemorative knife with leather scabbard, 270mm, with wooden handle showing the 	 	 140 
	 	 	 Olympic rings above “1940” in front of the outline of Finland, hand engraved  
	 	 	 dedication on blade, hand painted Finnish flag on scabbard

 

70598	 	 	 Sugar Tongs, 99mm, hallmarked silver, with Olympic ring shaped handles and inscribed 	 	 140 
	 	 	 “XII / HELSINKI / 1940”

			M   emorabilia - Porcelain, Ceramics & Glass

			M   iscellaneous

 

                70599

70600

        70601

70599	 	 	 Commemorative glass, 83mm tall, showing coloured Olympic rings over “1940” (date faint)	 	 80
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			   1940 Helsinki (cont.)

			M   emorabilia - Cloth

70600	 	 	 Woollen bed blanket, white with blue design, showing Olympic rings, laurel wreaths 	 	 1’000 
	 	 	 with date, Finnish shield etc., fine and an extremely rare item for the connoisseur  
	 	 	 of the Helsinki Games

			   1944 Poland
70601	 	 	 Cortina D’Ampezzo, 5th Olympic Winter Games 1944 (cancelled). International Ski 	 	 260 
	 	 	 Federation Ski Championship in Cortina Medal, 1941, 50mm, silvered bronze, showing a  
	 	 	 skier in action on front and fasces with Olympic rings above legend and bordered by  
	 	 	 “CAMPIONATI DEL MONDO DI SCI” on reverse, some discolouration.

			   Basic issue

 

70602	 A DCE J	 	 Attractive specialised lot of Wolenberg & Gross-Born P.O.W. Camp issues with die proof  	 	 2’000 
	 F G 	 	 & proofs,special cancels on illustrated cards, unused singles & blocks of four, a fine lot  
	 	 	 for the specialist (39 items)

			M   iscellaneous

 

70603	 	 	 Fourth International Military Olympiad in Brazil 1944, Second Prize medal for 	 	 500 
	 	 	 Volleyball, 50mm, bronze, showing torch above 5 rings with legend on front and  
	 	 	 engraved legend bordered by wreath on reverse, with loop, uneven toning. Very rare  
	 	 	 medal from 1944 when regular Olympic Games were cancelled

70604	 	 	 Geneva Games, 50th Anniversary of the Modern Olympiad, 1946. Commemorative medal, 	 	 40 
	 	 	 28mm, bronze, showing dove above legend on one side and Olympic rings between laurel  
	 	 	 sprig and broken sword

			   1944 Jubilee

70605	 	 	 Commemorative stick-pin, 22x11mm, gold plated, showing rings over palm branch with 	 	 60 
	 	 	 legend on reverse
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			   1948 London

			V   ignettes

 

70606	 S	 	 Iceland Olympic vignette punched Specimen by Waterlow & Sons, plus normal to 	 	 150 
	 	 	 compare, unusual & rareQ

70607	 S 	 	 Iceland Olympic vignette imperf. punched Specimen by Waterlow & Sons, plus normal to 	 	 150 
	 	 	 compare, unusual & rare

			I   ssues of other countries

70608	 P 	 134	 MONACO: Two collective proofs on cards in issued colours, very fine & scarceQ	 	 300

			M   emorabilia - Medal & Badges

			   Participation Medals

 

70609	 	 	 Participation medal, 51mm, in bronze by B. MacKennal showing view of London above 	 	 240 
	 	 	 legend with Olympic rings on one side and a quadriga carrying a triumphant winner on  
	 	 	 other

			W   inners Medals

 

70610	 	 	 Third Place Bronze medal, 55m, showing seated female with wreath and palm branch 	 	 2’200 
	 	 	 above stadium on one side and a victorius athlete being carried by a crowd on the other
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			   1948 London (cont.)

			Co   mmemorative Medals & Team BADGE

 

70611	 	 	 Pattern Winner’s Medal, 39mm, silvered bronze by Pinches, showing female winner 	 	 240 
	 	 	 holding a wreath with various events in the background and inscribed “PRAEMIA  
	 	 	 VICTRICIS” on front and oak wreath on reverse

70612	 	 	 Medal in the style of Olympic Winner’s medals with the names of Hungarian Olympic 	 	 120 
	 	 	 winners, 40mm, gold plated pewter, names and Games legend on reverse, lightly worn

70613	 	 	 Swiss Team pin badge, 19x24mm, shield-shaped, silvered with enamel, showing legend 	 	 70 
	 	 	 and coloured Olympic rings above Swiss flag

			M   emorabilia - Torches

 

70614	 	 	 Official Torch which has been converted into an electric wall light, 470mm tall, cast white	 	 3’600 
	 	 	 metal, the torch was made by EMI and then converted by them with the torch being held by 
	 	 	 a life-size hand incl. an opaque glass flame on top. Includes a removable wooden base
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			   1948 London (cont.)

			M   emorabilia - Paper

			   Official Programs, Reports & Results

 

70615	 	 	 Official Report, English text, 580 pages, green linen cover with gold lettering, fine	 	 400

70616	 	 134	 Swimming programmes, complete set, 29th July to 7th August (excluding Sunday 	 	 200 
	 	 	 1st  Aug.), two with creases and one with pencil markings, otherwise good to very  
	 	 	 good condition (9)

70617	 	 134	 Football programmes, 1st Round, 31st July (poor condition) and 2nd Aug. (crease), 	 	 160 
	 	 	 2nd Round, 5th Aug. (good condition), Semi-Finals, 10th Aug. (very good) and 11th  
	 	 	 Aug. (discoloured cover), and the Final (centre crease) (6)

70618	 	 134	 Rowing, Yachting and Canoeing programmes, Canoeing dated for both the 11th & 12th 	 	 140 
	 	 	 Aug. (good condition), Yachting, 4th Aug. (good condition), and Rowing, 5th Aug. (good 
	 	 	 condition), 6th Aug. (centre fold) and 9th Aug. (centre fold and scores filled in) (5)

			T   ickets & Season Passes

70619	 	 140	 Athletics Series Tickets booklet, with 30th-31st July & 2nd-3rd Aug tickets, all 	 	 140 
	 	 	 unused, very fine

70620	 	 134	 Closing Ceremony ticket, 110x90mm, brown, no stub, vertical crease	 	 40

			   Photos

70621	 	 140	 Press photographs: Attractive array of 40 photos, many 179x132mm with some larger, 	 	 300 
	 	 	 depicting different Track & Field, Cycling, Swimming, Horse Jumping, each photo with  
	 	 	 full description of the scene, a wonderful lot to study the events of the last  
	 	 	 London Games

70622	 	 140	 Press photographs: Attractive array of 28 photos, each 205x152mm, depicting diff.	 	 240 
	 	 	 Track & Field events, plus Opening Ceremony showing images of King George VI, each  
			   photo with full description of the scene often with the winners listed including the times,  
			   etc., a wonderful lot to study the events of the last London Games

Prices Realised
Available by logging onto our web site at: www.davidfeldman.com
Please contact us if you would like a copy, enclosing Euro 10 or equivalent for postage.

David Feldman SA w P.O.Box 81, 1213 Onex, Geneva, Switzerland w E-mail: admin@davidfeldman.com
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			   1948 London (cont.)

			M   iscellaneous

 

70623	 	 	 American Airlines publicity poster for the London Games, by Paul Loweree, depicting 	 	 1’000 
	 	 	 the American Airlines logo in front of the Olympic flag, horiz. centre crease, still very 
	 	 	 very attractive and rare item for the connoisseur of posters (76x101cm)

70624	 	 	 Nyman and Schulz Travel Agency, Stockholm, itinerary and list of passengers of 	 	 40 
	 	 	 chartered flight and visit to the Games from the 22nd July to 8th Aug., 3 pages, two  
	 	 	 folds to form a leaflet with front showing Olympic rings over Houses of Parliament

			M   emorabilia - Metal

 

70625	 	 	 Spoon, 82x43mm, silver plated, handle with Visitor’s badge showing Houses of 	 	 40 
	 	 	 Parliament, legend and coloured Olympic rings
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			   1948 St. Moritz

			   Basic issue

70626	 CC C 	 	 Attractive group of mint singles & blocks, plus complete sets on cards & covers with 	 	 400 
	 J F	 	 special cancels, plus small presentation folder with complete set cancelled with  
	 	 	 special cancels, also some vignettes included, mixed to very fine

			M   iscellaneous

 

70627	 	 	 Participation Medal, 40mm, bronze, by Widerkehr, showing Olympic rings over legend 	 	 600 
	 	 	 on front and symbolic figure of Victory on reverse.

 

70628	 	 	 5 Franken Size gold medal, 33mm, 27 grams, struck at Bern Mint, design by Wiederkehr,	 	 500 
	 	 	 showing naked torchbearer kneeling bordered by Olympic motto on front and Olympic rings  
			   in front of laurel branch bordered by legend on reverse

70629	 	 140	 Invitation to participate in the 1948 Winter Games from the NOC and Organising 	 	 140 
	 	 	 Committee of Switzerland, 212x295mm, signed by the President and Secretary of the  
	 	 	 Swiss OC, very light foxing on front

70630	 	 140	 Free Skating ticket, 4th Feb., handstamped “MUSTER” (specimen), with tab, very fine	 	 100

70631	 C F 	 	 Mixed lot comprising 8 covers or cards, two vignettes, also one 1944 Jubilee item, fineQ	 	 100

			   1952 Helsinki

			C   ancellations, handstamps, cachets, etc.

70632	 F 	 140	 Suomen Urheilulehti special red Olympic meter mkg on cover, very fine & scarceQ	 	 150

			   Publicity, advertising, commemorative items, etc.

70633	 F 	 140	 Olympic Committee envelope with Special red meter mkg, very fineQ	 	 150

70634	 CC C 	 	 VIGNETTES: Four different comprising one SAS and 3 German, incl. two 	 	 60 
	 	 	 Olympia-Figuren, lot also includes basic Finnish setQ

			I   ssues of other countries

70635	 P 	 	 AUSTRIA: Bulletin announcing new issue for the 1952 games and bearing black proof at 	 	 100 
	 	 	 topQ

70636	 P 	 140	 FRANCE: SWIMMING 20F Artist proof in green-grey signed by Designer Jacquemin & 	 	 100 
	 	 	 Engraver Dufresne, very fineQ

70637	 P 	 140	 FRANCE: ATHLETICS 25F Artist proof in red-brown signed by Designer Jacquemin & 	 	 100 
	 	 	 Engraver Serres, very fineQ
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			   1952 Helsinki (cont.)

70638	 P 	 140	 FRANCE: ATHLETICS 25F Artist proof in black signed by Designer Jacquemin & Engraver 	 	 100 
	 	 	 Serres, very fineQ

70639	 P 	 140	 FRANCE: CANOE 40F Artist proof in black signed by Designer Jacquemin & Engraver 	 	 100 
	 	 	 Piel, very fineQ

70640	 P 	 140	 FRANCE: ROWING 50F Artist proof in black signed by Designer Jacquemin & Engraver 	 	 100 
	 	 	 Munier, very fineQ

70641	 A 	 140	 SAAR: 30f + 5f signed die proof in black, very fineQ	 	 240

			M   emorabilia - Medals & Badges

			   Badges

 

70642	 	 	 Orchestra badge, 45mm, blue plastic with yellow design showing Olympic flame above 	 	 70 
	 	 	 rings, “XV” and job title, 2 mounting holes as issued

70643	 	 	 Security Official badge, 45mm, white plastic with orange design showing Olympic 	 	 70 
	 	 	 flame above rings, “XV” and job title, 2 mounting holes as issued

70644	 	 	 Choir badge, 45mm, blue plastic with yellow design showing Olympic flame above 	 	 70 
	 	 	 rings, “XV” and job title, 2 mounting holes as issued

 

70645	 	 	 Service Medal First Class, 65x52mm, gold plated silver with white enamel, showing a 	 	 1’200 
	 	 	 5-arm cross with a crowned lion holding a sword at the bottom, and the Olympic torch  
	 	 	 at the top, incl. blue ribbon with white stripes. Also comes with matching miniature  
	 	 	 medal. Exquisite.
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			   1952 Helsinki (cont.)

 

70646	 	 	 Finnish Olympic Cross of Merit, 2nd Class, 42x52mm, goldplated and enamelled, incl. 	 	 240 
	 	 	 blue ribbon wih white stripes. Only 700 were presented to IOC, attachés, etc.

70647	 	 	 Participation medal, 54mm, bronze by K. Rasanen, showing stylised athletes’ heads 	 	 160 
	 	 	 superimposed over the Olympic stadium on front and with male and female athletes  
	 	 	 holding torches above Olympic rings on reverse

70648	 	 	 Torchbearer’s Plaque, 40x70mm, bronze, showing Olympic rings above flame and legend	 	 100

 

70649	 	 	 Olympic Trials in Berlin 1952 Medal, 66mm, bronze, showing Berlin bear above Olympic 	 	 90 
	 	 	 rings and surrounded by legend, mounted on black marble base, 83x33mm.

70650	 	 	 Commemorative Flashlight, 67x119mm, silvered, in colour, showing scenes of the 	 	 60 
	 	 	 Olympic stadium and scenic view of Helsinki, light wear
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			   1952 Helsinki (cont.)

70651	 	 	 Spoon, 124mm, silver plated, showing Olympic flame berween rings and legend, toned.	 	 40

70652	 	 	 Official Guide, 115x144mm, 184 pages, French text, cover a bit wornQ	 	 25

			   Official Programs, Reports & Results

70653	 	 144	 Official Event Programmes, Swimming 20th-28th and 30th-1st, Hockey 20th-24th, 	 	 600 
	 	 	 Demonstration events 30th-31st, Basketball 25th-27th, Boxing 29th-31st, Gymnastics  
	 	 	 19th-24th, Fencing 21st -1st , Athletics 24th, Yachting 20th-28th, Rowing 22nd-23rd,  
	 	 	 Canoeing 27th-28th, Cycling 31st and 2nd, Wrestling 24th-27th, mainly good  
	 	 	 condition, one duplicate (23)

			T   ickets & Season Passes

70654	 	 144	 Opening and Closing Ceremony tickets, very fine (2)	 	 40

			   Diplomas & Certificates

70655	 	 144	 Winner’s diploma for 4th place in the Gymnastics Parallel Bars, 35x53cm, showing 	 	 300 
	 	 	 Greek column behind Nurmi statue over award legend, signed by Organising Committee  
	 	 	 President and IOC President Edstroem

			M   emorabilia - Metal

			   Plaques

 

70656	 	 	 Car plaque, showing Finnish and Olympic flags bordered by Olympic legend, in original box	 	 240

			   1952 Oslo

			   Basic issue

70657	 	 144	 Complete set in blocks of four, neatly tied on large Olympic Organizing Committee 	 	 360 
	 	 	 envelope, an attractive, very fine & scarce showpieceQ

70658	 F 	 144	 Complete set tied on illustrated First Day cover by Special Olympic roller cancel, 	 	 100 
	 	 	 with Official vignette alongside, fineQ

			   Publicity, advertising, commemorative items, etc.

70659	 F 	 144	 Official Vignette in blue on cover to Sweden with Norway 30ö tied by Olympic roller 	 	 150 
	 	 	 canceller, fine & scarce usage of the vignetteQ

70660	 	 144	 TICKET: Jumping Combined Class on February 17th at 12.30, standing room, crease, fineQ	 	 75

70661	 	 	 TICKET: Slalom Men on February 19th at 13.00, standing room, with control punch, 	 	 75 
	 	 	 crease, fineQ

			M   iscellaneous

70662	 	 144	 German Participant’s ID Pass “D,” with Norwegian Organising Committee handstamps, 	 	 200 
	 	 	 unissued, very fine

70663	 	 144	 Linen Scarf, 775x720mm, multicoloured, showing 4 different winter sports events in 	 	 100 
	 	 	 corners with legend and Olympic rings border.
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			   1952 Oslo (cont.)

70664	 	 144	 Closing Ceremony ticket, 108x95mm, no tab, very fine	 	 90

70665	 	 146	 Official programme for days 1-2 (14th Feb.), good condition.	 	 70

70666	 	 146	 Official programme for the Closing Ceremony, day 12 (25th Feb.), contains all the 	 	 60 
	 	 	 results and the words and music for the Olympic hymn, slighly creased.

70667	 	 144	 Ice Hockey ticket, 110x94mm, 23rd Feb., Jordal Amfi Rink, Sweden vs. Switzerland, 	 	 40 
	 	 	 punch holes at side but otherwise fine

			   1956 Melbourne

70668	 CC C 	 	 Group of sets, perf & imperf, from Hungary & Romania, all very fine (20 stamps & 1 	 	 100 
	 	 	 blocks), plus Cortina Minister blockQ

70669	 A 	 	 DOMINICAN REPUBLIC: Lot of 15 progressive proofs from the Waterlow archives showing 	 	 1’000 
	 	 	 designs at different stages, some also in black beside the issued colours, all on 15  
	 	 	 album pages, scarce assemblyQ

70670	 CC C 	 	 DOMINICAN REPUBLIC: 1956 Medal winners set in imperfs singles (24) and miniature 	 	 200 
	 	 	 sheets (12), all neatly mounted on pages, very fineQ

70671	 J S 	 	 SAN MARINO: Olympic stamp show issue 80L and 120L, marginal mint blocks of four with 	 	 80 
	 	 	 SAGGIO overprintQ

			M   iscellaneous

 

70672	 	 	 Stockholm. Official Logo Plate, 300mm, silver plated, showing official logo 	 	 200 
	 	 	 surrounded by legend, toned

 

70673	 	 	 Participation Medal, 63mm, bronze by A. Meszaros, showing Olympic motto with border 	 	 180 
	 	 	 of marching athletes on one side and legend with Olympic rings above Melbourne coat  
	 	 	 of arms on the other.

70674	 	 144	 Opening and Closing Ceremony tickets, unused, very fine	 	 70
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			   1956 Melbourne (cont.)

 

70675	 	 	 Canadian Team Badge, 60x41mm, cream plastic with green and red design showing maple 	 	 60 
	 	 	 leaf with Olympic rings and “CANADA” “19” “56.”

70676	 	 	 Official Visitor’s Badge, 26x18mm, gold plated, with “VISITOR” on white enamel 	 	 50 
	 	 	 scroll above coloured Olympic rings, with screw-back

70677	 	 	 Official Guide, 108x135mm, 224 pages, English text, fineQ	 	 25

70678	 CC C 	 	 VIGNETTES: Collection on Melbourne & Kortino with ESPERANTO theme on 16 pages, 	 	 200 
	 	 	 scarce complete panes, colourfulQ

			   1956 Cortina

 

70679	 	 	 Official Torch Relay poster, 70x99cm, designed by Boilauri, printed by AGAF, 	 	 1’000 
	 	 	 Florence, showing hand with mitten holding flaming torch with Dolomite mountains in  
	 	 	 background, rings and legend below, light creases

70680	 	 146	 Complete set of 11 official programmes bound in a hardback book, 126x171mm, light 	 	 460 
	 	 	 blue cover with Olympic rings and legend

70681	 	 144	 Trainer’s armband, yellow plastic with white and black legend and elasticated 	 	 100 
	 	 	 straps, lightly soiled
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			   1960 Rome

 

70682	 	 	 Official Torch with burning unit, 40cm tall, bronzed aluminium, designed by Professor	 	 3’600 
	 	 	 Maiure and his team from the National Museum of Archeology in Naples. The design 
	 	 	 is based on drawings of torches on official ancient ceramics, housed in original container

70683	 	 	 Participation Medal, 55mm, cast bronze (blackened), by E. Greco, showing nude female 	 	 180 
	 	 	 torchbearer in front of Olympic rings on one side and a flock of birds soaring over  
	 	 	 the stadium on the other.

			STAM   P Issues of other countries

70684	 CC C 	 	 Perf & imperf sets from Bulgaria, Hungary, Romania & Yemen, all very fine (50 stamps 	 	 100 
	 	 	 & 4 blocks)Q
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			   1960 squaw valley

 

70685	 	 	 Participation Medal, 50mm, bronze, showing logo borderd by legend on one side and  	 	 500 
	 	 	 a hand holding the Olympic torch bordered by further inscription on the other, some  
	 	 	 discolouration and a couple of rim nicks.

70686	 	 146	 Official Day Programmes, complete set, from 18th-28th February, all very good condition (11)	 	 400

			   1964 Tokyo

 

70687	 	 	 Set of Fund Raising Medals, issued by Tokyo Olympic Committee, one Gold, 23mm, 18K, 	 	 140 
	 	 	 8 grams, also silver and bronze medals, 30mm, by Kamekura, incl. orignal box (a  
	 	 	 little worn) and pamphlet

70688	 	 	 Collection of Official Bulletins, 245x254mm, Numbers 3, 8, 11, 14, 16, 17& 20, all generally	 	 80 
	 	 	 good condition apart from no. 11 which has punch holes and pen on cover. (7)

70689	 CC C 	 	 Two volumes with several hundred (probably thousands of) items, all linked to the 	 	 Offer 
	 	 	 1964 Olympic Games, for example the “Promotion of Wine on Esperanto” labels. Further  
	 	 	 publicity labels including the horse stamp for the Congress Ippico, min. sheet of 12  
	 	 	 se-tenant for the Tokyo Olympic Fund-raising Assn. with various different design types 
	 	 	 and all other kinds of promotion sheetlets, various items similarly from Kenya, Norway,  
	 	 	 Poland, Czechoslovakia and much more. It would not be an exaggeration to say that this 
	 	 	 collection would be extremely difficult to replace. An extraordinary range of material that  
			   will delight the Olympic specialist looking for the unusual (Est. e400/600)Q

			I   ssues of other countries

70690	 A 	 150	 CONGO 1964 JEUX OLYMPIQUES, série de 48 essais de couleurs par Courvoisier, TB, uniqueQ	 	 900

70691	 A 	 150	 HAITI 1964 JEUX OLYMPIQUES, série de 60 essais de couleurs par Courvoisier, TB, uniqueQ	 	 1’000

Please Communicate your Bids as early as possible!
In the case of equal bids, the first bid received will take precedence.

David Feldman SA – PHILATELISTS w AUCTIONEERS
175, route de Chancy, P.O.Box 81, 1213 Onex, Geneva, Switzerland

Tel. +41 (0)22 727 07 77, Fax +41 (0)22 727 07 78, E-mail: admin@davidfeldman.com
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			   1964 Innsbruck

 

70692	 	 	 Participation medal, 60mm, bronze, manufactured by Welz, incl. original wallet, fine	 	 220

70693	 A 	 	 AUSTRIA: Bulletin announcing new issue for the 1964 games and bearing set of seven 	 	 150 
	 	 	 black and grey proofs at topQ

			   1968 Mexico

 

70694	 	 	 Official Torch, 450mm tall, cast white metal, “MEXICO 68” around top with white 	 	 1’800 
	 	 	 linen grip, some metal imperfections from production, incl. original container
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			   1968 Mexico (cont.)

 

70695	 	 	 Participation medal, 50x50mm, copper, by L. Wyman, fine	 	 160

 

70696	 	 	 Commemorative medal, 64mm, silver, showing Olympic rings with legend on one side and 	 	 40 
	 	 	 Mexican tribesman with decorative serpent border on the other

			   1968 Grenoble

 

70697	 	 	 Participation Medal, 68mm, bronze by J.H. Coeffin showing the profile of an athlete 	 	 160 
	 	 	 on front and a view of Grenoble with legend on reverse.
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			   1972 Munich

 

70698	 	 	 Official Torch, 730mm tall, steel, made by Krupp	 	 1’200

 

70699	 	 	 Participation Medal, 49mm, steel, by F. Koenig, showing Munich Olympic logo and 	 	 240 
	 	 	 legend on one side and Olympic rings above two hands on the other, in an acrylic  
	 	 	 presentation case.
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			   1972 Munich (cont.)

 70700	 	 	 73rd IOC session in Munich 1972. Silvered badge (spots of toning), 28x33mm with 	 	 80 
	 	 	 orange ribbon; stick pin, 11x18mm, gold plated, with enamel showing “D.A.B” in white  
	 	 	 circle above rings, fine; and Olympic Committee photo ID, 35x106mm (3)

70701	 A B CC 	 	 AFARS ET ISSAS (French Territory): Complete set of 4 values in 4 complete sheets of 	 	 300 
	 J 	 	 25 COLOUR ESSAYS incl. multicolour essays, very fine and very rare (100 colour  
	 	 	 essays)Q

70702	 A 	 146	 ARTIST’S DRAWING by Cordier from 1969 depicting Water Polo, unadopted, plus pencil 	 	 200 
	 	 	 drawing and further proof in different colours, scarce (3)Q

70703	 A 	 146	 ARTIST’S DRAWING by Haller from 1969 depicting javelin thrower, unadopted design, 	 	 150 
	 	 	 uniqueQ

70704	 CC J 	 151	 ISRAEL: 1972 Commemoration of the murdered sportmen, complete mint sheet of 20 & 	 	 500 
	 	 	 very rare complete imperf sheet of 20 with all colours missing, a very fine showpieceQ

			   1976 Montreal

70705	 	 151	 Winner’s diploma for 5th place in men’s 100m Butterfly	 	 300

70706	 CC J 	 	 Group of Canadian covers showing different events and special cancels plus some nh 	 	  
	 F	 	 blocks, very fineQ

			   1976 Innsbruck

70707	 	 146	 Official Day Programmes for day 2 (centre fold), day 3, 4, 6 and 7 (all good), day 8 	 	 160 
	 	 	 (2, one with centre fold), day 9 and day 10 (both good).

OLYMPIN Collectors Club
THE club for collectors of Olympic pins & memorabilia 

www.olympin.com
Contact Don Bigsby at digsby1@nycap.rr.com
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			   1980 Moscow

 

70708	 	 	 Official Torch, 56cm tall, aluminium alloy, grey and gold with Moscow logo and 	 	 1’400 
	 	 	 legend in red, designed by Boris Tuchin

70709	 	 146	 Fourth Place Winner’s Diploma awarded for Canoeing (Men’s Canadian Singles 500m), 	 	 240 
	 	 	 295x422mm, incl. original plastic wallet with golden Olympic rings, some light creasing

70710	 	 146	 Collection of Official Programmes, covering the Athletics (English and French version), 	 	 240 
	 	 	 Basketball, Football, Volleyball, Judo, Handball, a day-by-day programme of competitions,  
			   the Olympic torch relay, the opening ceremony, cultural events and a guide for the press  
			   and a guide for identity cards (in Russian). (11)

 

70711	 	 	 Participation medal, 60mm, bronze, with Moscow logo on front and a view of the 	 	 160 
	 	 	 Kremlin on reverse, incl. original case

70712	 	 146	 Lottery Tickets: Attractive & colourful set of 15 tickets all with Specimen ovpts, 	 	 200 
	 	 	 unusual & rare (15)Q
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			   1980 Lake Placid

 
70715

70713	 	 	 Participation Medal, 76mm, nickel-silver by M. Jovine in relief showing views of 	 	 260 
	 	 	 nine winter sports on front and Lake Placid logo surrounded by the words of the  
	 	 	 Olympic oath in four concentric circles on reverse.

			   1984 (Winter) Sarajevo

 

70714	 	 	 Official Torch, 575mm tall, stainless steel cylinder in silver-coloured aluminium alloy, 	 	 2’600 
	 	 	 bowl gold coloured, with “Sarajevo 84” legend, manufactured by Nippon K. under the 
	 	 	 supervision of Mizuno Corp, cylinder darkened from flame

70715	 	 	 Participation Medal, 86x78mm, bronze, by N. Mitric, showing stylised “Sarajevo 84” 	 	 320 
	 	 	 within circle above logo, incl. presentation box.
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			   1984 Los Angeles

 

70716	 	 	 Official Torch, 565mm tall, brass finished aluminium with tan leather handle, bowl 	 	 1’800 
	 	 	 shows Olympic rings, motto and L.A. Memorial Coliseum Stadium, incl. original black  
	 	 	 leather pouch and instruction booklet

70717	 	 	 Winner’s diploma for 3rd Place in Baseball, 38x38cm, incl. original folder, very fine	 	 140
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			   1988 Seoul & CALGARY

 

70718 70722

70718	 	 	 Official Torch, 500mm, brass with tan leather handle, designed by Lee Woo-Sing. Bowl 	 	 5’000 
	 	 	 depicts dragons, Seoul Olympic logo enamelled in colour below

70719	 	 	 Calgary 1988. “Share the Flame - The Official Retrospective Book of the Olympic 	 	 30 
	 	 	 Torch Relay,” 240x334mm, 224 pages, hardback, FRENCH edition

70720	 	 	 Calgary 1988. “Share the Flame - The Official Retrospective Book of the Olympic 	 	 30 
	 	 	 Torch Relay,” 240x334mm, 224 pages, hardback, ENGLISH edition

			   1992 Albertville

70721	 CC 	 	 FRANCE: IMPERFORATE min.sheet in BLACK, nh, very fine, scarceQ	 	 160
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			   1996 Atlanta

70722	 	 	 Official Torch, 80cm tall, aluminium and Georgia pecan wood, designed by Peter 	 	 1’700 
	 	 	 Mastrogiannis, with 22 reeds which represent the cities where the Olympic Games were  
	 	 	 held since 1896, gathered by 2 goldplated brass bands, the top band displays the  
	 	 	 Atlanta torch logo and the quilt of leaves design, the bottom band lists all Olympic  
	 	 	 cities since 1896. The wooden pecan handle represents the connection of the flame  
	 	 	 between heaven and earth. With very low “003” sequential no. on bottom

			   2004 Athens

 

70723	 CC 	 	 FRANCE e0.50 showing MISSING VALUE, nh, very fine, rare (only few issued), cert. 	 	 1’000 
	 	 	 Calves (Ce. e2’000)Q

			o   lympic & related Collections, lots, etc.

 

70724	 	 	 German Naval Memorial at Laboe (near Kiel) plaque, 147x95mm, cast blackened iron, 	 	 100 
	 	 	 showing memorial above motto

 

70725	 	 	 Set of commemorative Olympic Flame plates, 185mm, blue and white porcelain made by 	 	 60 
	 	 	 Bing & Groendahl, Copenhagen, showing large flame in front of city skylines from Munich,  
	 	 	 Montreal, Moscow, Los Angeles, Seoul (boxed) & Barcelona (6)

You may participate directly in the auction and
 bid by Internet at www.davidfeldman.com
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			o   lympic & related Collections, lots, etc. (cont.)

Three items from Lot 70726

70726	 	 	 1896-1936, Attractive accumulation of mostly covers & cards, with Official cards of the	 	 Offer 
	 	 	 Games incl. some useful from the 1912 Stockholm & 1928 Amsterdam, plus some better 
	 	 	 Art Deco sets from the 1924 Paris Games especially from Pasteur & Floowy, also a fine 
	 	 	 array of slogan cancels, press photos, plus the rare Chamonix roller cancel on postcards,  
	 	 	 mixed to fine, an excellent basis for expansion (100s) (Est. e2’000/4’000)

70727	 	 	 1900-1960, Lot of tickets mostly 1960 Rome to 1992 Barcelona, incl.part of 1900 4-page	 	 Offer 
	 	 	 ticket booklet with some tickets missing, mixed to fine (20+) (Est. e200/400)

70728	 	 	 1912-60, Attractive group of 63 unused vignettes incl. 1912 Official vignette designed	 	 Offer 
	 	 	 by Hjortzberg, mixed to fine (63) (Est. e120/200)

70729	 	 	 1924-1992, Attractive mixed lot of odds & ends with strength in pin and badges, plus 	 	 Offer 
	 	 	 key chains, telephone cards, mascots, etc., an interesting lot to pick through &  
	 	 	 much for the new collector (20+) (Est. e300/600)

70730	 	 	 1936-84, Attractive lot of 23 books, almost all in French, some in English & German, 	 	 Offer 
	 	 	 titles include “OLYMPIA 1936 - BAND I” & “OLYMPIA 1936 - BAND II,” “UNITED STATES  
	 	 	 OLYMPIC BOOK ROME - SQUAW VALLEY,” “IX OLYMPISCHE WINTER SPIELE 1964,” “MEXICO J.O.  
	 	 	 1968,” etc., mixed to fine (23) (Est. e400/800)

70731	 	 	 1904-1992, Large mixed accumulation of 50+ Medals, Plaques, Badges, etc. with Medals 	 	 Offer 
	 	 	 from various Games with Participation & other Commemorative medals incl. 1904, 1968,  
	 	 	 1972, 1984, 1988, etc., from both summer & winter games, mixed to very, an interesting 
	 	  	 & valuable lot, excellent basis for expansion (50+) (Est. e2’000/4’000)

70732	 A CC 	 	 1972-76, Selection of imperfs, die proofs & sheetlets all from former French 	 	 Offer 
	 	 	 Colonies & Monaco with the Olympic theme, very fine (100+) (Est. e200/400)

70733	 	 	 Lottery Tickets: 1924-98, An attractive valuable & scarce accumulation of tickets, better items	 	 Offer 
	 	 	 include Amsterdam 1925 ticket for the 1928 Games, Swedish ticket for the 1924 Games,  
	 	 	 the very rare Italy 1932 ticket, the very rare Austrian ticket for the 1936 Winter Games,  
	 	 	 Finnish 1938 ticket for the 1940 Games, the very rare Czech 1947 ticket for the 1948 Games, 
	 	 	 the rare Oslo 1952 ticket, the very rare Melbourne 1956 ticket, the rare Grenoble 1968 ticket,  
			   Sweden 1984 ticket & Nagano 1998 ticket, plus much more, a wonderful lot for the student  
			   & specialist (70+ tickets) (Est. e1'200/2000)

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=095&cat=70726
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=095&cat=70726
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=095&cat=70726
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=095&cat=70726
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=095&cat=70727
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=095&cat=70728
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=095&cat=70729
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=095&cat=70730
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=095&cat=70731
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=095&cat=70732
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=095&cat=70733
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=095&cat=70733
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=095&cat=70733
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=095&cat=70733


Lot N°        Symbol(s)	 Photo 		  Cat. N°  	 Estimate ¤

OLYMPIC GAMES - the Loaring Collection, Part 1                       November 24, 2009                                                           David Feldman SA162

			o   lympic & related Collections, lots, etc. (cont.)

 

A selection from Lot 70734
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			o   lympic & related Collections, lots, etc. (cont.)

70734	 CC C 	 	 Vignettes: 1894-1992, An amazing collection & accumulation from the rarest vignettes to	 	 Offer 
	 DCE F 	 	 large quantities of the more modern, but without any doubt one of the most comprehensive  
	 J 	 	 collections we have ever seen of this most attractive & interesting subject, some interesting 
	 	 	 and rare labels from the early period 1894 to 1920 incl. 1894 Comité International 
	 	 	 Olympique embossed label in blue, 1912 Official vignette designed by Hjortzberg, 
	 	 	 complete set in all 16 languages plus very rare IMPERFORATE examples, 1920 Official 
	 	 	 vignette in red vertical IMPERF BETWEEN pair, plus a host of other attractive & colourful 
	 	 	 labels, 1924-1992 showing many useful & rare labels incl. the 1932 Discus Thrower 
	 	 	 in red & yellow set of 14 each with different ovptd slogans or adverts, 1940 Tokyo 
	 	 	 labels, etc., later period with much duplication, many in large multiples or complete 
	 	 	 sheets, in addition to the vignettes there are also a fine array of other labels incl.  
			   1932 United States Tires large ad label, plus a fine array of United States Fund labels  
			   for the 1932 & 1936 Games, etc.

	 	 	 A truly wonderful assembly (1000s)

	 	 	 Estimate: e8’000 - e12’000

70735	 DFE 	 	 Vignettes: 1900-1980, Attractive group of 39 covers, mostly modern showing a fine 	 	 Offer 
	 	 	 array of vignettes used in combination with regular issues, many philatelic, a  
	 	 	 scarce assembly (Est. e120/200)

 

70736	 CC C 	 	 Vignettes: 1906-1960, Wonderful collection neatly mounted on 22 album pages, some 	 	 Offer 
	 DCE 	 	 interesting and rare labels from the early period (1906 to 1920) incl. 1912 Official  
	 	 	 vignette designed by Hjortzberg: the very rare IMPERFORATE & IMPERF HORIZONTALLY,  
	 	 	 1916 Swedish vignette in single & pair etc., plus 1900 Cigarette cards, some depicting 
	 	 	 Olympic events, an attractive assembly (100s) (Est. e1’500/2’000)

ù °°°°° ú

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=095&cat=70734
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=095&cat=70734
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=095&cat=70734
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=095&cat=70734
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=095&cat=70734
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=095&cat=70735
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=095&cat=70736
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=095&cat=70736
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=095&cat=70736
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=095&cat=70736
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=095&cat=70736


Auction Bidding Agents 

David Feldman SA
David Feldman SA are pleased to handle your bids, representing you 	

as if you were present in the auction room. 

However, if you would like to be represented by a professional bidding agent, we list 	
below a number of persons who regularly bid at our sales on behalf of clients. 

Further names of agents in other areas can be supplied on request.

Australia
Hugh Freeman:		  Tel: +61 (0)2 9977 5635
			   E-mail: hhf@optusnet.com.au

Germany
Jochen Heddergott:	 Tel: +49 (0)89 272 1683, Fax: +49 (0)89 272 1685 
			   Mobile: +49 (0)172 7040 744 
			   E-mail: jh@philagent.com

Great Britain
Jean Lancaster: 		  Tel: +44 (0)208 547 1220, Fax: +44 (0) 208 547 3739

Mary Weeks:		  Tel: +44 (0) 208 393 8217, Fax: +44 (0)208 393 1332 
			   E-mail: mary@maryweeks.demon.co.uk

Italy
Giacomo Bottacchi:	 Tel: +39 02 718 023, Mobile: +39 (0)339 730 9312 
			   E-mail: gbstamps@iol.it

Switzerland
Hanspeter Thalmann:	Tel: +41 (0)44 780 6163, Mobile: +41 (0)79 605 3729

USA
Charles E. Cwiakala:	 Tel: +1 847 823 8747 
			   E-mail: cecwiakala@aol.com 

Purser & Associates:	 Tel: +1 857 928 5140 
			   E-mail: info@pursers.com

David Feldman SA, 175 route de Chancy, P.O. Box 81, CH-1213 Onex, Geneva, Switzerland
Tel: +41 22 727 07 77, Fax: +41 22 727 07 78, E-mail: admin@davidfeldman.com, Web site: www.davidfeldman.com

Representation in 25 cities on all 5 continents



David Feldman SA - Conditions of Sale
The currency of the auction is the Euro (e) 

Participation in any David Feldman S.A. auction means acceptance in full of the following conditions 
as well as any rights and obligations arising therefrom. These same conditions also apply to all 
transactions in auction lots taking place outside the realm of the auctions. DAVID FELDMAN S.A., 
organiser of the auctions, acts as an agent only and is not liable in any way whatsoever for any 
default(s) of purchaser(s) and/or vendor(s)

1. THE AUCTION LOTS ARE OFFERED

1.1 As presented in the relative auction catalogue and/or through the David Feldman S.A. web-
site: Lots are meticulously described and with the greatest care, however without responsibility. 
Photographs count as part of the description with regard to the margins, perforation, centering, 
postmarks and all other visible attributes. The descriptions of the lots mentions if the items are 
signed by recognised experts and/or accompanied by expert certificates.

1.2 As viewed in person: Before and during auction sales, all lots may be examined at our offices 
or at the auction location as scheduled in the auction catalogue and on the website. Persons or 
their agents  attending a Live Room auction and/or who have viewed lots before any auction are 
understood to have examined all lots which they purchase and accept them as they are at the 
moment of the knocking-down and not necessarily as described.

2. AUCTION BIDS

2.1 The auction bid  steps for all auctions are as follows: (some auctions may be in other cur-
rencies than Euros)

	 ¤	 50	 -	 100	 ¤	 5	 ¤	 2000	 -	 5000	 ¤	 200
	 ¤	100	 -	 200	 ¤	 10	 ¤	 5000	 -	 10000	 ¤	 500
	 ¤	200	 -	 500	 ¤	 20	 ¤	10000	 -	 20000	 ¤	1000
	 ¤	500	 -	1000	 ¤	 50	 ¤	20000	 -	 50000	 ¤	2000
	 ¤	1000	 -	2000	 ¤	100	 ¤ 	50000	 -	100000	 ¤	5000
Bids in between these steps will be adjusted accordingly to the next highest bid step. The bidder 
is bound by his offer until a higher bid has been validly accepted.

2.2 The Huissier Judiciaire together with DAVID FELDMAN S.A. have full discretion to refuse any 
bidding, to divide any lot or lots, to combine any two or more lots and to withdraw any lot or lots 
from the sale without any case giving any reason. DAVID FELDMAN S.A. may also bid on behalf of 
vendors in cases where reserve prices have been fixed. In these cases, the vendor is treated as a 
buyer and the auctioneer shall bid on his behalf up to reserve prices. If the reserve price fixed by the 
vendor is not reached the auctioneer passes to the next lot by a simple knock of the hammer.

2.3 Bid orders received by DAVID FELDMAN S.A. or on its website before the relative auctions have 
priority over room bids in the case of Live Room auctions. Clients giving bidding instructions to DAVID 
FELDMAN S.A. may make alternative offers and/or limit the total of their expenditure in advance. 
Bids marked "BUY" are considered as up to ten times the quoted estimate price where such exists. 
Bids made in other currencies than the advertised currency of the auction, will be converted into 
that currency at the market rate of the day of receipt by DAVID FELDMAN S.A. Bids are standing 
and hold good for at least 60 days from the auction period. DAVID FELDMAN S.A. reserves the right 
to invoice bidders up to the end of the 60 day period, payment being due immediately.

3. THE AUCTION

3.1 Live Room auctions are held under the control of the relative supervising authority at its location. 
The relative supervising authority has no liability. The auction will be held under the ministry of a 
“huissier judiciaire” of the Canton and Republic of Geneva. The currency of the auction is Euros.

3.2 Prerogatives of David Feldman S.A.: DAVID FELDMAN S.A. may withdraw, group differently, 
divide or refuse to knock down any lot. DAVID FELDMAN S.A. reserves the right to refuse any bid 
orders and/or for Live Room auctions, refuse admittance to the auction room, at its discretion, to 
anybody whosoever. DAVID FELDMAN S.A. cannot be held responsible for any physical accident 
that may occur on the premises where auctions take place.

3.3 Bidders' representatives and auction agents: Any person bidding for the account of a third party 
is fully liable for any obligation arising from such bidding. This responsibility is notably applicable 
for the verification of the condition and for the payment of bought lots

3.4 Adjudication: Each lot is sold on behalf of the respective owner to the highest bidder who 
becomes the buyer at the next highest bid step, which is the adjudication price. In addition to 
the adjudication price, the buyer pays an all-in fee of 19.5% to cover commission, charges 
and expenses including lotting fees, adjudication taxes, insurance, packing, mailing, export 
formalities etc. whether all incurred in particular cases or not. On the adjudication, liability for 
the lots passes to the bidder whose bids have been accepted. The lots are delivered to the buyer 
when the sale price (adjudication price plus all fees) have been paid in full

Exceptionally lots marked "#" at the end of the description are heavy in weight and mailing 
expenses, charged at cost, are extra. Buyers who give special mailing instructions are responsible 
for their own mailing costs.

VAT (Sales Tax) - Notes for guidance concerning auctions for which the lots are located in Swit-
zerland: Buyers domiciled abroad are not liable for this tax once the goods are duly exported from 
Switzerland. DAVID FELDMAN S.A. are pleased to arrange this export; alternatively, clients may 
make their own arrangements and furnish DAVID FELDMAN S.A. with proof of export, stamped 
by Swiss customs. Any purchases by buyers who wish to keep their purchases in Switzerland 
will be liable to VAT at 7.6% of the purchase price in Swiss Francs at the converted Euro value 
during the auction.

3.5 Payment: Sale price plus commission are due for immediate payment as invoiced against 
delivery of the lots. Payment in other currencies is accepted at the rates of exchange of the day as 
quoted by a Swiss major bank. The bidders who are successful with whom it has been expressly 
agreed that they pay after the sale under special conditions, are due to pay the sale price and the 
commission according to those terms. In these cases, DAVID FELDMAN S.A. keeps the adjudicated 

lots which are delivered to the buyers on full settlement of their account. Delivery of the purchased 
lots by post or any other means if instructed by the buyer including cost of normal transit insurance 
cover is at the expense of the buyer. Title or ownership of the purchased lots, delivered or not, 
remains with the auctioneer on behalf of the seller until payment has been made in full.

3.6 Special extended payment facility: DAVID FELDMAN S.A. may offer a special extended payment 
facility for buyers. In these cases, the buyer may choose to pay a minimum of 25% of the total invoice 
immediately, and the balance over a maximum period of 6 months, paying an equal instalment 
at the end of each month. Interest plus charges of 1% is debited to the buyer's account at the 
end of each month from the auction date. When the special extended payment facility has been 
granted, the buyer understands that any claims regarding his purchases must be made within 30 
days of the auction sale date, even though the lots may be held by DAVID FELDMAN S.A. awaiting 
full settlement of the account. Until delivery, all lots may be examined by their respective buyers 
at the offices of DAVID FELDMAN S.A.

3.7 Pledge: Until full settlement of the account, the buyer grants to DAVID FELDMAN S.A. a pledge 
on any and all properties held by DAVID FELDMAN S.A., acquired prior to, during and/or after any 
auction. This pledge secures the repayment of any amount due in principals, interests, commissions, 
costs and other possible fees. DAVID FELDMAN S.A. is entitled, but not obliged, to realise freely the 
pledge assets without further formalities and without previous notice if the buyer is in default with 
the payment of his debts or with the fulfilment of any other obligation hereunder. For this purpose, 
DAVID FELDMAN S.A. is not bound to comply with the formalities of the Federal Law dealing with 
actions for debt and bankruptcy proceedings; in addition, DAVID FELDMAN S.A. may choose to 
institute or go on with the usual proceedings without having beforehand sold the pledged goods 
and without having moreover given them up.

4. GUARANTEE

4.1 Extent of the guarantee: Subject to paragraph 4.3 below, the authenticity of all philatelic items 
sold in the auction is guaranteed for a period of 30 days from the auction date, with the express 
exclusion of any other fault(s). Any reclamation regarding authenticity must come to the notice of 
DAVID FELDMAN S.A. on the delivery of the lots but at the latest within 30 days from that date. 
Before delivery, which may take place after the 30 days period, the lots purchased may be examined 
at the Geneva offices of DAVID FELDMAN S.A. The buyer whose reclamation is made after 30 days 
from the auction date loses all rights to the guarantee. Such reclamation will not be valid by DAVID 
FELDMAN S.A.. If an extension of the period is required in order to substantiate the claim with an 
expertise, a request for such extension must be made to DAVID FELDMAN S.A. within 30 days of the 
auction date. No request for extension will be considered beyond this 30 days period. The results 
of the expertise for which an extension was agreed must come to the notice of DAVID FELDMAN 
S.A. within 3 months of the auction date. No further extension of the period will be considered 
without the express agreement in writing of DAVID FELDMAN S.A. Only claims, expertise results 
or other details which are made within the agreed periods will be valid.

4.2 Expertise and counter-expertise: Should the authenticity of a lot be questioned, the buyer is 
obliged to provide an expertise or counter-expertise from a prominent expert in the field, justifying 
the claim. If a stamp is found by a recognised expert taking financial responsibility for errors to 
have been forged, he may mark it accordingly. Consequently, the marking "FALSCH" (forged) is not 
considered an alteration. In the case of such reclamation, DAVID FELDMAN S.A. reserves the right 
to request, at its own discretion, one or more further expertises. All expertise and relative charges 
accrue to the vendor's account in the case of a justified claim, or to the buyer's account if the 
claim is not justified. In the case of a justified claim, the lot is taken back and the adjudication price 
plus the commission are refunded to the buyer. In the case of delayed payment due to expertise 
agreed by David Feldman S.A., interest is charged at 50% the standard rate for all cleared lots. If 
David Feldman S.A. has not agreed then full interest is due.

4.3 Exclusions: Lots described as collections, accumulations, selections, groups and those 
containing duplicates, cannot be the subject of any claim. Claims concerning lots described as a 
set or groups of sets containing more than one stamp, can only be considered under the terms of 
paragraph 4.1 above if they relate to more than one third of the total value of the lot. Lots which 
have been examined by the buyer or his agent, lots described as having defects or faults cannot 
be subjected to a claim regarding defects or faults.lllustrated lots cannot be subjected to a claim 
because of perforations, centering, margins or other factors shown in the illustrations. 

4.4 Late Payment: If the payment of the adjudicated price plus commission due by the buyer is not 
made within 30 days of the date of the auction, DAVID FELDMAN S.A. reserves the right to cancel 
the sale and dispose of the lot(s) elsewhere and/or to make a recourse to any legal proceedings 
in order to obtain payment of the amounts due as well as for any incurred damages and losses 
and any legal expenses. A charge on overdue payment of at least 5% for the first month and 2% 
per month afterwards plus expenses incurred is chargeable on any outstanding amount after 30 
days of the date of the auction. The buyer who is in default in any way whatsoever has no right 
of claim under any circumstances.

4.5 Exceptionally, the adjudication price will be reduced to the lowest winning bid where it is shown 
that a buyer has inadvertently increased the price by using more than one medium of bidding.

5. APPLICABLE LAW AND JURISDICTION

Unless otherwise stated, all auctions as well as any rights and obligations arising from them shall 
be governed exclusively by Swiss law. Any legal action or proceeding with respect to the auctions 
shall be submitted to the exclusive jurisdiction of the courts of Geneva, subject to appeal to the 
Swiss Federal Court in Lausanne.In every case, DAVID FELDMAN S.A. shall also be entitled, at 
its discretion, to sue any buyer in default at his place of residence; in such case, Swiss law shall 
remain applicable and in the case of issues regarding price value, the Euro is converted at its 
Swiss franc value at the time of the auction.

6. All Transactions: These conditions apply to all transactions of every kind including those outside the 

auctions, with David Feldman SA                                                                          ¤/07/2008 



David Feldman SA

Now accepting:
Important & Award Winning Collections  

Major Rarities & Specialised Postal History  
All World & General Collections

Do you have any item(s) or collection(s) that you may consider selling?
If yes, please indicate & return to address below:
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Representation in 25 cities on all 5 continents



Let us make your reservation
Special arrangements have been made with the Geneva hotels below 

1. AUBERGE DE CONFIGNON 
www.auberge-confignon.ch

Feldman Galleries: 10 min. by taxi / car
• quietly located, very close to our offices • country guest house with simple rooms

Room rates: Single CHF 160.- breakfast included / Double CHF 240.- breakfast included 
 

2. HOSTELLERIE DE LA VENDEE 
www.vendee.ch

Feldman Galleries: 15 min. by car / taxi, 10 min. by bus no. 2 or no. 19
• quietly located, close to our offices • rooms include bathroom, telephone, cable TV, radio,mini-bar
Room rates: Single with shower CHF 230.- / Single standard CHF 250.- / Single superior CHF 290.-

3. HOTEL DIPLOMAT CCCCC   

(non-smoking rooms only) hoteldiplomat@bluewin.ch
Feldman Galleries: 15 min. by taxi / car, 25 min. by bus no. 2

• located in heart of the shopping area, 10 min. from the train station, 20 min. from the airport 
• rooms include 2 or a double bed, bathroom, telephone, TV, radio, video, mini-bar and room service

Room rates: Single with shower / bath CHF 170.- breakfast included

The David Feldman Company is pleased to offer 6 months’ credit facilities for auction purchases.
(Please contact our accounts department in advance of your visit)

Refreshments and drinks available all day at our cafeteria.

We would be glad to help you with a hotel reservation.
To benefit from the above special rates, reservations MUST be made through us and be confirmed before November 10, 2009.

Name .............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

Address .......................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................................... Tel.:.............................................................................................................................................................................................

Fax: ........................................................................................................................................................................................Email:.........................................................................................................................................................................................

I intend to visit Geneva and would like to ask you to book the following:

1st Choice:	 Hotel No.............................Type of room(s)...................................................................................... Arrival....................................................................................................................................2009

2nd Choice:	 Hotel No.............................Type of room(s)...................................................................................... Departure.......................................................................................................................2009

		  Signed........................................................................................................................................ Date................................................................................................2009

For ALL hotel reservations and to avail of this offer you MUST confirm before November 10, 2009.

PLEASE CONFIRM BY RETURNING THIS SECTION TO DAVID FELDMAN SA (BY POST, FAX OR E-MAIL)

David Feldman SA, 175 route de Chancy, P.O. Box 81, CH-1213 Onex, Geneva, Switzerland
Tel: +41 22 727 07 77, Fax: +41 22 727 07 78, E-mail: admin@davidfeldman.com, Web site: www.davidfeldman.com

Representation in 25 cities on all 5 continents



Management
David Feldman - Chairman, Auctioneer

Marcus Orsi - Managing Director

Philatelists & Outside Assistants
Marcus Orsi (Director), David Feldman, Anders Thorell, Gaël Caron, Ricardo Verra, Karol Weyna,

Daniel Mirecki, David MacDonnell, Tony Banwell, Michael Tseriotis

Administration
Lydia Stocker (Director), Andreia Pereira

Accounting
Fabrice Bac, Susanne Mongin

Technology
Romain Kohn (IT), Yoan Gemond (Graphics) 
Fred Jaquet & Robin Szemeti (Consultants)

We have representatives in the following countries: 
Argentina, Australia, Austria, Canada, China, Cyprus, Greece,

Ireland, Israel, Italy, Norway, Sweden, Thailand, UK, USA

Please contact our Geneva office for full details.
 

Representation in 25 cities on all 5 continents

David Feldman SA, 175 route de Chancy, P.O. Box 81, CH-1213 Onex, Geneva, Switzerland
Tel: +41 22 727 07 77, Fax: +41 22 727 07 78, E-mail: admin@davidfeldman.com, Web site: www.davidfeldman.com

Part of the Feldman Frey Philatelic Group
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